OTKpbITasg OJIMMIINAAA IMKOJHBHUKOB II0 MAaTEMAaTUKE
11 mapTa 2018 r.
7 KJjacc
1 BapuaHT
Pemnienus

1. (1 6anm) CyuecTBytoT M 9eThIPe TaKUX PA3JUIHbIX JIEJSIIUXCs Ha 3 dUCIIa,
YTO CyMMa JIIOOBIX TPEX M3 HUX JIEJIUTCA Ha 9eTBEpTOe”

Omeem: la, CyIecTBYIOT.

Pewenue:

Hanpuwmep, uncia 3, 6, 9 u 18.

st mpoBepKM HaM JIOCTATOYHO YOEJMThCs, UTO CyMMa 3TUX 4ucesi, paBHas 36,
JIeJIATCA Ha KaXKJ0e n3 HuX.

2. (2 6asma) Anst roroBusia OJMHYNKN, PACCIUTHIBast, 9TOOLI TPEM UJI€HAM €ee Ce-
MbU JIOCTAJIOCH OJIMHAKOBOE KOJIMUecTBO OJMHOB. HO 4UTO-TO TOIIIO HEe Tak: KarXKJIblil
Tperuit 6iauH AHs He cMorsia nepesepHyTh; 40% or 6auHOB, KOTOpble AHSI CMOIJIa
IIEPEBEPHY Th, NPUTOPEJIN; & % OT Cheso0HbIX OsinHOB AHsi ypoHusa Ha 1os. CKOJib-
KO TIPOIEHTOB OT 3aJlyMaHHOI0 KOJWYIECTBa OJMHOB AHS CMOTJIA TPEIJIOXKUTH CBOEH

ceMpe?
Omeem: 32%.
Pewenue:

Bceero Ane yiaioch COXpaHUTD 3 0,6-0,8 =0,32 or kosmuecTBa, OJUHOB.

3. (3 6asma) Ilo kpyry crogr 20 Gurojedek, Ha HUX pasaokeHbl 40 MHPOXKKOB.
3a 0JIUH XOJ| pa3peniaeTcs B3sSTh 2 MUPOXKKa, JeXKalllie Ha OJHOM OJIIoJIeuKe, U IIe-
peJIoKUTh UX Ha 2 cocejiHux OJitojiedka. [lpu jiobom Jjim HaYaJILHOM PACIOJIOMKEHUU
MUPOXKKOB MOXKHO JIOOUTHCS TOTO, 9TOObI Ha Beex OJIf0/IeUKaX OKa3aJI0Ch MOPOBHY I1H-
POXKKOB?

Omeem: Her, ne nipu jirobom.

Pewenue:

Packpacum 6uirofedkn B 4€épHbIH 1 OeJiblil BeTa TaK, 9TO0bI Karki0e YEPHOE COCe -
CTBOBAJIO C JIByMsi O€JIbIMIA 1 HA0OOPOT.

[Ipum BbIOJIHEHUT ONIEpaIuy, OIMUCAHHON B YCJIOBUM, YETHOCTDH KOJHUIECTBA, ITUPOXK-
KOB Ha YEPHBIX OJIfojleuKax He MeHsgeTcsa. B TpeOyeMoil KOHEUHOH paccTAHOBKE 3TO
KOJIMIECTBO YETHO, 3HAUUT, €CJIM Mbl BbIOEpeM HadaJbHYIO0 PaCCTaHOBKY, B KOTOPOit
OHO OyJieT HEeYETHO, € HEBO3MOXKHO OyJ/IeT TIPUBECTU K HYXKHOMY BUJLY.

4. (3 6amnna) Hdan rpeyrosbiuk ABC. Touku K, L u M pacrosioxXuin Ha 110c-
kocTu Tak, aro rpeyroibinkn ABK, LBC n AMC' oxkasamich pasibl ABC. Kakoii
3HAK HEPABEHCTBA CJI/IyeT MOCTABUTH MEXKJIy IOJIyIepuMeTpoM Tpeyrobauka K LM
1 1epuMeTpoM Tpeyroabiuka ABC?

Bepiivabl TpeyroJabHUKOB YKa3aHbl B IIPOM3BOJBHOM IOPSIKE: HAIPUMED, HEJIb3sI
YTPBEXKIATH, UTO pH paBercTse TpeyroabinkoB ABK n LBC touka A coorBeTcTBYyeT
TouKe L.

Omeem: Tlepumerp ABC' ne menbie nosynepumerpa K LM.
Pewenue:

AK + AM > KM 1o nepaBeHCcTBY TpeyroJibHuka B Tpeyrosbhuke AK M (pase-
CTBO JIOCTUTAETCsI TOIJIa, KOIJIa 9TOT TPEYTOJbHUK BBIPOXKICHHBIA, T.e. TOUKa A JIeXKUT

na orpeske K M. Ananornuno BL + BK > KLw CL+CM > LM.



Takum obpaszom mosayuaem, uro AK + AM + BK + BL+ CL+CM > KM +
KL+ LM.

13 pasencrsa rpeyroabinkoB ABK u ABC' u toro, uro cropona AB — o0iast,
noaydaem AK + BK = AC + BC, ananornutio BL + CL = AB + AC' v AM +
CM = AB + AC'. Buauut, JJoKa3aHHHOE BbIIIe HEPABEHCTBO MOXKHO IIepelucaTh Kak
2AB+2BC+ AC > KM + KL + KM. Paznenus 5T0 HepaBeHCTBO Ha 2, MOJIYUNM,
gro nepumerp ABC' we menblie noynepumerpa K LM .

5. (3 6anma) B komuare cobpaJinch phillaph, KOTOpbIe BCEryia TOBOPSIT MPAaB/LY,
¥ JIKEIBl, KOTOPbIe Beerjia JryT (U Te, ¥ Jpyrue TOYHO ecThb). VM 3amanu Bompoc:
«CKOJIBKO JIZKETIOB HaXOJUTC B KOMHATe?». Ha 3ToT BOompoc ObLIN MOJIyUeHbl Bce BO3-
MOxHbIe oTBeThbl 0T 1 10 100 (HEeKoTOpbie, BO3MOXKHO, HECKOJIbKO pa3). CKOJIbKO Ha
CaMOM JIeJIe MOTJIO OBITH JI?KEI[OB?

Omeem: 99 nym 100.

Pewenue:

[TockosbKy Bcero nmosydeno 100 pa3HbIX OTBETOB U OJIMH U3 HUX TOYHO ITPABUJILHBIA,
ocrajibabie 99 OTBeTOB HEBepHbIe. 3HAYUT, B KOMHaTe MUHEMYM 99 jnKernos. BoJibiie
CTa UX TOXKe OBbITH HE MOXKET, TaK KaK BEepHbI oTBeT He mpeBocxoaut 100.

Hagaiite Tenepb yoejiumMest, 4ro 00a orBeTa BO3MOXHbI. JleficTBuresibHo, 99 jixKenos
oniBaer, koria KomaaTe 100 gesioBek u Bee J1aloT pastbie 0TBeTh, a 100 JKeroB — Korja,
101 4gesnoBek, 1 KaKoOi-TO HENpaBUJILHBIN OTBET JIAIOT JIBOE.

6. (3 6asna) Y Bacu ecth 4epréxXHBIl MHCTPYMEHT — TPEYTOIbHUK ¢ yriaamn 40°,
70° u 70°. Kak emy ¢ ero nmomomipbio mocTpoOuTh PABHOCTOPOHHUN TPEYTOJbHUK !

Pewenue:

[Tocrpoum aBa Tpeyronpnunka ABC u ABD c obmeit ctoponoit AB n yriamu B
touke A mo 70°. Barem moctpoum Tpeyroapiukn ACK u ADL ¢ yriamu B TOUKe
A 1o 40°, OTJI0KEHHBIMU BHYTPb MOCTPOEHHBIX paHee yrjoB 80°, mpuyém Tak, 9To
AK = AL a CK = DL.

Torpa Tpeyronbuuk AK L 6yner pasuobeapennbiv ¢ ZA = 2 - (70° — 40°) = 60°,
T.€. PABHOCTOPOHHUM.

7. (4 6anna) C uucioM, 3alMCAHHBIM Ha JIOCKE, PA3PEIaeTcst BHIIOJHIATH OJ[HY U3
CJIEYIOIINX Ollepallnii:

1) Eciu B ucxognom wwmesie ectb nudpa, He paBHas 9, UMEMOIas JBE COCEHUE
1udpsbl, 6oJibire 0, MOXKHO yBeJMUUTh 3Ty Hudpy Ha 1, a cocejinre yMeHbIuTh Ha 1.

2) Boraecrs u3 s1060ii HenyseBoit 1mudpbl, Kpome nocieanei, 1, a K ciejyonieit
1pudbaBUTH 3.

3) YMEHBIIUTH JIIOOYO JTOCTATOUHO GObINy0 Tudpy Ha 7.

Eciin B pesysibrare KaKOH-1T0 U3 9TUX Olepaldii B YMC/ie HA OJIHOM UJIM HECKOJIbKUX
IEPBBIX MECTaX OKA3bIBAIOTCs HYJIM, OHU aBTOMATUUIECKU OTOPACHIBAIOTCS.

VznagaibHo Ha JOCKE OBLIO 3alUCAHO YUCIO U3 CTa BOCBMEPOK. B KOHIE 0CTaI0Ch
OJTHO3HAYHOE Yncio. Kakoe mMeHHO?

Omeem: 3

Pewenue:

[IepBas onepalus cooTBeTCTBYeT BhlunTanuio aucia suja 910 -0, BTopas u Tperbsa
— Berautanuio 70 - 0. Obe 3Tu onmeparuu He MEHSIOT OCTaTOK OT JIeJICHHSI MCXOJIHOIO
qucsia Ha 7, Tak Kak 91 jesmres Ha 7.

1001 = cdot91, a 888888 = 888 - 1001. 3wauuT, JJIsi BHIYUCJIECHUsT OCTATKA OT
JIeJIEHU s UCXO/THOIO YKCJIa Ha 7, KOJIMIeCTBO BOCbMEPOK, KpaTHoe 6, MOXKHO OTOPOCHTD.
Ocraéres unciao 8888 = 8008 + 875+ 5 =8 - 1001 + 7 - 125 + 5 maér ocraTok 5.



8. (5 6astoB) U3 kiervaroro moss 12 X 12 Boipesanu kBajgpat 4 X 4, jexkaniuii
Ha IepecedeHny TOPU30HTa el ¢ TpeThell 1o MeCTYIo U TaKuX »Ke BepTuKaJieil. Kakoe
HaubOJIbIIEe KOJUIECTBO He OBIOIIMX JPYT APyra Jajeil MOXKHO PacCTaBUTh Ha 9TOM
1oJie, ecyii J1aJibu He OBIOT Yepe3 BhIPE3aHHbIE KJIETKN?

Omeem: 14

Pewenue:

JlocTylHast 4acTh JIOCKM Pa3pe3aercst Ha CJeJyoNue deTbipe 00J1acTi, B KaxK 10
13 KOTOPBIX MOXKET CTOSITh He OOJIbIIEe YKA3aHHOIO KOJMIeCTBa Jajeil (CM. JieBblil pu-
CYHOK), TaK KaK B KaXKJOM MPSMOYTOJbHUKE HE MOXKET CTOSITh OOJbITeil jajeil, qem
JUIMHA, €T'0 MEeHbIIIell CTOPOHBI. 3HAYHUT, 00Iee KOJIUIECTBO Jajeil He IpeBocXoauT 14.

[Ipumep juist 14 stajieit n300parkEH Ha IPABOM PUCYHKE.

2x10 X
2 nageu

12x2
2 nagbn

6x4
4 nagbn




OTKpbITasg OJIMMIINAAA IMKOJHBHUKOB II0 MAaTEMAaTUKE
11 mapTa 2018 r.
7 KJjacc
2 BapmaHT
Pemnienus

1. (1 6asr) CyiiecTBYIOT Jii YeThipe TaKMX PA3JIMIHBIX YETHBIX YHCJA, YTO CYyMMa
JIIOOBIX TPEX M3 HUX JICJIUTCA Ha deTBEéproe?

Omeem: la, CyIecTBYIOT.

Pewenue:

Hanpuwmep, uncia 2, 4, 6 n 12.

st mpoBepKM HaM JIOCTATOYHO YOEJMThCs, UTO CyMMa 3TUX YucesI, paBHas 24,
JIeJIATCA Ha KaXKJ0e n3 HuX.

2. (2 6asma) Anst roroBusIa OJMHINKH, PACCUUTHIBAsT, YTOObI TISITH YJI€HAM €e Ce-
MbU JIOCTAJIOCH OJIMHAKOBOE KOJIMUecTBO OJMHOB. HO 4UTO-TO TOIIO HEe Tak: KarXKJIblif
naAThIi 6sinH A He cMoryia nepesepHyTh; 49% oT 61MHOB, KOTOpBIe AHSI CMOTJIA, 16~
PEBEPHYTH, IIPUTIOPEJIN; a % oT CheJ00HBIX OmHOB AHst ypoHusa Ha 1oJ. CKOJBKO
MPOIIEHTOB OT 3alyMaHHOTO KOJMIecTBa OJUHOB AHSI CMOTJIa TPEIJIOKUTH CBOEH Ce-

Mbe?!
Omesem: 34%.
Pewenue:
Bceero Ane ynajsiocs coxpanuts 0,8 - 0,51 - 6= 0, 34 ot KosimuecTBa OJIMHOB.

3. (3 6asmna) Ilo kpyry croar 30 Tapesnodek, Ha HuX padsoxkenbl 60 Oymouek. 3a
OJINH XOJI, pa3pelraeTcs B3ATh 2 OYJI0UKH, JiexKalllie Ha, OJHON Tapesiouke, U Mepesio-
JKATH UX Ha 2 cOCeHUX Tapeaouku. Ilpu jobomM jin Ha9abHOM PaCIOIOKEHUU OyJI0-
YeK MOXKHO JOOMThCsT TOTO, 9TOOBI HA BCEX TapesovdKaX OKa3aJoch MOPOBHY Oy/1o4dek?

Omeem: Her, ne upu Jjirobom.

Pewenue:

Packpacum rmapesiouku B 4épHblit u OeJiblii 1BeTa Tak, 4To0bl KaXK/las Y€pHast CO-
CeJICTBOBAJIO C JIByMsl OeJIbIMU U HAODOPOT.

[Ipu BBITIOSIHEHNM OTlepaliy, ONMCAHHOW B YCJIOBUM, YETHOCTH KOJUYECTRA OyJI0UeK
Ha YEpPHBIX TapejovykKaxX He MeHseTcd. B Tpebyemoil KOHeUHO# paccTaHOBKE 3TO KO-
JINIECTBO YETHO, 3HAUUT, €CJIM MBI BhIOEPEM HAYAJbHYIO PACCTAHOBKY, B KOTOPOW OHO
Oy/ieT HEeYETHO, e€ HEBOBMOXKHO OY/IeT IPUBECTU K HYXKHOMY BU/LY.

4. (3 6amna) Jlan tpeyronbuaunk ABC. Touku K, L u M pacnojioxuanm Ha II0C-
KocTH TakK, 4ro Tpeyroibauku K AM, CLM v K LB oka3ajuch paBHbI TPEYTOJbLHUKY
K LM . Kakoit 3HaK HEpaBEHCTBa CJeJyeT MOCTABUTh MEXKJIY MEPUMETPOM TPEYTroJibh-
nuka K LM u nonynepumerpom tpeyroibauka ABC?

BepIuHbl TpeyroJbHUKOB YKa3aHbl B MIPOU3BOJIHLHOM MOPSIJIKE: HAPUMED, HeJTb3s
yTPBEXKIaTh, 9TO NpU paercrse TpeyroiabHukoB K AM u C' LM touka K coorser-
crByer Touke '

Omeem: Ilepumerp K LM ne menbiie nosynepumerpa ABC.

Pewenue:
AK+ KB > AB 110 HepaBeHCTBY TpeyrojibHiKa B rpeyrosibiuke ABK (paBeHcTBO
JIOCTUTAETCS TOT/Ia, KOIJIa 9TOT TPEYTOJHHUK BhIPOXKIEHHDBI, T.e. TouKa K JIeXXuT Ha

orpeske AB. Anajornuno BL +CL > BC u AM +CM > AC,
Takum obpazom noaydaem, uro AK+KB+BL+CL+AM+CM > AB+BC+AC.



I3 pasencrsa tpeyroabuukos K AM u K LM u toro, uro cropona K M — obimast,
nonydaem AK + AM = KL + LM, anamornuno CL +CM = KL+ LM n KB +
BL = KM + LM. 3naunT, J0Ka3aHHHOE BBIIE HEPABEHCTBO MOYXKHO MEPEIUCATH KaK
2KL+2KM+2LM > AB + BC + AC'. Pasnienus 310 HepaBeHCTBO Ha 2, TOJIYUNM,
gyro nepumerp K LM ne menpine nonynepumerpa ABC.

5. (3 6asna) B komuare cobpajuch pbillapu, KOTOPBIE BCEryIa TOBOPST IPAB/LY,
¥ JIKEIbl, KOTOpbIe Beerjia JryT (¥ Te, ¥ Jpyrue TOYHO ecTh). VM 3amanu Bompoc:
«CKOJIBKO JIZKEIIOB HaXOAUuTCst B KoMHaTe?». Ha 31or BOpoc ObLIu 10JIydeHbl BCe BO3-
MOXKHBIe oTBeThl 0T 1 710 200 (HEeKOTOpbIie, BO3MOXKHO, HECKOJIHKO pa3). CKOJIbKO Ha
CaMOM JieJie MOLJIO OBITH JIZKEIoB?

Omeem: 199 nim 200.

Pewenue:

[Tockonbky Bcero nmosrydeno 200 pa3HbIX OTBETOB U OJINH U3 HUX TOTHO TTPABUJILHBIH,
ocrasibbie 199 oTBeTOB HEBEepHBIE. 3HAYUT, B KOMHaTe MuHuMyM 199 jikenos. Bosbiie
JIBYXCOT MX TOYXKE ObITh HE MOXKET, TaK KakK BepHbIil orBeT He npeocxogut 200.

HapaiiTe Tenepb yoegumcst, 9T0 006a oTBera BO3MOXKHbBI. JleiicTBuTesnbHo, 199 Jke-
110B ObIBaeT, Korga KomHaTe 200 desioBek 1 Bce JaloT pasnble oTBeThl, a 200 JKeron
— koryia 201 4desioBek, U KaKOH-TO HElpaBUJILHBII OTBET JIAI0T JIBOE.

6. (3 6amma) Y Bacu ecrb 4epréxHbIi HHCTPYMEHT — TPeyrosibHUK ¢ yriaamu 80°,
50° u 50°. Kak emy ¢ ero 1moMoInpio MOCTPOUTH PABHOCTOPOHHUH TPEYTOJIHHUK?

Pewenue:

[Tocrpoum jBa Tpeyronabunka ABC w ABD c¢ obmeil croponoit AB w yriamu B
touke A mo 80°. Barem moctpoum Tpeyronbaukn ACK u ADL ¢ yriamu B TOUKe
A 1o 50°, OTJI0)KEHHBIMKM BHYTPb LOCTPOEHHBLIX panee yrjos 80°, npuuém rak, 4ro
AK = AL a CK = DL.

Torpa peyronbuuk AK L Gyjner pasuobeapentbivm ¢ ZA = 2 - (80° — 50°) = 60°,
T.€. PABHOCTOPOHHIM.

7. (4 6anna) C qnciom, 3aMuCaHHBIM Ha JIOCKE, PA3PEIaeTCst BHIIOJHATD OJTHY W3
CJICJIYIOIIMX Ollepalinii:

1) Ecau B ucxogHoMm uucie ecrb udpa, He paBHas 9, MMeoIas JiBe COCejHUe
1udpsl, 6oJibire 0, MOXKHO YBEJUIUTD 3Ty Hudpy Ha 1, a cocejiHre YMEHbIIUTD Ha 1.

2) Boraects u3 Jit000it HeHyJ1eBoi 1udpbl, KpoMme IocjaenHei, 1, a K cienyroiei
IpudbaBUTH 3.

3) YMeHbIuTh JI00YI0 J0cTaTouHo 6osibinyio nudpy Ha 7.

Ecnn B pesysibrare Kakoii-To U3 9TUX ONepalnii B 9UCje Ha OJJHOM MJIM HECKOJBKUX
IIEPBBIX MECTaX OKA3bIBAIOTCs HYJIM, OHU aBTOMATUIECKU OTOPACHIBAIOTCS.

MznagaabHO Ha JIOCKe OBLIO 3allMCAHO UHCJIO U3 CTa JeBATOK. B KoHIle ocTajoch
OJIHO3HATHOE Ynciio. Kakoe mmeHHO?

Omeem: 3

Pewenue:

[Teprasi onepaiusi coorBercTByeT BhlunTanuio uncia suja 910 -0, Bropast u Tperhbsi
— poerunTanuio 70 - 0. Obe sTu onepaiuy He MEHSIIOT OCTATOK OT JEJeHUsI UCXOIHOIO
qucsa Ha 7, Tak Kak 91 mesmTes Ha 7.

1001 = cdot91, a 999999 = 999 - 1001. 3uauuT, JJIsi BHIYUCJICHUsT OCTATKA OT

JIeJIEHNsT UCXOQHOTO YUCTIa Ha, 7, KOJUIECTBO JIEBSITOK, KpaTHOE 6, MOXKHO OTOPOCHUTD.
Ocraérca ancao 9999 = 9009 + 987 + 3 =9 - 1001 + 7 - 141 + 3 maér ocraTox 3.

8. (5 6astoB) U3 kieruaroro mostst 12 x 12 Beipesasu kBajpar 4 X 4, jgexxarmuii Ha
epecevueHNN TOPU3OHTAJIEH ¢ YeTBEPTOI 1O CebMYIO U TaKUX »Ke BepTuKaJieil. Kakoe



HarOOJIbIIIee KOJIMYECTBO He ObIONIUX JIPyr JIpyra Jajieil MO)KHO PacCTaBUTh Ha TOM
0JIe, eCJIu JaJbl He OBIOT uepe3 BhIpe3aHHble KJIeTKN!

Omeem: 15

Pewenue:

HocTynHas 9acTb JOCKU pa3pe3aeTcs Ha CJIeIyIole YeTbipe 00JacTh, B KaxK o
13 KOTOPBIX MOXKET CTOSATH He OOJIbIe YKA3aHHOTO KOJMIeCTBa JIajeil (M. JieBblii pu-
CYHOK), TaK KAK B KaXKJIOM LPSMOYIOJIbHUKE HE MOXKeT CTosiTh Oosiblieil Jiajieil, 1em
JIJINHA €r0 MEHBINEHl CTOPOHBI. JHAYUT, 00Iee KOJNIECTBO J1ajeil He mpeBocxoauT 15.

[Tpumep ayst 15 yajeit n300paskéH Ha MpaBOM PUCYHKE.

3x9 X

12x3
3 nagbun

5x4
4 nagsu




7 xnacc, I or6opounbIii TYp.
3anaua 1. (1 6ana)

1. Yepes Touky nposenens! 100 paznuuHbIX OpsMbIX. I3BECTHO, UTO BCE YIIIBI MEKy HUMU UMEIOT
1eble 3HaYeHus B rpagycax. Kakoe Hanbosblee 3HaueHHe (B Tpajycax) MOKET IPUHUMATE YTOJl
MEX]Ty ABYMSI COCETHUMH MPSIMBIMH (T. €. YTOJI, BHYTPH KOTOPOTO HET OOJIbILIEe HU OJHOM MpsIMOiA)?

OtserT: 81

2. Yepes Touky npoeaeHs! 120 pa3nuuHbIX OpsMbIX. 3BECTHO, UTO BCE YIIIBI MEKy HUMU UMEIOT
1eble 3HaYeHus B rpagycax. Kakoe Hanbosbliee 3HaueHHe (B Tpajycax) MOKET IPUHUMATE YTOJl
MEX]Ty ABYMSI COCETHUMH IMPSIMBIMH (T. €. YTOJI, BHYTPH KOTOPOTO HET OOJIbIIEe HU OJHOM MPsIMOA)?

OtBerT: 61

3. Yepes Touky npoeneHsl 90 pa3nnyHbIX NpsMBIX. MI3BeCTHO, YTO BCE YITIBI MEXA1Y HUMH HMEIOT
1eble 3HaYeHus B rpagycax. Kakoe Hanbosblee 3HaueHHe (B Tpajycax) MOKET IPUHUMATE YTOJl
MEX]ly ABYMSI COCETHUMH MPSIMBIMH (T. €. YTOJI, BHYTPH KOTOPOTO HET OOJIbILIE HU OJHOM MpsIMOiA)?

OtseT: 91

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anaua 2. (2 6ana)

1. ¥V Haramm ecTb IsITh OTPE3KOB PA3IMUHON JUIMHBL. YeThIpe U3 HUX UMEIOT AuHbI 5, 6, 8 u 9. 13
JHOOBIX TPEX MOKHO COCTaBUTh TPEYTroJdbHUK. Kakue 1enouncieHHble 3HaYeHUsI MOKET IPUHUMATh
JUTUHA TATOTrO OTpe3Kka? Eciu BO3MOXHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AIUIINTE X B JIIOOOM MOPSIIKE
4yepes3 TOUKY C 3alsATOM.

Otset: 7; 107,10 || 10; 7 || 10, 7

2. Y AHTOHA €CTh YeThIpe OTPE3Ka Pa3IM4HON JUIMHBL. TpH U3 HUX UMEIOT JUInHBL 4, 5 1 7. U3
JHOOBIX TPEX MOKHO COCTaBUTh TPEYroJbHUK. Kakue 1enouncieHHble 3Ha9YeHUsI MOJKET IPUHUMATD
JUTUHA TATOTO OTpe3Ka? Eciu BO3MOXHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AIUIINTE X B JIFOOOM MOPSIIKE
4yepes3 TOUKY C 3aIsATOM.

OtBet: 6; 8 (/6,8 8;6] 8,6

3. Y Anucel ecTh IECTh OTPE3KOB pa3InyHOM IIuHbL. [19Th U3 HUX UMeroT anuHbl 6, 7, 8, 9 u 11.
N3 mio0bIX TPEX MOXKHO COCTABHTH TPEYTOJILHUK. Kakue 1enoYrcieHHbIe 3HAYCHUS MOKET
MPUHUMATH JJTUHA TSTOTO OTpe3ka? Eciau BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AMUIINTE UX B TIOOOM
MOPSAKE Yepe3 TOUKY C 3aIATOM.

Otset: 12; 10 || 12,10 || 10; 12 || 10, 12
IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:

5
5:9




3anaua 3. (2 6an1a)

1. JIBa ronmuka co ckopoctsmu 100 m/c u 40 M/c cTapTOBaJIM OJTHOBPEMEHHO B OJTHOM
HaIpaBJIECHUU U3 OJHOTO MecTa Kpyrnioi Tpaccel UIMHBI 800 M. CKOJIBKO pa3 rOHIIUMKN BCTPETUIIUCH
mocie crapra, eciu 06a exanu B Tedenue 200 cexynna?

Otsert: 15

2. 1Ba roHmuka co ckopoctsimMu 100 m/c u 60 M/c cTapToBaId OJJHOBPEMEHHO B OJJTHOM
HaIpaBJICHUH U3 OJTHOTO MecTa Kpyrioi Tpacchl uHbl 700 M. CKOJIBKO pa3 FOHIIKUKH BCTPETHIINCH
mocJie crapra, eciu 06a exanu B Tedyenue 280 cexynza?

OtBeT: 16

3. Ia ronmtuka co ckopoctsimu 100 m/c u 70 M/c crapToBajiu OAHOBPEMEHHO B OJTHOM
HaMpaBJIECHUU U3 OJHOTO MecTa Kpym1oil Tpaccsl JuInHbL 800 M. CKOJIBKO pa3 rOHIIMKN BCTPETUIIUCH
1ocJie crapra, eciiu 06a exanu B Tedyenue 320 cexynza?

Otsert: 12

IIpuMepol 3anMcH OTBETOB:
45

3anauya 4 (2 0ana).

1. Ilpyu KaKuX HaTYpaJIbHBIX 7 YUCIIO 7n - 2 nenutcs Ha yucio 3n + 1?7 Eciau npaBUiIbHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, TIEPEUHCIIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3arsTOMH.

Otsert: 4

2. Ilpu xakux HaTypajabHBIX n yucio 11n + 4 nenurtes Ha yncino Sn + 3?7 Ecnu npaBuiIbHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, TIEPEUUCIIUTE UX B JIIOOOM MOPSIIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsTOM.

OtBer: 2

3. Ilpu KakuX HaTypaidbHBIX 1 YUCIO Sn + 3 nenutcs Ha yucio 2xn + 5?7 Ecnu npaBUIIbHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, MIEPEYNCIIUTE UX B JIFOOOM MOPSIIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsATOM.

OtBert: 7

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anaua 5. (3 6an1a)

1. B xoMHaTe HaXOATCs phILlApH, KOTOPHIE BCETAA TOBOPAT MIPABY, U JIKELBI, KOTOPbIE BCETAA JTYT.
10 u3 HUX ckazanu: «B 3Toi KOMHaTe phIlapei 6onblie, yeM JpKeoBy. 12 ckazanu «B 31oi
KOMHare JDKeloB 0oibile, ueM poitapei». Ocrapmmecs 22 ckazanu: «B 3Toif koMHaTe HKEoB 1
pritiapeit TopoBHY». CKOJBKO JDKEIIOB MOIVIO ObITh B KOMHare? Eciu BO3MOXKHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3aMUILIUTE UX B JTIOOOM MOPSIIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsTOM.

Otser: 22, 32 || 32, 22 || 22; 32 || 32; 22



2. B xomMHare HaXOJATCs phlllapy, KOTOPbIE BCEra FOBOPST MpaBy, U JUKELbI, KOTOPbIE BCETa JITYT.
10 u3 HUX ckazanu: «B 3Toi KOMHAaTe phIapei Oonblie, yeM JoKeoBy. 15 ckazanu «B 3ot
KOMHare JDKeloB 0oibIle, ueM pritapei». Ocrapmmecs 25 ckazanu: «B 3Toif KoMHaTe HKeoB 1
pritiapeit TopoBHY». CKOJIBKO JDKEIIOB MOIJIO ObITH B KOMHare? Eciu BO3MOXKHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3aIUILIUTE UX B JIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3arsITo.

Otgert: 25, 35| 35, 25| 25; 35 || 35; 25

3. B xoMHare HaxoAsTCsl phIllapy, KOTOPHIE BCETa TOBOPAT IIPABLY, U JIKELBI, KOTOPbIE BCETAA JTYT.
15 u3 HUX ckazanu: «B 3Toi KOMHAaTe phlapei 6osblie, yeM JKeoBy. 12 ckazanu «B atoii
KOMHare JDKeloB 0oiblie, 4eM peiapein». Ocrapmmecs 27 ckazanu: «B 3Toi KoMHare JKELoB u
pritiapeit TopoBHY». CKOJIBKO JDKEIIOB MOIJIO ObITh B KOMHare? Eciu BO3MOXKHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3aMUILIUTE UX B JIOOOM MOPSAKE Yepe3 TOUKY C 3arsITOM.

Otger: 27,42 || 42, 27 || 27; 42 || 42; 27
IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:

45
45; 60

3anaua 6. (3 0an71a)

1. BoBa BeImcaln Ha TOCKY cyMMY UG p Kaxaoro u3 yucen ot 1 1o 600 BkimtountensHo. Yemy
paBHa CymMMa 4uces Ha JOCKe?

OtBet: 6906

2. JluMa BBINIKCAI Ha TOCKY CyMMY LuGp Kaxaoro u3 yucen ot 1 1o 700 BximtounTensHo. Yemy
paBHa CymMMa 4ucel Ha JOCKe?

OtBet: 8407

3. Murts BeIlucal Ha TOCKY cyMMY Lugp kaxaoro u3 yucen ot 1 1o 800 BximtounTensHo. Yemy
paBHa CymMMa 4nces Ha JOCKe?

Otsetr: 10008

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
12345

3anauya 7. (3 6ana)

1. Y Anu ObUIO JBE YAIIKK Yasi ¢ MOJIOKOM, 00beMoM V U 2V, MPOIIEHTHOE COJIepKaHUE MOJIOKA B
KOTOPBIX PaBHO COOTBETCTBEHHO 15% u 21% 00béMa. AHs nepenuia 00 3TH YaIIKH B OJTHY
OO0JIBLIYIO KPYXKKY, J00aBHB Tyna emie 4 J0KKH MOJIOKA, B UTOT€ TOJTYYHIICS PACTBOP C
cozep>kanueM Moioka 25%. Kakyro yactb 00bEM JIOXKKH cOCTaBiseT OT 00béMa V?

Ortsert: 0,06 || 0.06 || 6% || 6/100 || 3/50

2.V AHu ObUIO JBE YAIIKK Yasi ¢ MOJIOKOM, 00beMoM V U 2V, MPOIIEHTHOE COJIep )KaHne MOJIOKA B
KOTOPBIX PaBHO COOTBETCTBEHHO 16% u 14% 00bEMa. AHs nepenuia 00 3TH YaIIKH B OJTHY



OO0JIBLIYIO KPYXKKY, JOOABHB Tya €Il 5 J0KEK MOJIOKa, B UTOTE MOIYUYHJIICSI pacTBOP C
cogep>kanuem mMoioka 20%. Kakyro yacTb 00bEM JIOXKKH cOCTaBIsET OT 00béMa V?

Ortset: 0,04 || 0.04 || 4% || 1/25 || 4/100

3.V Anu ObUIO JBE YAIIKK Yasi C MOJIOKOM, 00beMoM V U 5V, POLIEHTHOE COAEep )KaHNe MOJIOKA B
KOTOPBIX PAaBHO COOTBETCTBEHHO 5% 1 2% 00bEMa. AHs nepenuia 00e 3TH YaIlKH B OJHY
O0JIBLITYIO KPYXKKY, 100aBHB Tyna emie 10 J0kKeK MOJIOKa, B UTOTE MOJIYYHJIICS PacCTBOP €
conepkanuem mMoisoka 10%. Kakyro yacTb 00bEM JIOXKKH coCTaBisieT OT 00béMa V?

Ortsert: 0,05 || 0.05 || 5% || 1/20 || 5/100

IIpuMepbI 3aNMUCH OTBETOB:
0,01

1%

1/100

3anaua 8. (3 6an1a)

1. CKOIBKUMH CIIOCOOAMU MOKHO pa30oUTh JaHHYIO (GUTYpPY HA PUTYPKU U3 YETBIPEX KIETOK B BUJE
OykBbl I (pUrypKH MOKHO TTOBOPAYMBATH U IEPEBOPAYNBATH).

Otset: 10

2. CKOTBKUMHU CIIOCOOaMU MOXKHO pa3OUTh JaHHYIO (PUTYpY Ha (GUTYPKH U3 YETHIPEX KIETOK B BUJIE
OykBbI I (pUrypKH MOKHO TOBOPAYMBATH U IEPEBOPAYNBATH).

OtBeT: 6

3. CKOJBKUMH CIIOCOOAMU MOXKHO pa30UTh TaHHYIO (GUTYpYy Ha PUTYPKU U3 YETHIPEX KIETOK B BUJIE
OykBbI I (pUrypKH MOKHO TTOBOPAYMBATH M IIEPEBOPAUYNBATD).




OtBert: 4

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3agauya 9. (5 6a10B)

1.V Anu ectb 4 30J0TBIX CIIMTKA Pa3IMYHBIX LIEJIOYUCIIEHHBIX BecoB. [lomorute AHe y3Harh,
CKOJIBKO BECHUT CaMbIil TSDKENBIN CIIMTOK, €CJIM OHA IOMHUT HECKOJIBKO MOMAPHBIX CYMM BECOB
cautkoB: 8,9, 11, 12 u 14.

ECJII/I BO3MOXHBIX OTBCTOB HCCKOJIBKO, 3aIIMIIUTC UX B .]H060M HOpSIIIKC qepe3 TO‘-IKy C 3aHSITOf/'I.
OtBeTt: 9

2. Y Anu ecTb 4 30JI0ThIX CIIMTKA Pa3IMYHBIX 1IEJIOYMCIIEHHBIX BecoB. [lomorute AHe y3Harh,
CKOJIBKO BECHUT CaMbIil TSDKENBIN CIIMTOK, €CJIM OHA IIOMHUT HECKOJIBKO MOIMAPHBIX CYMM BECOB
cautkoB: 7,9, 10, 11, 14.

Eciu BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AIMIITUTE UX B JIFOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3amsITOM.

OtBeT: 8

3.V Anu ecTb 4 30J0ThIX CIIUTKA Pa3IMUHBIX LIEJIOYMCIEHHBIX BecoB IloMorure AHe y3HaTh,
CKOJIBKO BECHUT CaMbI TSDKEIBIN CIMTOK, €CJIM OHA IIOMHUT HECKOJIBKO MOIMAPHBIX CYMM BECOB
cautkoB: 10, 13, 14, 15 u 16. Ecau BO3MOXXHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AMHUIIINTE UX B JIIOOOM
MOPSKE Yepe3 TOUKY C 3aIATOM.

Otset: 10
IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:

5
5:9

3anpauya 10. (5 6a/10B)

1. Manpuuk XKens sxuB€T B 1ome, rae Bcero 100 staxkeit. Mexay cocennumu dtakamu Ut exer 1
cexkyHnay. K coxxanenuto, B mudre paboTalOT TOJIBKO J1BE KHOMKH «+11 aTaxei» n «-7 aTaxen».
KHONKM Ha)XMMaroTCsi MTHOBEHHO.

Kakoe HanMeHblIee KOJIMYECTBO CEKYH/I 3alMET y JKenu opora 1oMoit ¢ 1 ataxa Ha 25 stax?
(JImdT MOKeT moexarh TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUH 3TaX)

Otset: 108

2. Manpuuk JKens kuB€T B oMe, rae Beero 100 staxeir. Mexxay coceTHUMHU dTakamu TUQT enert 1
cexkynay. K coxxanenuto, B mudre paboTalOT TOJBKO J1BE KHOMKH «+11 aTaxei» n «-5 aTaxei».
KHONKM Ha)XMMaroTCsi MTHOBEHHO.

Kakoe HanMeHblIee KOJIMUECTBO CEKYH 3alMET y JKenu opora nomoii ¢ 1 ataxa Ha 27 stax?
(JImudT MOKeT moexarhb TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUI 3TaX)

Otset: 106



3. Mansuuk XKens xuBET B fome, rae Bcero 100 staxeit. Mexay cocenHumu 3taxkamu Ut enet 1
cexkyHnay. K coxxanenuto, B mudre paboTaroT TOJIBKO BE KHOMKH «+13 sTaskei» U «-7 aTaxeil».
KHONKM Ha)XMMaroTCsi MTHOBEHHO.

Kakoe HanMeHblIee KOJIMUECTBO CEKYH/ 3alMET y JKenu opora nqomoii ¢ 1 ataxa Ha 24 stax?
(JImdT MOKeT moexarhb TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUI 3TaX)

Otset: 107

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45




II or6opouHsbIil TYp.
7 kJiacc.

Bazaua 1. (1 6asr)

1. ¥V mapcuanckux naykoB 100 mamok. Ha Bcemuprom Cobesne ITaykoB HEeKOTOpBIE MayKu MO3J0POBATKCH MEXKy CODOM
(nmoxkamu apyr apyry sainku). OKazanoch, 4To nayku, KOTOpble X0Ts Obl Pa3 L0310POBAJIKUCH, UCIIOJIL30BAJIA BCE CBOU JIAIKU U
HE 3JI0POBAJIMCH OJHOM JIAIIKOH DOJIblle, YeM C OJHUM LayKoM. Kakoe MUHUMAaJ/IbHOE KOJMYECTBO 11ayKOB MOLJIO Lpuiitu?

OTset: 101

2. Y mapcumanckux naykoB 200 jamok. Ha Bcemuprom Cwe3ne [laykoB HEKOTOpBIE TayKu MO3I0POBAJIUCH MEXKIy COOOi
(moxkamu apyr apyry Jjanku). OKazaaock, 9To mayku, KOTOpble XOTs Obl Pa3 MO310POBAJIKUCH, UCIIOJIL30BAJIA BCE CBOM JIAIKU U
HE 3/I0POBAJIMCH OJHOM JIAIIKOH DOJIbIle, YeM C OJHUM IIayKoM. Kakoe MUHHMAaIbHOE KOJHMYECTBO IayKOB MOLJIO IpuiiTn?

Orser: 201

3. Y mapcuanckux naykos 300 jmamok. Ha Bcemupuom Cne3ne [laykoB HEKOTOpBIE TAyKW MO3I0POBAINCH MEXKIy COOOi
(moxkamu apyr apyry Jjanku). OKazajaoch, 9ToO mayKu, KOTOPbIE XOTs Obl Pa3 MO310POBAJINCH, UCTIOJIL30BAJIA BCE CBOM JIAIKA W
HE 3I0POBAJINCH OJIHOM JIAITKO# DOJIbIE, YeM C OJHUM TayKoM. Kakoe MUHUMAJIbHOE KOJUYIECTBO MAYKOB MOTJIO TPUATH?!

Otset: 301

Sagava 2. (2 6anra)

1.V Auv B KOMHATE KUBYT JIATYIIKU W MAYKH, KOTOPBIX HAI0 KOPMUTH CYIIEHBIMEA MyXaMu (U Te, U JPyTUe IPUCYTCTBYIOT).
Kaxas jarymka cbegaer aubo 6, 1ubo 7 MyX 3a JIeHb, a KaxKJIblil mayk — aubo 2, 1ubo 3 MyX 3a JeHb. AHS 3HAET, YTO €CJIu
BCKpOeT 4 KOpoOKHU ¢ MyXaMH, TO UX TOYHO He XBATHUT, YTOOBI BCE MOEJIH, a €CIU 5 KOPOOOK, TO uX TOYHO XBaTuT. CKOJIbKO y AHn
KHUBET JIATYIIEK, eClId B KaxKI0i Kopooke 12 myx?

Orser: 8

2.V Auu B KOMHATE JKUBYT JIATYIIKY U MAYKH, KOTOPBIX HAJI0 KOPDMUTD CYIIEHBIMU MyXaM# (KOTO-TO U3 HUX MOYKET He OBITh).
Kaxpas jarymka cbemaer aubo 5, 1ubo 6 MyxX 3a JIeHb, a KaxKIblil mayk — aubo 2, 1ubo 3 MyX 3a JeHb. AHS 3HAET, YTO €CJIu
BCKpoeT 4 KOpOOKHU ¢ MyXaMu, TO UX TOYHO HE XBATHUT, YTOOBI BCE MOEJIH, & €CIU 5 KOPOOOK, TO UX TOYHO XBaTuT. CKOJIBKO y AHK
KHUBET JIATYIIEK, eClIU B KaxKI0i Kopooke 11 myx?

Otser: 9

3. Y AHu B KOMHATE KUBYT JIATYIIKA U TAyKHU, KOTOPHIX HAJ0 KOPMUTH CYIIEHLIMA MyXaMu (U T€, U APYTHUe MPUCYTCTBYIOT).
Kaxpas jarymmka cbemaer aubo 5, 1ubo 6 MyxX 3a JIeHb, a KaxKIblil mayk — aubo 3, 1ubo 4 MyX 3a JeHb. AHs 3HAET, YTO ecJu
BCKpoeT 4 KOPOOKHU € MyXaMu, TO UX TOYHO HE XBATHUT, YTOOBI BCE MOEJIH, & €CIU 5 KOPODOOK, TO UX TOYHO XBaTuT. CKOJIBKO y AHK
JKUBET JIATYIIEK, eCITU B KaXK A0l Kopooke 13 myx?

Otser: 8

Bamaua 3. (2 6amna)

1. Ilers nBa mHS TOAPST XOAWJI B Mara3wH u 00a pasa Kymui Oynodek poBuHo Ha 100 pyb6ueit. Ilpu 3TOoM BO BTOpPOI 1eHB
Oys0uka cTowsa Ha PyOJIb JOPOXKE, YeM B mepBblil. ByIouku Bcerma CTodT 1esioe KoJmdecTBo pyoJieit.

Ckoubko 6ymouek Ilerss kynun 3a gBa aHsa? Eciun BO3MOXKHBIX BAPHAHTOB HECKOJBKO, MEPEUUCTUTE UX B JIOOOM MOPSIIKE
4epes3 TOYKY € 3aldTol.

[Ipumepst 3anucu orseros: 10

10; 20

Oreer: 150; 45 || 150; 45; || 150, 45 || 45; 150 || 45, 150 || 45; 150;

2. Tlersa aBa mHSA TOAPSL XOAUI B Mara3uH u 06a pa3a Kymui Oyiaodek poBHO HA 84 py6is. [Ipu sTom BO BTOPOI neHb Oymouka
cromsia Ha PyOJIb JOPOXKe, 9eM B MEPBBIi, a B MEPBLIA JOpOXKe AByX pyoOseil. Bymoukn Bcerma cTogT 1emoe KOJTuIecTBO pyoJeii.

Ckouibko Oystouek Ilers kynua 3a jaBa aHa? Ecin BO3MOXKHBIX BAPUAHTOB HECKOJIBKO, [MEPEYUCTUTE UX B JIIOOOM MOPSIIKE
qepe3 TOYKY C 3amdaTOM.

[Tpumepst 3amucu OTBETOR:

10

10; 20

Orser: 26; 49 || 26; 49; || 26, 49 || 49; 26 || 49, 26 || 49; 26;

3. Ilerst npa aHsT MOAPST, XOAUI B Mara3un u 06a pa3a Kymuj Oy/iouek poBHO Ha, 56 pyosteii. [Ipu 3ToM Bo BTOpOit 1eHb Oy1ouKa
crousia Ha pyOJIb TOpOXKeE, YeM B MepBbIii. ByIoukn BCerga CTOAT IeI0€ KOJTMIECTBO PyOJIeii.

Ckompko Oymnouek Ilers xymua 3a mgBa ausi? Ecin BO3MOXKHBIX BaAPUAHTOB HECKOJIBKO, MEPEYUCIIUTE WX B JIIOOOM IOPSIIKE
4yepe3 TOYKY € 3aldTol.

[Ipumepst 3amucu OTBETOB:

10

10; 20

Oreer: 84; 15 || 84; 15; || 84, 15 || 15; 84 || 15, 84 || 15; 84;

Sagaua 4. (2 6amnia)

1. Ha ouenp pnmuHON mopore ycrpowmnm 3aber. 20 GeryHOB CTApTOBAJIU B PAa3HOE BPEMs, KaXKIblil 0exKaJyl C MOCTOSHHON
CKOPOCTBIO. 3aber HpOjoJKAJICs, HOKa KaxK/Iiblii Oeryn He oborHas Bcex Oosiee memjieHHbiX. Ckopocu GeryHoB, CTapTOBABIIMX
MEPBBIM U TOCIETHUM, COBITAIAJIN, CKOPOCTH OCTAIBHBIX OTJIUYAINCH OT UX CKOPOCTEH U OBLIN PAa3IMIHBI MEKIy CODOIA.

Kakum Morsio ObITh 4MCJI0 OOTOHOB, €CJIM B KaKJOM yYacTBOBAJIO POBHO JiBa desioBeka? B oTBere ykaxknte HamOoJsbllee n
HaMMEHbIIee BO3MOYKHBIE YUCJIA B JIIOOOM MOPSIIKE Y€Pe3 TOUKY C 3aIITO.

[Ipumeps! 3amucu OTBETOB:

10; 20

Oreer: 18; 171 || 171; 18 || 18, 171 || 171, 18 || 18; 171; || 171; 18

[Ipumepsr 3ammcu orBeTos: 10; 20



2. Ha odenp ayimHHON OpOore ycTpouan 3a0er. 22 OeryHa CTapTOBAJU B PA3HOE BPEMs, KAXKIbIil O€2Kajl ¢ MOCTOAHHON CKOPO-
cThI0. 3aber MpOMOIKAJICA, TOKA KAXKIbIH OeryH He 00orHas Bcex 0Oosee mMemieHHbIX. CKOpOCH OEryHOB, CTAPTOBABIINX TEPBHIM
¥ TIOCJIETHUM, COBIAIAJINA, CKOPOCTH OCTAIbHBIX OTJIUYAJINCH OT UX CKOPOCTEH U OBLIN PA3IUIHBI MEXKy COOO.

Kakum Moryio 0ObITb 4KCJIO OOIOHOB, €CJIM B KaXKJIOM Yy4YacTBOBAJIO POBHO JABa 4desoBeka’ B orpere ykakure HambOJbIIee U
HAWMEHbBIIee BO3MOYKHBIE YHCIA B JTIOOOM MOPsJIKE 9epe3 TOUYKY C 3AIATOMH.

[Ipumepst 3amucu OTBETOB:

10; 20

Otser: 20; 210 || 210; 20 || 20, 210 || 210, 20 || 20; 210; || 210; 20

3. Ha ogennp nnmaHOI qopore ycrponnu 3aber. 21 OeryH cTapToBaJjI B pa3HOE BPEMs, KayKIbIil O€KaJI C TIOCTOSHHON CKOPOCTHIO.
3aber mpoaoJKacs, MOKa KayKIbli OeryH He oboraas Bcex Gosiee memyieHHbIX. CKOpocu OEeryHOB, CTAPTOBABIINX MEPBBIM U
MOCJIETHAM, COBIIAJIAJIN, CKOPOCTH OCTAJIbHBIX OTJIMYAJIUCH OT UX CKOPOCTEH U ObLIN PA3JIUIHbI MEXKYy COOOI.

Kakum MOryio ObITh 9nC/IO OOTOHOB, €C/IM B KaXKJIOM yYaCTBOBAJIO POBHO JBA desoBeka’ B oTBere ykaxkure HambOONbINEe U
HAMMEHbBITIEe BO3MOXKHBIE YUC/IA B JIIOOOM MOPSIIKE U€pe3 TOUKY C 3AISTOl.

[Ipumepsr 3amucu OTBETOB:

10; 20

Otser: 19; 190 || 190; 19 || 19, 190 || 190, 19 || 19; 190; || 190; 19

Bagaua 5. (3 Gamna)

1. YV Bacu ecrb 1o 10 manouek jymubl 1, 2 u 3 (Bce MajlOYKu OTAMYAIOTCs ApYyr OoT Apyra). Ckonbkumu crocobavu Bacs
MOXKET COCTaBUTH TPEYTOJIbHUK !

Otser: 2160

2. ¥V Bacu ecrb no 11 nanouek piunbtl 2, 3 u 4 (Bce nasiouku orsimvaorca apyr or japyra). Ckoabkumu crocobamu Bacs
MOXKET COCTABUTH TPEYIOJbHUK T

Otset: 3520

3. Y Bacu ectb 110 9 masiodek ayunbl 2, 3 u 5 (BCe NAJI0UKU OTJIMYA0OTC APYT OT Apyra). CkonbkuMu cnocobamu Bacsa moxker
COCTABUTH TPEYTOTbHUK?

Otsert: 1872

Bamaua 6. (3 6amna)

1. Inaronanu gerbipéxyronbauka ABCD nepecekaiorcst B Touke O (He ABJISIONIEHCS CepeIuHON HU OXHOM U3 AuaroHaseil)
U JIEJIAT 9TOT YeThIPEXYTOJbHUK Ha, YeThIpe paBHOOEIPEHHBIX Tpeyroiabhuuka. BO = 8, AB = 5. Haiiaure AC.

OtBer: 13

2. duaronanu gersipéxyronbuuka ABCD nepecekatorcsa B Touke O (He sBJIAIONIENHCS CepeJUHOl HU OJHON U3 JuaroHasieil)
U JIEJIST 9TOT YeThIPEXYIOJbHUK HA YeThipe paBHOOeApeHHbIX Tpeyroiabiuka. DO =9, AD = 7. Haitngure AC.

Orser: 16

3. Jduaronanu gersipéxyronbunka ABCD nepecekaiorcsa B Touke O (He SABJIAIONIEHCS CEpeJIUHON HU ONHON U3 JuaroHaJieil)
U JeST 3TOT YeThIPEXYTOJIbHUK HA YeThbipe paBHOOeApeHHbIX Tpeyromabanka. CO =9, CD = 5. Haitnure BD.

Otser: 14

Sagaga 7. (3 6asra)

1. Ha koudepennun coOpaiuch MpeICcTaBUTE N PhINAPeil, KOTOPbIe BCErIa FOBOPT MPaB/LY, U JIZKEII0B, KOTOPBIE BCEra IryT (1
Te, ¥ IPYrue NPUCYTCTBYIOT). Bce MpuCcyTCTBYyIONME OTBETUIN Ha BONpOC: «KaKoB MPOIEHT phIapeii cpeau yIacTHUKOB KOHbEe-
pernuu?». Ha mero 6pumn momyvenst otsetst 6%, 12%, 18%, ..., 96% (kaxap1il, BO3IMOKHO, HECKOIBKO pa3). Kakoe HamMeHbIee
KOJINYECTBO PhIfapeil Morjio ObITh Ha KOH(DEPEHIH !

Otser: 3

2. Ha xoudepeniyu cobpauch MpeaCcTaBUTEN PHIApeii, KOTOPBIE BCErIa TOBOPAT TIPAB/LY, U JIKEIOB, KOTOPbIE BCETIa, JATYT (1
Te, ¥ IPYrue NPUCYTCTBYIOT). Bce MpUCyTCTBYIONME OTBETUIN Ha BONPOC: «KaKOB MPOIEHT phIapeii Cpeau yIacTHUKOB KOHbEe-
penruu?». Ha nero 6butn nostydenst orBerst 8%, 16%, 24%, ..., 96% (kaxkplil, BO3MOXKHO, HECKOJIBKO pa3). Kakoe Haumenbiiee
KOJINYECTBO PhINapeil Morio ObITh Ha KOH(DEPEHIHH !

Otser: 2

3. Ha konudepermmm cobpaanch MpeICcTaBATEINA PHIApeil, KOTOPHIE BCETIA TOBOPAT MPaBIy, W JKEIOB, KOTOPBIE BCETIA, JTYT
(u Te, u apyrue mMpUCYTCTBYIOT). Bce mMpuCyTCTBYOIMUE OTBETU/IM Ha BOMpoc: «KakoB MpONEHT pbllapei Cpeiu y4acTHUKOB
koudepennuu?>. Ha nero 6buin moydennt orsersbl 14%, 28%, 42%, ..., 98% (kaxkmplil, BO3MOXKHO, HECKOJLKO pa3). Kakoe
HAUMEHbIIee KOJUIECTBO PhIAPeil MOTIo ObITh Ha KOH(EpeHInu?

Otser: 7

Bamaua 8. (4 6amna)

1. Haiiqure HanMeHbITee Y€THIPEX3HATHOE YUCIIO O€3 HyJIell, COCTOSAIIee U3 PA3JINIHBIX UMD, TAKOE, YTO TIPU BHIYEPKUBAHUN
73 Hero Jiro00# MudpHI TMOJIYyYaeTCs YHUCIIO, AeIAINeecs Ha 3Ty udpy.

Otset: 1326

2. Haiiiure HauMeHbIIee MATH3HATHOE YUCTI0 De3 HyJieil, COCTosIIee n3 PA3IndHbixX nudp, TAKOe, YTO NP BEIYEPKUBAHUN W3
Hero Jiio00it udPhI MOTYYaeTCs IUCTI0, JIe/IAIMeecs Ha 3Ty 1udpy.

OTser: 12648

3. Haiinure Hanbosbiiee TpEX3HATHOE IUCIO Oe3 HyJsIeil, COCTOSINee U3 PA3JINIHBIX IUdP, TAKOE, UYTO MPU BHIYEPKUBAHUU U3
Hero Jo00it udpPhl MOMIYIaeTCsd IUCTO0, JeIAeecsd Ha 3Ty 1udpy.

Orser: 742

Bamaua 9. (4 6ania)
1. B kaeruarom xBagpare 10 X 10 3akpacum HEKOTOPOE KOJHUYECTBO KJIETOK. 3aTeM B KaXKIOM HE3aKPAIEHHOW KJIETKE
HAMKMCAJIN KOJIMYIECTBO COCETHUX C Hell 3akparineHHbix. Kakoe HanboJbillee 3HAYEHNE MOYKET MPUHUMATH CYMMa BCEX UUCET!

OTsert: 180



2. B kusteryarom kBagpare 11 x 11 3akpacujii HEKOTOPOE KOJIMYECTBO KJIETOK. 3aT€M B KaXKJOH HE3aKPAallI€HHOI KJjeTKe
HAMKMCAIN KOJIMYIECTBO COCETHUX C Hell 3akparineHHbix. Kakoe HanbOJbIlee 3HAYEHNE MOKET TPUHUMATEH CYMMa, BCEX UUCET!

Otser: 220

3. B knergarom kBajpare 9 X 9 3aKpacuiz HEKOTOPOE KOJUIECTBO KJIETOK. 3aTeM B KarK 10l He3aKPAIIEHHON KJIeTKe HATTMCAIIN
KOJIMYECTBO COCEHUX C Hel 3akparinenHbix. Kakoe Hanbosibiiiee 3Ha9€HUEe MOYKET IPUHUMATH CyMMa, BCEX YUCEIT?

Orser: 144

Bamaua 10. (5 6annoB)

1. 3nauasibHO Ha JOCKe 3anucanbl yucyaa 1, 2 u 4. Kaxkayio MunyTy AHTOH CTHpaer HAMUCAHHBIE HA JOCKE YHCJIA W IMTHIIeT
BMECTO HHWX WX IOMAapHbIE CyMMbI. epe3 dac Ha JOCKe OKa3aJIuCh HAMMCAHBI TPU OrPOMHBIX YHCIa. KKAKOBBI WX IMOC/IEIHTE
undpsot? Ilepeunciure ux B j1t000M HOPsIKE Yepe3 TOYKY C 3alsTOM.

[Ipumepst 3amucu OTBETOB:

1;2;: 3

Oreer: 6; 7,9 6;9; 7] 7;9;,6]| 7,6;,9(9;6; 71 9;7; 6

2. UzHauapHO HA JOCKE 3amucanbl ancia 2, 3 u 4. Kaxayio MunyTy AHTOH CTHpaeT HANUCAHHBIE HA [TOCKE YUCJIa U THUIIeT
BMECTO HHX WX IOMAapHbIE CyMMbI. epe3 dac Ha JIOCKe OKa3aJIuCh HAMMCAHBI TPU OrPOMHBIX YHCa. KKaKOBBI WX MOC/EIHTE
uudpsot? Ilepednciure ux B jit0OOM LOPsJIKE Ye€pe3 TOYKY C 3allsTOM.

[Tpumeps! 3amucu OTBETOR:

1;2; 3

Oreer: 7; 8,9 || 7;9;8 (| 7;9; 81| 7;8,9(9;7; 81 9;7; 3

3. UznauanpHo Ha Jocke 3anucanbl dncia 2, 3 u 6. Kaxayro MunyTy AHTOH cTHpaeT HANUCAHHBIE HA OCKE YUCJIA U THIIET
BMECTO HHX UX IOMAapHbIEe CyMMbI. epe3 dac Ha JIOCKe OKa3aJuCh HAKCAHbI TPU OrPOMHBIX 4ucja. KakoBbI WX mOC/emHue
uudpot? Ilepeunciure ux B Jit0OOM LOPsJIKE Ye€pe3 TOYKY C 3allsdTOi.

[Tpumepsr 3amucu OTBETOR:

1;2; 3

Orser: 8 7; 1|8 1; 7] 7;1;81 7,811/ 1;8 7] 1;7;8



OTkpbITag OJIMMIINAA NMTKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHKE
11 mapra 2018 r.
8 kJacc
1 Bapuaur

1. (2 6anma) CymecTByer Jin IPSIMOYTOIBHbIN MapaJlIe enues ¢ MeJ0UnCIeHHBIMA CTOPOHAMH,
y KOTOPOTO ILIOIA/Ib IOBEPXHOCTH YUCICHHO paBHA 00bLEMY?

Omesem: Jla, cymiecTByer.

Pewenue: Tlogxoaut, namnpumep, kyo 6 X 6 x 6. M mromaib TOBEPXHOCTH, U 00bEM YUCJICHHO
paBubl 216.

2. (3 6anma) Ha 6osbiiem ocuoBannu AD pasrobenpennoii Tpamnenun ABCD ormedeHa TOYKa
X tak, uto AB = AX. Ha nyue AB Boibpana Touka F takag, uro DE || BX. lokaxwure, 410
AD+ CE > BE + ED.

Pewenue: AB = AX, DE || BX, 3nauut, no teopeme Qaneca, AD = AE. Ilo HepaBeHCTBY
tpeyrosapauka CE + CD > DE, no CD = AB, tak Kak Tpamnerus paHoOeapenHas. Vcxoms u3
Bcero Boimenepeuancjiennoro, AD + CE = AEF+CE =AB+ BE+CE > BE+ ED.

3. (3 6anma) I[lepumerp napamienorpamma ABCD pasen 20. Buccekrpuca yria B nepecekaer
npsambie AD u C'D B toukax K u L coorBercrBenno. Haiiaure C'L, ecan uspectHo, uro DK = 4.

Omeem: 3 unn 7

Pewenue: ZABK = ZBLC, kak nakpect Jyexamme. Auanornano ZCBL = ZBK A. Tlockoabky
toukn B, K n L jexar Ha OUCCEKTPUCE, BCE ITU YETHIPE YIia PABHBI.

/BKA = /ZDKL: B 3aBUCEMOCTH OT TOrO, Kakasg u3 ToueK K 1 L Je;KUT Ha CTOpOHE IapaJi-
JIeJIorpaMMa, a Kakas — CHapy:KH, 9TO JHOO OJMH M TOT K€ yroJ, JIMOO JiBa BEPTUKAJBHBIX VIVIA.
Ananornuno /DLK = ZBLC, orkyna Tpeyronbuuk D LK pasuobenpennsiii, DK = DL = 4.

Taxzxe paBaobGeaperHbIME OKasbiBatoTcs Tpeyroibauku BCL u BAK: L = BC u AB = AK.
SuaunT, GOIBITAS W MEHbINAs CTOPOHBI TapaJsuiesorpaMMa orandaTea ua jmay DK = DL = 4.
Tak kak mepuMeTp napaJsienorpamMmma paseH 20, 3TU CTOPOHBI 7 u 3.

L = BC, snauut, L = 7 uau L = 3, B 3aBUCUMOCTU OT TOTO, sgBJdercd Jau BC 0o/bllei niu
MeHBIIIell CTOPOHOM HmapaJiieorpaMMa, a 3TO B CBOIO 04Yepeb 3aBUCUT OT TOTO, KaKas u3 Touek K u
L jiezxut Ha CTOPOHE MapaJjiie/iorpaMMa, a Kakas CHaApPYZKH.

4. (3 6aswna) 3 MHOKECTBA TPEX3HAYHBIX YHCEJI, He CcojlepKaliuX B cBoeii 3amucu mudp 0, 1, 2,
3, 4, 5, BuIIUCAIN Ha OyMary HECKOJBKO YHCeT TaKUM 00pa3oM, UTO HUKAKHE JIBA YUCIA HE MOTYT
OBITH TOJIYYEHBI JAPYT' U3 JIpyra IIepecTaHoBKOi JAByX psjgoM crosdmux nudp. Kakoe naunbosibiiee
KOJINYEeCTBO TaKUX YUCEJI MOTJIO 6bITb H&HHC&HO?

Omeem: 40

Pewenue:

Ha o, MoxKeT OBITH HAIIMCAHO YHMCJIO WM HET, BAUMIOT TOJBKO YHCJA, COCTOAIINE U3 TOTO Ke
Habopa mudp.

Jomyctum, nHamucano kakoe-to ancyio ABB, cocrogmee n3 Tpéx pasznmumaHbX 1mudp. JTO 3HATUT,
gro uncaa BAB u ABB yxke #e moryTt ObiTh Hanucanbl. Cpen 9uCesI, COCTOSANNX U3 ITHX Ke Tudp
ocramuch BBA, BAB u BBA. IlepBbie 1Ba MOTryT OBITH 3allHCAHBI BMECTe, a TPeTbe He MOXKeT OBIThb
3allMCAHO BMECTe HE C OJHHM U3 OCTAJIbHBIX. SHAYHUT, CPEIH IIECTH YHuCcesI cocTodmux u3 nudp A, b
u B MoryTt ObITh 3amucanbl MakcumyM 3. CymecTByer 4 crocoba BeiOparh mudpsl A, B, B cpenn 6,
7, 8 m 9. Beero nosrygaercss makcumym 12 quce.

Cpenn ancen AAB, ABA, BAA woryr 6simh 3anmcanbl makcumyM 2: AAB u BAA. [Mudpa A
BeIOUpaeTcd 4 crocobamu, mudpa b TpeMs, 3HaduT, noaydaercd 24 Iuca.

WU, nakoueir, Bce 4 9ucIa, COCTOAIINE U3 TPEX OJUMHAKOBBIX IU(P KazKJI0€, MOI'YT OBITH BHIITUCAHDI.

NToro nmosyaaerca 40 qucet.

5. (3 6asa) Pemure ypasuenne a + b+ HO/l(a, b) + HOK(a, b) = 143.
Omsem: Pemenuii ner

Pewenue:



O6oznaunm d = HO/I(a,b). Torna nias kakux-1o k u [ BBHINOJHSIOTCA paBeHcTBa @ = kd, b =
ld, HOK(a,b) = kld. CoorBercrBenno, ypaBaenne npuanmaer sug kd + ld + d + kld = 143 win
(k+1)(I+1)d=11-13. ITockosbKy k + 1 u | + 1 Gosbmre 1, Kakoe-ToO U3 HUX paBHO 11, a Kakoe-TO
pasuo 13. CienxoBarenbio d =1, a = k, b = [, T0 ecTb Bcero JiBa BO3MOXKHBIX oTBeta: a = 10, b = 12
HJIM HAOOOPOT.

OJiHAKO, 3TH Yucja He B3auMHO npocrbie (d # 1), no9ToMy Ha caMOM Jiejie OHU He TIO/[XOJIST.

6. (3 G6amma) Ha kieruaroit qocke 3 X 3 ¢TOAT PHIAPU, KOTOPbIE BCErIa TOBOPAT IPABIY, H
JIZKEIbI, KOTOpBIe Beerya JryT. Kaxkapiih u3 Hux ckazaj: «Cpeaw MOUX cocelieil pOBHO TPH JIZKEIas.
CKOJIBKO JIZKEIOB Ha, J0CKe?!

CocenssMu CAATAIOTCS JIFOIH, HAXOIAIIHECS Ha KJAETKAX, HMEIOIINX OOy CTOPOHY.

Omeem: 5.

Pewenue: Ha yrioBpIX KJIeTKaX, O9eBUTHO, CTOAT JIZKEIBl: Y HAX MPOCTO HET TPEX coce e,

Eciu B nenTpe cTOUT phIApb, TOT/IAa BCe JIIOAM HAa OOKOBBIX KJIETKAX TaKzKe OKA3bIBAIOTCA JIZKe-
namu. Ho B aToMm cirydae y peimaps 4 cocena akena, a He Tpu. [lorygaem mpoTuBopedwne.

Ecan ke B nieHTpe JiKell, TO y Jiiojieil Ha ODOKOBBIX KJIETKAX OKa3bIBAIOTCS 10 TPU COCEJIA JIZKela,
TO €ch OHU phITiapu. Temeph NMpoBepseM, YTO HYeJIOBEK B IEHTPEe JIeHCTBUTEIbHO JIXKeIl: ¥ Hero Her
TPEX coceneil JIZKeIoB.

7.(4 6anma) Ilo kpyry crost 23 6r0/e4Ka, HA HUX Da3jiokeHbl 46 MUPOKKOB. 3a OJUH XOJ
pa3permaeTcst B3ATh 2 MUPOXKKA, JeyKallie HA OJHOM OJII0/IeYKe, W MePEeOKNTh WX Ha 2 COCEeTHHUX
omogeuka. [Ipu sr060M i HAYaIbHOM PACIOJIOKEHUN IMHPOXKKOB MOYKHO JIOOHUTHCS TOrO, 9TOOBI HA
Bcex OJII0/IeYKaxX 0Ka3aJ10Ch IIOPOBHY HHUPOXKKOB?

Omeem: Her, me pu jir060M.

Pewenue: Banymepyem Oogedkn 10 mopsiaky gmcaamu or 0 g0 22. Jlas KaxKa0oro mupozKKa
BO3bMEM HOMED OJIIO/IeUKA, Ha KOTOPOM OH HAXOIUTCA. 3aMETHM, 9YTO CyMMa 3TuX 46 uucesr e Oyaer
MeHSATh CBOH OCTATOK MPHU JieIeHNN Ha 23: OJINH W3 NMUPOZKKOB BCET/Ia TePeIBUTALTCH HA TapPEJTOUKY
¢ HOMepOM, OOJIBIIUM Ha 1 WX ¢ HOMEpPOM, MEHBIIUM Ha 22, a BTOPOil — HaobOPOT, ¢ HOMEPOM,
MEHBIINM Ha 1 WM ¢ HOMepoM, OOJIBIITAM Ha 22.

B konewHoit mo3umuu cymMmma 3TUX 9uces JaéT (PUKCUPOBAHHBI OCTATOK, a8 B HAYAJILHONH TTO3UIIUN
TOT OCTATOK MOYKET OBbITH CJIeIaH KaKUM YTOJHO: HAIPUMED, Mbl MOXKEM HOJIOXKUTH BCE MUPOKKH,
KpoMe OJTHOrO, Ha 0J110/1e4K0 ¢ HOMepoM (), a mocjeHuil MOJIOKUTH Ha, OJII0OEYKO C KAKUM YTOJTHO
HOMEPOM.

3HAYUT, MOKHO JOOUTHCS TOrO, YTOOBI B HAYAJIBLHON TMO3UIIMH CYMMA, 9TUX MATUICCATH JUCE] Jla-
BaJIa He TOT OCTATOK IPH JeJeHUU Ha 23, KOTOPHI TpedyeTcs B KoHeuHoit mo3unun. CooTBETCTBEHHO,
HOJIy4aeTcsd Hada bHas NO3MINMS, U3 KOTOPOH HEBO3MOYXKHO JIOCTUTHYTH TpeOyeMoil KOHEYHOI.

8. (4 6asmma) lecaTuuHyto 3anuch deTbipéxznadnoro uncao ABBI, cocrosdiiero u3 pasjimaHbx
udp, pa3dbuIn HA TPH YACTU TPEM CIIOCOOAMH, TOCIe Yero COCTABIIN TPU KBAIPATHHIX ypPaBHEHU
A2z?2 +Bx + BT =0, A2? + BBz + T = 0 u AB2? + Bz + ' = 0. Oxa3aaoch, 9T0 BCe OHH HMEIOT
kopuu. Haiiqure Bce Boamoxkubie 3HadeHnss ABBI.

AB, BB u BI' 31ech He npoussenerus mudp, a ABy3HaAUYHbIE 9nCaa. He TOIbKO B 3allUCH IUCTA
ABBI, HO u B 3aIHCaX 9TUX ABYX3HAUHBIX UHCE] IIepBble MUMPHI HE MOI'YT OBITH paBHBI (.

Omeem: 1920 nm 2910.

Pewenue: Toxaxem cnagara, uro I' = 0. 113 nepsoro ypasaenns nosiydaem, aro B2 > 4 - A - BT,
[Mockoabky B? < 81, momygaem, uro BI' < 20, o ectp I' = 0w B = 1 (Tak Kak HYJII0 HHKaKas
mndpa, kpome I, He MOKeT ObITH paBHA).

Ecmu B = 1, u3 TpeTbero ypaBHeHus noaydaem 1 = B? > 4-AB-T, 4T0 BO3MOXKHO TOJIBKO KO
npaBas 9acTb paBHa 0, To ecTh Korga I' = (. 1o ycsoBue obecnieunBaeT HaIM4IHe KOPHEH y BTOPOTO
A TPeThero ypaBHEHUN.

Beprémcs k mepsomy ypasrennio. BI' = 10 - B, orxymsa 81 > B? > 40 - A - B. ITockonbky A u B
910 pazanuanbie mHdpHI, O1HA U3 HAX paBHa 1, a Bropas — 2. Takrke MbI moydaem, uro B2 > 80,
orkyra b = 9.



OTkpbITag OJIMMIINAA NMTKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHKE
11 mapra 2018 r.
8 kJacc
2 BapuaHT

1. (2 6anma) CymecTByer Jin IPSIMOYTOIBHbIN MapaJlIe enues ¢ MeJ0UnCIeHHBIMA CTOPOHAMH,
Yy KOTOPOT'O ILIOIIA/Ib [IOBEPXHOCTH YMUCJIEHHO PaBHA CyMMe JIJIMH BCEX JIBeHAIIATU pédep?

Omesem: Jla, cymiecTByer.
Pewenue: lonxomut, Hanpumep, Ky0 2 X 2 X 2. U miomaap, u cymMMma JJIHH pédbep cocTaBadioT 24.

2. (3 6anma) Ha Gosbriem ocuoBannu AD paprobGenpennoii Tpamennn ABC'D ormedeHa ToYKa
K rtak, uto DK = CD. Ha ay4ye DC Bwibpana touka L takas, yro AL || CK. Jlokaxute, 4To0
AL+ CL < AD + BL.

Pewenue: DK = CD, AL || CK, 3uauaut, no reopeme Pageca, AD = DL. TTo nepaBeHcTBY
tpeyrosbauka AB+ BL > AL, no CD = AB, Tak Kak Tpamemnus paBHoOeapeHHas. Vcxonsa u3 Bcero
Beimenepeunciaennoro, AD + BL = DL+ BL=CD+ CL+ BL=AB+ BL+CL > AL+ CL.

3. (3 6anua) I[lepumerp napatenorpamvma ABCD paeen 32. Buccekrpuca yria C' nepecekaer
npssmble AD u AB B Toukax E u I’ coorBercrBenHo. Hajinure, yem paBHo BF, ecau u3BeCTHO, UTO
AE =2.

Omeem: 7 unu 9

Pewenue: /BCE = ZCED, kak Hakpecr jexaitue. Anagornuno /BFC = ZFCD. TlockoabKy
rouku C, E' u F' jexar Ha OuccekTpuce, BCE 9TH YETHIPE YIJIa PABHBI.

/BFC = ZAFFE: B 3aBHCUMOCTH OT TOI'0, KaKasg U3 TOYeK F u F' JIeKUT Ha CTOPOHE IapaJi-
JIeJIOrpaMMa, a Kakas — CHapy:KH, 3TO JHOO OJMH M TOT K€ yroJ, JIMOO JiBa BEPTUKAJIBHBIX VIVIA.
Ananornuno ZCED = ZAFEF, orkyna tpeyronbuuk AF E paBHoOenpennbiii, AE = AF = 2.

Taxzxe paBHOGeIpeHHBIMEI OKa3biBaioTCs Tpeyroibauku FFBC' uw CED: BF = BC'u CD = ED.
3uaunT, OOJIbITAas U MeHbIIasi CTOPOHBI MapaJieorpaMMa OTandaTca Ha jpmmay AE = AF = 2.
Tak kaK mepuMeTp mapaJsieorpaMMa paBeH 32, 3TU CTOPOHBI 7 U 9.

BF = B(C, znauut, BF = 7 unu BF = 9, B 3aBUCHMOCTH OT TOr0, sBJdercd jiu BC' 6osbiiei
WM MEeHBIIIe# CTOPOHOM MmapaJiieJjorpaMMa, a 3TO B CBOIO O4Yepe/ib 3aBHCHT OT TOr0, KaKas M3 TOYeK
FE wn F jiexxur Ha CTOPOHE MapaJjijieijorpaMMa, a Kakas CHapyzKH.

4. (3 6amna) 13 MHOXKeCTBa TPEX3HAYHBIX YHCE], He cojlepKaliuX B cBoeit 3amucu nudp 0, 6,
7, 8, 9, BeIIUCAJIH HA ODyMary HeCKOJIHKO YUCEeJ TaKUM 00pa3oM, 4TO HUKAKHE JBa UHUCIa He MOTYT
OBITH TOJIYYEHBI JPYT' U3 JIpyra IIepecTaHoBKO# JByX psjgoM crosdmux rnudp. Kakoe nanbosibiiee
KOJINYECTBO TaKUX YUCeJa MOIJIO 6bITb H&HHC&HO?

Omeem: 75

Pewenue:

Ha 10, MOXKeT OBITH HANUCAHO YHCJIO HJIH HET, BIUAIOT TOJHKO YHCJA, COCTOSIINE U3 TOTO ZKe
Habopa 1mudp.

Jomyctum, nHammcano kakoe-to ancyio ABB, cocrogmee n3 Tpéx pasznmuaHbX 1mudp. JTO 3HAYUT,
g1o uncaa BAB u ABB yxke #He moryT ObiTh Hanucanbl. Cpein 9uCes, COCTOANNX U3 ITHX Ke Tudp
ocrauch BBA, BAB u BBA. IlepBbie 1Ba MOTryT OBITH 3allHCAHBI BMECTe, a TPETbe He MOXKeT OBIThb
3AMUCAHO BMECTE HU € OJIHAM U3 OCTAJbHBIX. SHAYUT, CPEJIN IMECTU Yuces cocTodmmux u3 mudp A, b
u B MoryT ObiTh 3anucanbl MakcumyM 3. Cytmecrsyer 10 cmocoGos BbiOpaTh mudpsl A, B, B cpean
1, 2, 3, 4 u 5. Beero nonyvaercsa makcumyMm 30 4quce.

Cpenn ancen AAB, ABA, BAA woryr 6simh 3anmcanbr makcumyM 2: AAB u BAA. [Mudpa A
BBIOMpaeTCs MAThIO crocobaMu, mudpa b deTbppMs, 3HaYUT, norydaercd 40 duced.

W, HakoHer, Bce 5 IuCes, COCTOLIIINE U3 TPEX OJNHAKOBBIX UMD KazKI0€e, MOT'YT ObITh BBITTUCAHHI.

HToro mosygaercd 75 ducet.

5. (3 6asta) Pemure ypasuenne a + b+ HO/l(a, b) + HOK(a, b) = 187.
Omeem: a = 10, b = 16 unu HA060POT.

Pewenue:



O6oznaunm d = HO/I(a,b). Torna nias kakux-1o k u [ BBHINOJHSIOTCA paBeHcTBa @ = kd, b =
ld, HOK(a,b) = kld. CoorBercrBenno, ypaBuenne npuanmaer sug kd + ld + d + kld = 187 win
(k+1)(I+1)d=11-17. ITockoabKy k + 1 u | + 1 Gosbmre 1, Kakoe-TO U3 HUX paBHO 11, a Kakoe-TO
pasuo 17. CiaegoBatrenbio d = 1, a = k, b = [, To ecTb Bcero JiBa BO3MOXKHBIX oTBeta: a = 10, b = 16
HJIM HAOOOPOT.

OJiHAKO, 3TH Yucja He B3auMHO npocrbie (d # 1), no9ToMy Ha caMOM Jiejie OHU He TIO/[XOJIST.

6. (3 G6amma) Ha kieruaroit qocke 2 X 4 ¢TOAT PHIAPU, KOTOPbIE BCErIa TOBOPAT IPABIY, U
JIZKEIbI, KOTOpBIe Beerya JryT. Kaxkapiih u3 Hux ckazaj: «Cpeaw MOUX cocelieil pOBHO TPH JIZKEIas.
CKOJIBKO JIZKEIOB Ha, J0CKe?!

CocenssMu CAATAIOTCS JIFOIH, HAXOIAIIHECS Ha KJAETKAX, HMEIOIINX OOy CTOPOHY.

Omeem: 6.

Pewenue: Ha yrnoBbIX KaeTKax, OY4EBUIHO, CTOSAT JIZKEIBL: Y HUX HPOCTO HET TPEX COCEIei.
Curyanus, Koria Bce JIIOAM Ha JOCKe — JIZKellbl HEBO3MOXKHA, TaK KaK IOJIYYAeTCsl, YTO YeTBEPO
13 3THX JIXKCLOB FOBOPAT MPABIY.
3HAYUT, €CTh XOTA ObI OJUH PHIIAPL. TOrna BCE €ro COCEAU JIKEIbl, W IIOAYYAeTCH CJeLyONast
curyarysi ( TOYHOCTBIO JI0 CHMMETDHH ):
JI P JI|JL
JLJJI |7 | JL
Ha xireTke, moMeueHHO BOIPOCHKOM, MOYKET CTOSThH TOJILKO PHIIAPD, IOCKOJIBKY BCE €ro COCeIn
mxenpl. He 3a0ymeM OpoBepHUTh, 9TO Y €0 JeBOTO U BEPXHEro COCema IIPH 3TO TOILKO JIBa COCEIA
JIZKEIA, TO €CTh OHU JICHCTBUTE/IBHO FOBOPAT HEIPaBILY.
Taxum obpazom moaydaercs 6 JIZKEIOoB.

7.(4 6anna) ITo kpyry crost 25 Tapeiodek, Ha HUX pasioxkeHbl 50 Oya0UeK. 3a OTUH XOJI
pasperraercs B3ATb 2 Oy/J09YKH, JIeYKallie Ha OJHON Tape/jodKe, W MePeJIOKHUTb UX Ha 2 COCeTHHUX
tapesodku. [Ipu jgoboM Jjin HaYaJbHOM PACHOJIOKEHUN OY/I0Ue€K MOXKHO JOOUTHLCA TOTO, 4TOOBI HA
BCEX TapesIouKaxX OKa3aJoch IMOPOBHY Oysouek?

Omeem: Her, me pu jir000M.

Pewenue: BanymepyeMm TapesIOUKH 110 MOpAaKy ducaaMmu oT 0 xo 24. g Kaxkaoit 6y109KH BO3b-
MEM HOMEP TapeJOYKH, HA KOTOPOI OHA HAXOMUTCS. 3aMETHM, YTO CYMMa, ITUX HUSTHIECATH YUCe1 He
Oy/eT MEeHSATh CBOI OCTATOK LU JeJeHNHN Ha 25: 0/Ha n3 OyJI0UeK BCerjia MnepeBUIaeTcsd Ha Tapeaod-
Ky C HOMepoM, OOJIbIUM Ha 1 MWW ¢ HOMEpPOM, MEHBITIUM Ha 24, a BTOpast — Ha00OPOT, C HOMEPOM,
MEHBIINM Ha 1 WjiIu ¢ HOMepoM, OOJIBIIUM Ha 24.

B xoHe4HOI MO3UIKMKE CyMMa 9TUX YUCe] TaéT (PUKCHPOBAHHBINA OCTATOK, a B HAYAILHON ITO3UIINH
TOT OCTATOK MOXKET OBITH CIeJaH KaKUM YTOIHO: HaIpUMep, Mbl MOXKEM IOJIOXKHUTH BCe OYI0UKH,
KpOMe OJIHOH, Ha Tapeaodky ¢ HoMepoM (), a MOCJIeTHIO TOJ0KATh Ha TaAPEJOUYKY ¢ KAKUM YTOJTHO
HOMEPOM.

SHAYUT, MOKHO JOOUTHCS TOrO, YTOOBI B HAYAJIbHON HMO3UIMH CYMMa ITUX MATUICCITH TUCET Jla-
BaJila He TOT OCTATOK IIPH JeJeHUU Ha 25, KOTOPBIH TpedyeTcs B KoHe4uHoit no3unuu. CooTBEeTCTBEHHO,
HOJIyYaeTcsa HadaaIbHAas MO3MIIHNSI, 13 KOTOPOH HEBO3MOYKHO JOCTUTHYTH TpeOyeMoii KOHeTHOI.

8. (4 6anna) Hecarnunyio 3amuch deTbipéxsnadnoro ducio ABBI He comepzKaliero IeBsaTOK,
pa3bIIN Ha TPU YacTH TpeMsd clocobaMu, IocjIe 9ero COCTaBUIN TPU KBaJIpaTHLIX ypasHeHus Ax? +
Bx + Bl =0, A2?2 + BBz +T' = 0 u AB2? + Bx + ' = 0. Oxazanoch, 94To Bce OHH UMEIOT KOPHU.
Haiinure BCce Bo3MOkHBIE 3HaueHua ABBI.

AB, BB u BT 31ech me npoussegerus mudp, a JABy3HAUHBbIE 9uCia. He TOIHKO B 3alUCH IUCTA
ABBI', HO u B 3ammuCcgX 3TUX JBYX3HAUHBIX UHCE] IIepBbie MUGPHI HE MOI'YT OBITH paBHBI (.

Omeem: 1710 nom 1810.

Pewerue: 113 nepsoro ypasaenus noaydaen, uro B2 > 4-A-BI'. [Tockoabky 1o yeaosuio B? < 64,
nostydaem, uro BI' < 16, To ectb B = 1 (rak Kak Hymio nHukakas nudpa, Kpome I, He MoxkeT ObITH
paBma).

C Apyroif CTOPOHDL, U3 TpeThero ypasuenus moaydaem 1 = B2 > 4. AB-T', 410 BO3MOXKHO TOIBKO
KOI'/Ia IpaBasd dacThb paBHA 0, To ecThb Korja I' = 0. 9To yciaoBue obecliednBaeT HAJIMIHe KOPHeH y
BTOPOTO U TPETHETO YPaBHEHNUH.



Beprémcs k nepsomy ypasrenmo: 64 > B? > 40- A. Orciona A =1, a B 370 7 un 8.



8 kaace, I or6opounbIii TYp.
3anaua 1. (1 6ana)

1. ¥V Harammu ecTb IsITh OTPE3KOB PA3IMYHON JUIMHBL. YeTbIpe U3 HUX UMEIOT ANuHbI 5, 6, 8 u 9. 13
JHOOBIX TPEX MOKHO COCTaBUTh TPEYTroJabHUK. Kakue 1enouncieHHbple 3Ha9YeHUsI MOYKET IPUHUMATh
JUTUHA MATOTO OTpe3ka? Eciu BO3MOMKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3aIUIITUTE UX B JIFOOOM MOPSIKE
4yepes3 TOUKY C 3alsATOM.

Otset: 7; 107,10 || 10; 7 || 10, 7

2. Y AHTOHA €CTb YeThIpe OTPE3Ka Pa3IMUHON JUIMHBL. Tpu U3 HUX UMEIOT AnuHbl 4, 5 u 7. 13
JHOOBIX TPEX MOKHO COCTaBUTh TPEYroJbHUK. Kakue 1enourcieHHble 3Ha9YeHNsT MOXKET IPHHUMATh
JUTUHA TATOTO OTpe3Kka? Eciu BO3MOXHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3AIHUIINTE X B JIIOOOM MOPSIIKE
4yepes3 TOUKY C 3aIsATOMN.

OtBet: 6; 8 (/6,8 8;6 8,6

3. Y Anucel ecTh IECTh OTPE3KOB Pa3InyHON JUIUHBL. [149Th U3 HUX UMEOT AauHbl 6, 7, 8,9 u 11.
N3 mo0bIX TPEX MOXKHO COCTABHUTH TPEYTOJIbHUK. Kakue 1enoYrcieHHbIe 3HAYCHUS MOKET
MPUHUMATH JTUHA TATOTO OTpe3ka? Eciau BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, 3aMHUIINATE X B JTFOOOM
MOPSAKE Yepe3 TOUKY C 3aIATOM.

Otset: 12; 10 || 12,10 || 10; 12 || 10, 12
IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:

5
5:9

3anaua 2. (2 6an7a)

1. B xoMHare HaXoAATCsl phILIapH, KOTOPbIE BCETa TOBOPSAT MPaBy, U JIKEIbl, KOTOPbIE BCET/Ia JTYT.
10 u3 HUX ckazanu: «B 3Toi KOMHAaTe phIapei 6osblie, yeM JpKeoBy. 12 ckazanu «B 3toii
KOMHATe JDKEIIOB 0oJIbIle, 4YeM poiiapein». Ocrapmmecs 22 ckazanu: «B 3Toif KoMHaTe JKEIOB U
peiliapeit mopoBHy». CKOIIBKO JIKEIIOB MOTIIO ObITh B KoMHATe? Ecin BO3MOKHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3allUIINTE UX B JIFOOOM MOPSIKE YepPe3 TOUKY C 3amsATOM.

Otser: 22, 32 || 32, 22 || 22; 32 || 32; 22

2. B xomMHare HaXOJATCS phIllapy, KOTOPbIE BCEra FOBOPST MPaBYy, U JKELbI, KOTOPBIE BCETIa JITYT.
10 u3 HUX ckazanu: «B 3Toi KOMHAaTe phIlapei 6osble, yeM JDKeoBy. 15 ckazanu «B atoii
KOMHAaTe JDKeloB 0oJibIle, ueM peitapei». Ocrapmmecs 25 ckazanu: «B 3Toif koMHaTe HKEoB U
phitiapeit TopoBHY». CKOJIBKO JDKEIIOB MOTJIO OBITh B KOMHare? Eciin BO3MOXKHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3aMUILIUTE UX B JIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3arsITO.

Otgert: 25, 35| 35, 25 || 25; 35| 35; 25

3. B xoMHaTe HaxoATCsl phlllapy, KOTOPHIE BCET/Ia TOBOPAT IIPABLY, U JIKELbI, KOTOPbIE BCErJa JIYT.
15 u3 HUX ckazanu: «B 310l KOMHAaTe phllapei 6osblie, yeM JoKeoBy. 12 ckazanu «B atoi
KOMHare JDKeloB 0obile, ueM peitapei». Ocrapmmecs 27 ckazanu: «B 3Toit kKoMHaTe JHKeoB U
phiLiapeit TopoBHY». CKOJIBKO JDKEIIOB MOIVIO ObITh B KOMHare? Eciu BO3MOXHBIX OTBETOB
HECKOJIBKO, 3aIUILIUTE UX B JIOOOM MOPSAKE Yepe3 TOUKY C 3arsTOo.



Otser: 27, 42 || 42, 27 || 27; 42 || 42; 27

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45
45; 60

3anaua 3. (2 0an71a)

1. B mapannenorpamme ABCD Ttouka K nexut Ha cropone AD, a Touka L — Ha cropone BC.
Oxazanocs, uto BK — Guccekrpuca yrma B, a DL — 6uccekrpuca yria D. Ipu stom
yeTelpéxyronbHuk BLDK — pom6. AK = 5, BK = 6. Haiinute nepumerp napamienorpaMma
ABCD.

OtBer: 32

2. B nmapannenorpamme ABCD Ttouka K nexut Ha cropone AB, a touka L — Ha ctopone CD.
Oxazanocsk, uto CK — 6uccekrpuca yra C, a AL — Ouccekrpuca yrina A. IIpu atom
gyeTbipéxyronbHuKk ALCK — pom6. BK =4, CK = 5. Haiiaure nepumerp napamienorpamma ABCD.

OtBeT: 26

3. B nmapannenorpamme ABCD touka M nexut Ha ctopone BC, a Touka N — Ha ctopone AD.
Oxazanocs, uto DM — 6uccekrpuca yrma D, a BN — Guccekrpuca yria B. ITpu stom
4yeThIpéxyroibHuk BMDN — pom6. CM = 7, DM = 9. Haiiaure nepuMeTp napasuienorpamma
ABCD.

OtBerT: 46

IIpuMepol 3anMcH OTBETOB:
45

3anaua 4. (2 6an1a)

1. Y Anu ObUIO JBE YAIIKK Yasi ¢ MOJIOKOM, 00beMOM V 1 2V, IPOIEHTHOE COJepKaHUE MOJIOKA B
KOTOPBIX PaBHO COOTBETCTBEHHO 15% u 21% 00béMa. AHs nepenuia 00 3TH YaIIKH B OJTHY
OO0JIBLITYIO KPYXKKY, J00aBHB Tyna emie 4 J0KKH MOJIOKA, B UTOT€ TIOJTYYHIICS PACTBOP C
coziep>kanneM Moioka 25%. Kakyro yactb 00bEM JIOXKKH cOCTaBIAET OT 00bEMa V?

Ortset: 0,06 || 0.06 || 6% || 6/100 || 3/50

2.Y AHu ObUIO JBE YAIIKH Yasi ¢ MOJIOKOM, 00beMoM V 1 2V, MPOIIEHTHOE COJIep )KaHne MOJIOKA B
KOTOPBIX PaBHO COOTBETCTBEHHO 16% u 14% 00béMa. AHs nepenuia 00 3TH YaIIKH B OJTHY
OO0JIBIIYIO KPYXKKY, J0OaBHB Ty/a €Ille 5 J0KEeK MOJIOKa, B UTOTe MOJIY4UIICS PacTBOP €
cogepkanuem mMoioka 20%. Kakyro yacTb 00bEM JIOXKKH cOCTaBIseT OT 00béMa V?

Ortset: 0,04 || 0.04 || 4% || 1/25 || 4/100

3.V Anu ObIIO JBE YAIIKK Yasi C MOJIOKOM, 00beMoM V U 5V, IPOIIEHTHOE COAEep )KaHNE MOJIOKA B
KOTOPBIX PaBHO COOTBETCTBEHHO 5% 1 2% 00bEMa. AHs niepenuia 00 3TH YallKH B OJJHY
O0JIBLITYIO KPYXKKY, 100aBHB Tyna emie 10 J0kKeK MOJIOKa, B UTOTE MOJIYYHJIICS PacCTBOP C
conep>kanuem mMoioka 10%. Kakyro yacTb 00bEM JIOXKKH coCTaBisieT OT 00béMa V?



Ortsert: 0,05 || 0.05 || 5% || 1/20 || 5/100

IIpuMepbI 3aNIUCH OTBETOB:
0,01

1%

1/100

3anaua 5. (3 6an1a)

1. CKOIBKUMH CIIOCOOAMU MOXKHO pa30oUTh JaHHYIO (GUTYpPY HA PUTYPKU U3 YETBIPEX KIETOK B BUJE
OykBbl I (pUrypKH MOKHO ITOBOPAYMBATH U IEPEBOPAYNBATH).

Otset: 10

2. CKOTBKUMHU CIIOCOOaMU MOXHO pa3OUTh JaHHYIO (PUTYpy Ha GUTYPKH U3 YETHIPEX KIETOK B BHJIE
OykBbI I (pUrypKr MOKHO MOBOPAYMBATH U IEPEBOPAYNBATH).

OtBeT: 6

3. CKOJBKUMH CIIOCOOAMU MOXKHO pa30UTh TaHHYIO (GUTYpy Ha PUTYPKU U3 YETHIPEX KIETOK B BUJE
OykBbI I (pUrypKH MOKHO MOBOPAYMBATH U IEPEBOPAYUBATH).

OtBert: 4

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anaua 6. (3 6an71a)



1. Tan xBagpatr ABCD co croponoii 3. Bepmmnsl A, B u C sBastorcs cepeaunamu orpe3koB KD,
LD u BM cootBerctBeHHO. Halinure miomans TpeyronbHuka KLM.

OtBeT: 27

2. Jan xBagpat ABCD co croponoii 4. Bepmunsl B, C u D sBnsitorcst cepenrHamu otpe3koB KA,
LA u CM cootBerctBenHo. Haiinure miomans tpeyronbHuka KLM.

OtBer: 48

3. Man xBaapar ABCD co croponoii 5. Bepmumnsl D, A u B saBisttorcst cepennnamu orpeskoB KC,
LC u AM cootBerctBenHo. Haiinure miomans TpeyronbHuka KLM.

OtBert: 75

IIpuMepol 3anMcH OTBETOB:
45

3anauya 7. (3 6ana)

1. Ha xoopiuHaTHOM TJIOCKOCTH MPOBEIEHBI IPSIMbIE BUA V = ax + b 1A a u b — HaTypaJbHbIC
yrcaa oT 1 10 9. Cpeayt Bcex TOUYEK NMepecedeHns: ITUX MPSIMBIX BEIOEPUTE TOUKY C HAUOOIbIICH
cyMMoOi1 koopauHaT. OTBET 3alUIIUTE B BUJE (X; V).

Ortser: (8;73) || (8,73) ]| 8; 73 || 8, 73

2. Ha xoopimHaTHOM TJIOCKOCTH MPOBEIEHBI IPSIMBbIE BUA V = ax + b 11 a u b — HaTypaJbHbIe
yuciaa oT 1 10 8. Cpenyt Bcex TOUYEK MepecedeHrs: ITUX MPSIMBIX BEIOEPUTE TOUKY C HAUOOIbIIECH
cyMMoOi1 koopauHaT. OTBET 3alUIINTE B BUJE (X; V).

Otser: (7; 57) || (7, 57) || 7; 57 || 7, 57

3. Ha xoopauHaTHO# MII0CKOCTH MPOBENEHBI IIpsIMBbIE BUAA ¥ = ax + b rie a u b — HatypanbHbie
yuciaa ot 1 1o 7. Cpenut Bcex TOUYEK NMepeceyeHns ITUX MPSIMBIX BBIOEPUTE TOUKY C HauOOIbIIeH
cyMMoOi1 koopauHaT. OTBET 3alUIIUTE B BUJE (X; V).

Otsert: (6;43) || (6,43) || 6;43 || 6,43

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
(-4;5)

3anaua 8. (4 6as1a).

1. Ha nocke Obutn HanvcaHbl ynciia ot 1 10 8. 3a Xxox pa3peliaercst CTepeTh JIH0ObIE /1Ba
qHcTa X U y ¥ 3alMcaTh BMECTO HUX 9Hcio 2x + 2y . [locie HECKONMbKIX X0J0B Ha JIOCKE
ocTanoch ogHO yncio. Kakoe camoe 00ibIIoe YUCIIO MOTIIO TTOTyYUTHCS ?

OtBerT: 2562

2. Ha nocke Obutn Hanmcansl yrcia oT 1 10 7. 3a Xox paspemniaercst CTepeTh JII00bIe 1Ba
qlClia X ¥ ) U 3alMcaTh BMECTO HUX YMcio 2x + 2y . [locie HECKOIBbKUX XO/10B Ha JJOCKE
ocTanoch ogHO yncio. Kakoe camoe 00ibIIoe YUCIIO MOTIIO TTOTyYUTHCS ?



Otset: 1090

3. Ha nocke Obimn Hanmucansl uncia ot 1 1o 6. 3a xox pa3penaercs CTepeTh JIIoObIe 1Ba
qHcia X U y ¥ 3alucaTh BMeCTO HUX 9ucio 3x + 3y . [locie HeCKONBbKUX X0J0B Ha JOCKE
ocTanoch ogHO yncio. Kakoe camoe G0ibIIoe YUCIO MOTIIO TTOTyYUTHCS ?

OtBet: 3099

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3agaua 9. (4 6ana)

1. Man npaBuibHbIA 10-yronsHuK. CKOJIBKUMHU CIOco0aMH B HEM MOXKHO MTPOBECTH 3 TMAroHaiH,
TaK, 4YT0OBI KaXK/Ibl€ JIBE U3 HUX Iepecekainuch (BHyTpH 10-yrompHuka)?

Otset: 210

2. laH npaBUiIbHbIN 9-yroabHUK. CKOJBKUME CIIOCOOaMHU B HEM MOXHO MPOBECTH 3 AMAroHaiu,
TaK, 4TOOBI KaXbIe JIBE U3 HUX MEPECEKaANNCh (BHYTpU 9-yronpHUKA)?

OtBeT: 84

3. Man npaBuibHBIA 11-yronsHuk. CKOJIBKUME CIIOCOO0aMU B HEM MOKHO NPOBECTH 3 AWArOHAJIH,
TaK, 4YT0OBI KaXKJIble JBE U3 HUX MepeceKanuch (BHyTpH 11-yronpHuka)?

OtBet: 462

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anauya 10. (4 6a/10B)

1. Manpuuk XKens xuB€t B nome, riae Bcero 100 staxeit. Mexxay cocenHuMuU dTaxkamu Tt ener 1
cexkynay. K coxxanenuto, B mudre paboTalOT TOJBKO J1BE KHOMKH «+11 aTaxei» n «-7 aTaxen».
KHONKM Ha)XMMaroTCsi MTHOBEHHO.

Kakoe HanMeHblIee KOJIMYECTBO CEKYHI 3aMET y JKenu nopora nomoii ¢ 1 ataxa Ha 25 stax?
(JTmudpT MOKeT moexarhb TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUH 3TaX)

Otset: 108

2. Manpuuk JKens kuB€T B oMe, rae Beero 100 staxeii. Mex 1y coceTHUMHU dTakamu TUQT enet 1
cexkyHnay. K coxxanenuto, B mudre paboTalOT TOJBKO J1BE KHOMKH «+11 aTaxei» n «-5 aTaxei».
KHONKM Ha)XUMaroTCsi MTHOBEHHO.

Kakoe HanMeHblIee KOIMUECTBO CEKYHL 3alMET y JKenu opora nomoii ¢ 1 ataxa Ha 27 stax?
(JImdT MOKeT moexarh TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUH 3TaX)

Otset: 106

3. Mansuuk XKens xuBET B fome, rae Bcero 100 staxkeit. Mexay coceHUMU 3TaxaMu JU@T ener |
cexkyHnay. K coxxanenuto, B mudre paboTaoT TOJIBKO JABE KHOMKH «+13 sTakei» U «-7 aTaxkei».
KHONKM Ha)XMMaroTCsi MTHOBEHHO.



Kakoe HanMeHblIee KOJIMUECTBO CEKYH/ 3alMET y JKenu opora nomoii ¢ 1 ataxa Ha 24 stax?
(JImudT MOKeT moexarhb TOJIBKO Ha CYIIECTBYIOIIUH 3TaX)

Otset: 107

IIpuMepol 3an1MicH OTBETOB:
45




II or6opouHsbIil TYp.
8 kJacc.

Bazaua 1. (2 Gamna)

1.V Auu B KOMHATE KUBYT JISALYIIKY M AYKU, KOTOPBIX HAJI0 KOPMUTH CYIIEHbIMUA MyXaMu (U Te, U JPyrue IMPUCYTCTBYIOT).
Kaxpas ssarymka cbegaer aubo 6, ubo 7 Myx 3a JIeHb, a KaxKJblil mayk — jaubo 2, iubo 3 Myx 3a JieHb. AHs 3HAET, 9YTO ecyiu
BCKpoeT 4 KOPOOKHU ¢ MyXaMu, TO UX TOYHO HE XBATHUT, YTOOBI BCE [0€JIU, & €CJIU 5 KOPOOOK, TO uX TOYHO xBaruT. CKOJIBKO y AHu
JKWBET JIATYIIEK, eClIU B KayKI0i KopoOke 12 myx?

Orser: 8

2.V Auu B KOMHATE KUBYT JIATYIIKH U NAYKK, KOTOPBIX HAJI0 KODMUTD CYIIEHBIMU MyXaMu (KOrO-TO M3 HUX MOXKET He ObITh).
Kaxpas narymka cbemaer aubo 5, mubo 6 Myx 3a JIeHb, a KaxKJblil mayk — aubo 2, mubo 3 Myx 3a JieHb. AHg 3HAET, YTO ecyiu
BCKpoeT 4 KOPOOKHU ¢ MyXaMu, TO UX TOYHO HE XBATHUT, YTOOBI BCE MOEJIU, & €CJIU 5 KOPOOOK, TO uX TOYHO XBaruT. CKOJIBKO y AHK
JKWBET JIATYIIEK, eClIu B KayKI0i Kopooke 11 myx?

Orser: 9

3. Y AHu B KOMHATE KUBYT JIATYIIKHA U HAyKHU, KOTOPHIX HAJI0 KODMUTH CyIIEHbIMU MyXaMu (U Te, U JApyrue MpUCYTCTBYIOT).
Kaxpag narymka cbemaer aubo 5, mubo 6 Myx 3a JIeHb, a KaxKaplil nayk — aubo 3, mubo 4 Myx 3a JeHb. AHg 3HAET, 9TO ecyiu
BCKpoeT 4 KOPOOKHU ¢ MyXaMu, TO UX TOYHO HE XBATHT, YTOOBI BCE MMOEJIU, & €CJIU 5 KOPOOOK, TO uX TOYHO XBaruT. CKOIBKO y AHK
JKWBET JIATYIIEK, eClIu B KayKI0H KopoOke 13 myx?

Orser: 8

Sagaua 2. (2 6amna)

1. YV Bacu ecrb 110 10 nanouek jymsbl 1, 2 u 3 (Bce najnouyku orauyarorcs Apyr or apyra). Ckonbkumu crnocobamu Bacs
MOXKET COCTABUTH TPEYrOJbHUK?

Orget: 2160

2. ¥V Bacu ectb mo 11 nasmouek maunbl 2, 3 u 4 (Bce MalOUuKU OTIUYAOTCA apyr oT japyra). Ckonbkumu crocobamu Bacs
MOXKET COCTaBUTH TPEYTOJIbHUK !

OtBer: 3520

3. Y Bacu ecrb 110 9 nasiouek giunbl 2, 3 u 5 (Bce nasouku orimdanrces Apyr ot Apyra). Ckosbkumu criocobamu Bacs moxer
COCTaBWUTh TPEYTOTHHUK?

Orset: 1872

Bazaua 3. (2 Gasna)

1. Juaronanu gerbipéxyronbauka ABCD nepecekatorcst B Touke O (He gBisrolieiics cepeMHON HU OIHO U3 AuaroHasieil)
U JIEJISAT 9TOT YeThIPEXYTOJbHUK HA YeThipe paBHOOeApeHHbIX Tpeyroiabauka. BO = 8, AB = 5. Haitnure AC.

Oreer: 13

2. Imaronasu gersipéxyronbunka ABCD nepecekaiorcsa B Touke O (He SBJIAIONIEHCS CEPeJIUHON HYU ONHON U3 JuaroHaJeil)
U JIEJIAT 9TOT YeThIPEXYTOJbHUK Ha YeThIpe paBHOOEApEHHBIX Tpeyroiabhuka. DO =9, AD = 7. Haitoure AC.

Otger: 16

3. duaronanu gersipéxyronbuuka ABCD nepecekatorcsa B Touke O (He sBJIAIONIEHCH CEpeJUHOl HU OJHON U3 JuaroHasieii)
U JeJIAT 3TOT 4eThIPEXYIOJbHUK Ha deTbipe paBHobeaperHbix rpeyrojbiuka. CO =9, CD = 5. Haitnure BD.

Orser: 14

Bagaua 4. (2 6amna)

1. Cymma Ky6OB IBYX Iesbix duces pasua 737. Haiiaure cymmy camux duces.
Orger: 11

2. Cymma KyOOB JByX 1esibix duces paHa 637. Haitnure cymmy camux ancest.
Orser: 13

3. Cymma kyboB AByX mebix unces pasua 539. Haitaure cymmy camux guces.
Otger: 11

Sagava 5. (3 6asna)

1. CKOIBKO MENBIX TOUEK HAXOANTCS BHYTDH M HA TPAHUIE pOMOA € BepIIMHAME B TOUKax ¢ KoopanuaTtamu (0, £10) n (£20,0)?
Orser: 421

2. CKOJIBKO IIEJIBIX TOYEK HAXOAUTCS BHYTPU M HA IpaHuiie pomba ¢ BepiuuHaMu B To9Kax ¢ koopauunaramu (0, +20) u (£15,0)7
Otger: 611

3. CKOJIbKO 1IEJIbIX TOYEK HAXOAMTCH BHYTPU U HA Ipanuiie pomba ¢ BepiuuHaMu B To9Kax ¢ koopaunaramu (0, +15) u (£10,0)7
Orser: 311

Bagaua 6. (3 Gamna)

1. Jdana rpanemus ABCD c Gonbmum ocuoBanneM AD = 10. Touku E u F jexar #wa AD takum obpasoMm, uro BE
napastensao C D, a CF napamnrensuo AB. Haitnure, wemy pasuo CD, ecnu uzBectho, uro AE = 3, OF = 8, rne O — Touka
nepecevyenuss BE u CF.

Orser: 6

2. Jana rpanemus ABCD c 6onbimmm ocaoBauneM AD = 20. Toukm E u F jexxar wa AD takum obpasom, uro BE
napasutensuo C D, a CF napamrensuo AB. Haitnure, wemy pasuo CD, ecau usBectho, uro AE =4, OE = 9, rne O — Touka
nepecevenusi BE u CF.

Otser: 3

3. Hdana rpanemusi ABCD c¢ 6osbumum ocuoBanuem AD = 30. Touku E u F jexar na AD rtakum obpazom, uro BE
napastensao C'D, a CF napannensuo AB. Haiinure, uemy pasuo C'D, eciim uzBectHo, uto AE = 8, OF = 21, rne O — TOYKa
nepeceuennss BE u CF.

Otser: 12



Sagava 7. (3 6asnra)

1. Ha amuCTOYKe HAMCAHLI BCE BO3MOYKHDLIE KBaJIPATHLIE YDABHEHWS BUIA T2 — ax — b, Tae Umcia a m b — HATypaJbHBIE
qucsa, He npesocxongamue 10. Haiigure cymMmy Bcex KopHeii Bcex orux ypashenuii. (Eciau 9ucjio sBjsieTcs KOPHEM HECKOJIbKUX
yDABHEHUil, IOCYUTAEM €ro CTOJIBKO YK€ Pa3, KOPHEM CKOJIbKUX yPABHEHUil OHO SBJISIETCH )

Otser: 550

2. Ha jmcroduke HammcaHbl BCe BO3MOXKHBIE KBaJpPATHbLIC yPABHEHWS BHIA X
gncsa, He npesocxongamue 11. Hadiqure cymMy Bcex Kopmeii Bcex 3tux ypasuenuii. (Eciu 9ucyio sBIsercs KOpHEM HECKOIbKUX
YyDABHEHUil, TOCYUTAEM €ro CTOJIBKO YK€ Pa3, KOPHEM CKOJbKUX YPABHEHUil OHO SBJISIETCH)

Otger: 726

3. Ha smcrouke HammcaHbl BCe BO3MOXKHBIE KBaJpPAaTHLIE yPABHEHHWS BHIA T° — ar — b, Toe 4mMCIa a B b — HaATypaJIbHBIE
gucia, He npesocxoasdiue 9. Haitnure cymmy Bcex kopueit Beex srux ypasuenuil. (Eciu 4uciio siBisiercs KOpHEM HECKOJIbKUX
YDPABHEHU{i, TTOCYUTAEM €r0 CTOJIBKO K€ Pa3, KOPHEM CKOJLKUX YPABHEHU OHO SABJISIETCS)

Otser: 405

2 _ax — b, rge uucna ¢ ¥ b — HATYPAJIbHBIE

2

Bazaua 8. (3 Gasa)

1. Haiiure HanMeHbIiiee 9eThIPEX3HATHOE YUCI0 6e3 HyJIell, COCTOsIIee U3 PA3IndHbIX u(p, TAKOe, 9TO MIPU BBIYEPKUBAHUY
n3 Hero Jii000# MudPhI MOTYyIAETCS 9UCI0, AETANeecs Ha 3Ty mudpy.

Orger: 1326

2. Haiinre HanMenbIee MITU3HAYHOE YUCIO 0€3 HYJeH, COCTOAIIEe U3 PA3JINIHBIX IHMP, TAKOE, 9TO TPU BHIUEPKUBAHUN U3
HEro JI000# mudpPhI MOIYIAETCA YUCTIO0, JEJMIIeecs Ha 3Ty mudpy.

Otser: 12648

3. Haitnure nanbospiee Tpéx3nadnoe 4uciio 6e3 Hyseil, cocTosdlnee u3 Pa3JIndHbIX UdpP, TAKOe, YTO MPHU BbIYEPKUBAHUU U3
Hero Jiiob0it udpPhI MOTyYaeTCs IUCTI0, JeIAMeecs Ha 3Ty 1udpy.

Otser: 742

Bazaua 9. (3 Gamna)

1. B kmergarom kBazpare 10 X 10 3akpacuiii HEKOTOPOE KOJHYECTBO KJIETOK. 3aTeM B KarKJIOf HEe3aKPAIEHHOW KJIeTKe
HAMKCAIIA KOJIMYIECTBO COCEIHUX € Hell 3akpamennbix. Kakoe Hanbosibinee 3HAYEHNE MOXKET MPUHUMATH CyMMa BCEX GUCET!

Orger: 180

2. B xmergarom kBazpare 11 x 11 3akpacuyiii HEKOTOPOE KOJIMYECTBO KJIETOK. 3aTeM B KaXKIOH HE3aKPAIIEHHON KJEeTKe
HAMKMCAJIN KOJIMYIECTBO COCETHUX C Hell 3akparineHHbix. Kakoe HanboJbillee 3HAYEHNE MOKET MPUHUMATH CYMMa BCEX UUCET!

Otset: 220

3. B knergarom kBajpare 9 X 9 3aKkpacui HEKOTOPOE KOJIMIECTBO KJIETOK. 3aTeM B KarKJI0i He3aKPAIIEHHON KJIeTKe HATTMCAJIN
KOJIMYECTBO COCEHUX C Hel 3akpaliennbix. Kakoe nauboJibliiee 3Ha9€HUE MOYXKET [PUHUMATD CyMMa, BCEX dUCeJ1?

Orser: 144

Sazaua 10. (5 6annoB)

1. UznayanbpHo Ha gocke 3amucadbl ynciaa 1, 2 u 4. Kaxayio MmunyTy AHTOH cTpaeT HalKMCAHHBbIE HA JOCKE YKCJa M IIHAILIET
BMECTO HHX WX IOMAapHbIE CyMMbI. epe3 dac Ha JIOCKe OKa3aJuCh HAMCAHbI TPU OrPOMHBIX Yucja. KakoBbl WX MOC/emHue
uudpot? Ilepednciure ux B Jit0OOM LOPsJIKE Ye€pe3 TOYKY C 3allsdTOM.

[Tpumepst 3amucu OTBETOR:

1;2; 3

Otser: 6;7;96;9; 71 7,9;617,6;91/9;6;7]9;7;6

2. UznaganpHo Ha gocke 3anucanbl aucia 2, 3 u 4. Kaxayio MunyTy AHTOH cTHpaeT HANUCAHHBIE HA TOCKE YUCJIA U THUIIET
BMECTO HHX WX IOMAPHbIE CyMMbI. depe3 dac Ha JIOCKE OKa3aJuCh HAIKMCAHbI TPU OrPOMHBIX 4ucjia. KakoBbl mX mociemHue
nudpst? [lepeuncaure ux B 1I000M MOPSIIKE Ye€pPE3 TOUKY C 3AIMSITOMN.

[Ipumepsr 3amucu OTBETOR:

1;2; 3

Orser: 7; 8,9 7;9;8 (] 7;9; 8|/ 7;8,91/9;7;8]/9;7;3

3. UznauanpHo Ha gocke 3anucanbl ducia 2, 3 u 6. Kaxayio MunyTy AHTOH cTHpaeT HANUCAHHBIE HA JTOCKE YUCJIA U HHUIIET
BMECTO HUX WX TOMAapHbIE CyMMbI. depe3 dac Ha JTOCKE OKa3aJINCh HAMMCAHLI TPU OTPOMHBIX YHCIA. KKAKOBBI MX TMOCJIEIHWE
nudpst? [lepednciure ux B II000M MOPSiIKE 9€pe3 TOUYKY C 3AISATOMN.

[Ipumepst 3amucu OTBETOB:

1;2;3

Orser: 8 7; 1 || 8 1; 7|7, 1,817,811 1;8 7] 1;7;8



OTkpbITag OJIUMIINAAA NIKOJBHUKOB IO MATEMATHKE
11 mapra 2018 1.
9 kJacc
1 BapuaHT
Pemenuga

1. (2 6amta) Cpe/u mecTr pasInaHbIX KBAIPATHBIX TPEXIICHOB, OT-
JIMYAIONINXCA TIePECTAHOBKON KO3 DUIIMEHTOB, KaKoe HanOOJIbIee KOJIH-
YECTBO MOYKET He MMEeTh KOpHeii?

Omeem: 6

Pewenue:

Paccmorum, mHamnpumep, kodddummentsr 1000, 1001, 1002. Kpagpat
JII000T0 U3 HUX, OYEBUIHO, MEHbIIIE yIeUTBEPEHHOIO IIPOU3BEIEHNA JIBYX
JIPYTUX, TI0O9TOMY BCE TUCKPUMHUHAHTHI OYAYT OTPUIIATE/bHBI.

2. (3 6asmuma) Ha kiergaroit jgocke 10 X 10 pacmosoxensr 400 dbu-
meK. CoceqHuMM OyJIeM Ha3bIBATH BO-TIEPBBIX KJIETKHU, MMEIOIINe O0IYTO
CTOPOHY, & BO-BTOPHBIX, JBE KpaifHue KJIeTKN OJHOM BEPTUKAIN NN TOPU-
3oHTa/u. Takum o0pasoM, y KaxKI0i KJIeTK OyJeT POBHO 4 COCEJIHUX.

3a oIMH X0/ pa3perraeTcs B3AThb 4 UIIKH, JIexKallre Ha OJHON KieT-
Ke, 1 TIePeJIOYKUThL X Ha 4 coceqaue KjeTKu. [Ipn o060t u Hava bHOM
paccTaHoBKe QPUIIEK MOXKHO JO0OUTHCS TOrO, YTOOBI Ha BCEX KJIETKAX OKa-
3aJI0Ch ITIOPOBHY (pUIlIeK?

Omeem: Het, He 1ipu 110001

Pewenue: Packpacum 1ocKy B IaxMaTHOM Iopsjke. KondecTtBo dpu-
IIeK Ha YEPHBIX KJIEeTKaX M3MEHAEeTCs KarKIblil pa3 Ha 4, TO eCThb, B 4acT-
HOCTHU, HE MEHSIET CBOIO0 UETHOCTh. B KOHIIe KoyimdecTBO (pUIeK Ha JEp-
HBIX KJIETKAX JOJIXKHO ObITH YETHO, 3HAYUT, €CJIN B HavaJle UX KOJUIECTBO
HEYETHO, TO HUYEro He II0JIYUIUTCH.

TaxoKe Ay 9TOM 3aa9n TOAXOIAT OoJiee CJIOXKHBIE PelleHts], aHaJIo-
TUYHBIE PENIeHUAM 33Ja9U HOMED D JIeCATOTO KJIACCA.

3. (3 6asna) Pasrocroponnme tpeyroapankn ABC u A1 B1C) co cTo-
ponoii 10 BIIMCAHBI B OJIHY 1 TY 2Ke OKPYKHOCTb TaK, 9T0 ToUKa Aj jiexxuT
na gyre BC, a Touxa By nexxut na ayre AC. Haitnure AA?+BC?+C B3,

Omeem.: 200

Pewenue:



Bamerum, aro ayru ABy, BA; u CCY papabl. Ob03HAUNM HX I'PaIyC-
Hyro Mepy 3a 2a. Torma gmuuel nyr ACT, = BBy = C Ay = 120° — 2a.

AA
ITo Teopeme cunycos B Tpeyroabanke AC'A; moydaem e =
( sin AC' A
AC 12sin(60° + )
AA| = .
AAC’ oriyAd ! sin 60°
10 8in(60° — 12 i
Awnanornuno BBy = Sm,( @) n CCy = — SlIlOé.
1028111 60° sin 60°
AA*+BBi+CC% = o (sin®(60° + @) + sin*(60° — ) + sin” a)) =
2 2
200 \/gcosoz%-ls' al + \/gcosoz 18' a| +sin’a
=—| | = —sin — — —sin in =
3 2 2 2 2
200

- ?(3 cos? a + 3sin® ) = 200.

4. (3 6amra) JlokaxxuTe, 9TO B MPIMOYTOJTBHOM TPEYTOJHHUKE TLIO0-
11a/lb He IMPEBOCXOJNUT KBaJIpaTa IlepuMeTpa, Pasae/IeHHOrO Ha 23.

Pewenue:

[IycTh CTOPOHBI TPEYroJbHUKA UMEIOT JIJIMHBLL & 1 1. Torma nepumerp
P =x+y+ /2?2 + y2. Ilo nepaBencTBaM 0 CpeHUX IOJydaeM & + 4 +
Vvt +y? 2 2/7y+ v2/Ty. Tak kak wiomaas S = 4, Mbl WIogydaem
P > (24 V2)zy, orkyna P? > (6 4 4v/2)xy = (12 +8v/2)S > 238.

5. (3 6amna) Pemmre ypapnernne x° + 3y° = 2° B HaTypaJbHBIX YHC-
JIaX.

Omeem: x =y = 2", 2z = 2n + 2, rjge n — 1eJ0e HEOTPUIATEIbHOE
YHCJIO.

Pewenue:

3aMeTuM, 9To 2° IpK HATYPaJIbHbLI BCEr/la YETHO, IIO9TOMY T 1 i OZHO
YETHOCTH.

Paccmorpum cradasia ciydaii, Korga oba 9T 4uc/ia HedéTHbL. B Takom
cllydae CyMMa MX KBaJpaToB JaéT ocTaToK 4 Ipu jefleHud Ha 8. DTo
3HAUNUT, UT0 2° =4, Toectb x =y =1, 2 = 2.

2

Ecim e x u y gérnel, To 22 u y? nenarca Ha 4. CoKpaTHM KasKioe

7 2
cjaaraemMoe Ha 4, MoJiyduM ypaBHEHHEM B HATypaJibHBIX UHCIaX <§) +

3 -
)

Cokparas Ha 4 Mbl paHO WJIM TO3/IHO IPUXOJINM K IIEPBOil CHUTYaIlNH,



KOIJIa & U Y HEYETHBI. SHAUUT, obIee pemieHure uMmeeT Buj & = y = 2",
z=2n+ 2.

6. (4 6asna) Jlaner Tpu OKPYKHOCTH PAIHYCOB 3, 4 1 5, TOTAPHO Ka-
caromuecs npyr apyra B roukax A, B u C. Haiiaure cymMy paccTossHUN
OT LIEHTPA ONUCAHHON OKPY KHOCTH Tpeyrojabunka ABC' 10 ero cTopoH.

5 5 5
=t —
V14 V21 V30

Pewenue:

Omeem.:

Beeném ciemyromue 0003HATEHUSI: Y IEPBOI OKPY2KHOCTU: IEHTDP —
touka (O, paJuyc paBeH a; y BTOPOl OKpPYKHOCTH: IeHTp — Touka (o,
paanyc paBeH b; y TpeTheil OKPYKHOCTH: IIeHTp — Touka (3, paguyc pa-
BeH ¢. Tak Kak Toukn A, B, C' aBISII0TCSI TOUKAMEI KaCaHUSI IBYX OKPY2K-
HOCTell U3 Tpex, TO 3TU TOYKHU JjexKkaT Ha oTpe3kax (010, 0103, 0503,
He Tepsiss 00mMHOCTH, MOXKHO CUNTATh, UTO TOUYKa A JIEXKUT Ha O0Tpe3Ke
0,03, Touka B — na 0103, touka C' — na 010,. lleaTp onucaxHoil
okpy2kHOCTH Tpeyroabanka ABC oboznaunM 3a O.

Croponbl Tpeyroabauka O10203 pasubl 7, 8 n 9. Touku A, B u C
JeisaT cropoHbl TpeyrojbHuka (10903 Tak Ke, KakK J0JKHBI JIEJIUTh
TOYKM KACAHUS BIMCAHHON OKPY2KHOCTHU, 3HAYUNT, 9TO OHU 1 €CTh. TaKmM
obpas3oM, ommcaHHasi OKPYXKHOCTHL Tpeyrobauka ABC — 370 BHucaH-
Has OKPY2KHOCTD TpeyroibHuka 010203, [Tocunraem e€ pajuyc, 10/1e/11B

mioma b Tpeyroabanka 01003, BbIuncieHHyto 1o gpopmysie ['epona, Ha

12-3-4-5
e€ MOJIYIIepUMETP: 7" = v 5 = /5.

Tpeyronpuuku O1BC u OBC paBhobejpennbie ¢ ocHopanueMm BC|
rouku O un O jJexkar He cepeauuHoM neprerauky/sape Kk BC. Torma 1o
Teopeme [Tudaropa nonyaaem OO; = 1/ BO? + BO7 = /5 + 32 = /14

Ob6ozunaunm cepennny BC 3a M. B npsMoyrosbHOM TPeyroJbHUKE

OB sra TOYKa — OCHOBAaHUE BBICOTHI, OIYIIEHHON M3 MPSIMOTO yIJIa,
BO? 9

orkyna O\M; = 001 = v coorBercTBenHo, OM; = 001 — O1M; =
9 5

V14 V14
Ananornuno saxoguM OOy = /5 + 42 = \/ﬁ, a OMsy =

5
V5 +52 =130, a OMy = —.
2 \/%

7.(4 6anna) Ha mmockoctn mas HaOOP TOYEK, M3BECTHO HUTO JIOOBIE

= V14—

5
.00
NI



TPU MOXKHO [apaJIIeIbHbIM IIEPEHOCOM [IEPEMECTUTD B KBAJIPAT C BEPIIIH-
wamu (0, 2), (2,0), (0, —2) u (—2,0). Torma MOXKHO OJJHUM TAPAJIETEHBIM
TIEPEHOCOM TIEPEMECTUTh TY/Ia Cpa3y BCe.

Pewenrue:

BeenéMm cucremy KoopAwmHAT, B KOTOPO# ocm abcimce m opamHaT Oy-
JIyT MOJ, yIyioM 45° K TeKyIuM, a Hadasjo KOopAuHaT OyaeT B TOil 2Ke
TouKe. Bepmuubl KBajpaTa B 9TOH cucTeMe OYIyT UMETh KOOPIUHATHI
(£V2; £v/2).

PaccMoTpuM caMyto JIEBYIO TOUKY (T.e. TOUYKY C caMOil MaJleHbKO# abc-
MUCCOit) U caMyto npaByio. [IpoBeném depes3 HUX BEPTUKATLHBIE TPAMBIE.
PaccTosiHIte MKy STUMHE IPAMBIME He GoJibiie 2v/2, HHatUe 1Be KpaifHie
TOYKU HeJIb3s IePEMECTUTh B YKa3aHHBIN KBaJIpaT. 3aTeM IIPOBEJIEM I'0-
PUBOHTAILHBIE TIPSIMbIE Uepe3 CaMyI0 BEPXHIOI U CaMyI0 HUYKHIOIO TOUKH.
AHAJIOTUYHO PACCTOSHIE MeXKIy HUME He 6oibIme2y/2.

OTH YeThIpe MpsAMble 00pa3yloT KBaJpaT CO CTOPOHAMHU, IapaJlie/ib-
HBIMU (HOBBIM) OCSIM KOODJNHAT, Pa3Mepbl KOTOPOTO He MPEBOCXOIST CO-
OTBETCTBYIOIUX Pa3sMepoB KBaJpaTa U3 YCIOBUA. SHAUUT, STOT KBaJIpar.
BMECTE CO BCEMU JIEYKAIIUMU B HEM TOYKAMM, MOYKHO IIEPEMECTUTD B KBa/I-
paT U3 yCI0BU.

8. (4 6asna) Ha 23 despasns manbunky 7KeHe mogapuin moKoIa Ky
pa3MepoM 3 X 3, Ha KaxKJIOM Kycouke KOTOPOIi HapucOoBaHa KapTHHKA,
KasKgasli KAPTUHKA BCTPEYAETCA BCETO ONMH pas3. 3a KaxKIblil xoj 2KeHs
MOXKET OTKYCUTbL OJUH KYCOUeK, y KOTOpPOoro He 6ojiee Tpex oOIIUX CTO-
POH C JIPYTUMH, €IIE He CheIeHHBIMU, KycoukamMu. CKOJIBKIME CIIocobamMu
7KeHs MoxKeT ¢hecTh CBOIO TOKOJIAJIKY !

4
Omeem: £ 9! = 290304.

Pewenue:

Ecin 651 y 2Kenn He 66110 OBI OIrpaHUYeHHsI, OH MOI' Obl €CTh KYCOUKH
B JII0O0M TIOpsijiKe 1 'y Hero ObLao 061 9! = 362880 crocobos.

He monxonmaT Te cmmocobbl, B KOTOPBIX IIeHTpaJbHas KJIETKa ChelieHa,
paHbIlle 1000l U3 COCeqHUX ¢ Hell deThIpex. [IoCKOIbKY U3 9THX ISTH
KJIETOK JIJId KarKJI0il paBHOE KOJIMYECTBO BapUAHTOB B KOTOPBLIX OHA, Ha-
XOIUTCsS PaHBINE JPYTUX, HAM He TOAXOJINT KaXKIbIil IATHI BapUaHT.

} 1
Otcraércs £ 9! = 290304.



OTkpbITag OJIUMIINAAA NIKOJBHUKOB IO MATEMATHKE
11 mapra 2018 1.
9 kJacc
2 BapuaHT
Pemenuga

1. (2 6amta) Cpe/u mecTr pasInaHbIX KBAIPATHBIX TPEXIICHOB, OT-
JIMYAIONINXCA TIePECTAHOBKON KO3 DUIIMEHTOB, KaKoe HanOOJIbIee KOJIH-
YECTBO MOYKET UMETh 110 IBa PA3INIHBIX KOPHS?

Omeem: 6

Pewenue: BosbméMm, nanpumep, KosdpdunmenTsr, —5, 1, 2.

Ecin gmcimo —5 sTo crapmmii KodduimenT muan cBOOOTHBIN HIIeH,
ypaBHEHNe 0YeBUJIHO UMeeT JBa KOPHs Pa3HbIX 3HAKOB.

g cnydas, korga —5 — BTOPOH KO3(MUIIMEHT, ITOCIUTAEM JIUCKPU-
MIHAHT: 5 — 1-2 =23 > 0.

2. (3 6ansma) Ha kieruaroit mocke 8 X 8 pacrosoxkenst 256 duriex. Co-
ceTHUMU Oy/ieM Ha3bIBATh BO-TIEPBHIX KJIETKU, UMEIOIINe O0IIYI0 CTOPOHY,
a BO-BTOPbIX, JIBE KpaliHue KJIETKH OJHOI BEePTUKAJIM WX IOPU30HTAJIM.
Taxum obpaszoM, y KaxKJI0#l KIeTKu OyJIeT POBHO 4 COCeTHUX.

3a OH XOJ| pa3pertaeTcd B3ATh 4 (QUITKH, JIexKalre Ha OIHON KeT-
Ke, 1 IIePeJIoKUTh X Ha 4 cocemnue Kjerku. [Ipu jiroboit jin HadabHOM
paccTaHoBKe PUIINEK MOXKHO JOOUTHCS TOr0, YTOOBI Ha BCEX KJIETKAX OKa-
3aJ10Ch TIOPOBHY urmek”?

Omeem: Het, He npu 1100011

Pewenue: Packpacum gocKy B IIaxMaTHOM Iopsijke. KoandecTBo dpu-
ek Ha IEPHLIX KJIeTKaX M3MeHdAeTCd KaXKIblil pa3 Ha 4, TO eCTh, B JacT-
HOCTHU, He MeHSIeT CBOIO YETHOCTh. B KOHIle KOJIM4UecTBO (pUIlleK Ha UEp-
HBIX KJIETKaX JOJKHO OBITH YETHO, 3HAUNT, €CJIU B HadaJie UX KOJIMIECTBO
HEUETHO, TO HUYIEro He TOJYINTCH.

Tak>ke 77151 9TOM 3aa9M MOAXOIAT O0JIee CJIOXKHBIE PENTeHns], aHaJIO-
IUYIHbIe PEelTeHnsIM 33/1a9i HOMED D JeCATOTO KJIacCa.

3. (3 6asta) Pasnocroponnue tpeyroibanku ABC u A1 B1C} co c¢ro-
POHOIT 12 BIMCAHBI B OKPY?KHOCTL S Tak, 4To TOUKa A JexkuT Ha jyre
B, C}, a Touka B nexut na ayre A, By. Haitmure AA? + BB? + CC?.

Omeem.: 288

Pewenue:



Bamerum, aro ayru ABy, BA; u CCY papabl. Ob03HAUNM HX I'PaIyC-
Hyro Mepy 3a 2a. Torma gmuuel nyr ACT, = BBy = C Ay = 120° — 2a.

AA
ITo Teopeme cunycos B Tpeyroabanke AC'A; moydaem Skl S
: sin AC' A4

AC 12sin(60° + )

AA = .

AAC’ oriyAd ! sin 60°
12 sin(60° — 121
Awnanornuno BBy = Sm,( @) n CCy = — SlIlOé.
Sin 60° sin 60°

12

sin? 60

2 2
3 1 3 1
= 96- (gcosowisina) +<gcosoz—§sina> +sinfa | =

= 96(3 cos® a + 3sin” o) = 288,

4. (3 6asura) Jlokaxxure, 9TO B MPAMOYTOJTLHOM TPEYTOJHHUKE TLTO-

AAI+BBi+CC} =

- (sin®(60° + @) 4 sin*(60° — ) + sin® av)) =

11a/lb HEe IIPEBOCXOJUT KBaJpaTa IIoJIyIIepuMeTpa, pa3/e/IEHHOI0 Ha O C
IIOJIOBUHOIA.

Pewenue:

[IycTh CcTOPOHBI TpeyPOJIbHI/IKa NMeIOT JJIMHBL T U Y. Torga mosyire-

T+y+ \/ r? +
pUMeTp p = v v . TTo HepaBeHCTBAM O CPEJHUX MOJIYIaeM

a:+y+\/x2+y

PRV + \/, TaK KaK IJIOMab S = %!, MBI HOJTya-

3
eM p > (1+%) Ty, OTKYIa p° > <§+\/§> ry = (3+2v2)S > 5,58.

5. (3 6asna) Pemmure ypasuenue 22 +y° = 2° B HaTypaJIbHBIX YUCIAX.

Omeem: x =y = 2", 2z = 2n + 1, rue n — 1eJIoe HEOTPUITATEILHOE
YUCJIO.

Pewenue:

3aMeTuM, UTo 2° pH HATypPaJIbHBI BCerna YETHO, TOITOMY & U Y OJHOI
YETHOCTH.

PaccMmorpuM cHagasia cydait, Korjaa oba 9Tu 9ucsa HedeéTHbI. B Takom
caydae CyMMa HMX KBaJpaToB JAET OCTATOK 2 Ipu AejeHun Ha 4. ITo
3HAYUT, 9TO 2° = 2, TO ecTh T = Y = 2 = 1.

2

Ecim e x n y 9éTHBL, To 22 U y? gendarcd Ha 4, oTKy#a 2° IeanTcs

Ha 4. CoKpaTnM KarKJoe cjaaraemMoe Ha 4, TMOJydInM ypaBHEHNEM B HATY-

2 2
PaJIbHBIX dHCIax <g> + (%) =272



Cokpalas Ha 4 Mbl paHO WJIM IO3/IHO IIPUXOJUM K IIEPBOI CHUTYyalllH,
KOIJIa & U Y HEYETHBI. SHAUUT, obIee pelmleHre uMmeeT Bug € = y = 2",
z=2n+1.

6. (4 6asuta) Jlaner Tpr OKPYKHOCTH PAIIyCcoB 3, 5 1 7, OMAPHO Ka-
catormmecsa apyr apyra B toukax A, B u C. Haiinnre cymmy paccrosanmii
OT LIeHTPa OLUCAHHON OKpyzKHOCTU Tpeyrojbauka ABC 10 ero cTopom.

0 7+ 7 . 7
meemnm. — )
4 3v6 /30

Pewenue:

Beeném ciemyromupe o003HATEHUSI: Y IEPBOI OKPYKHOCTU: IEHTDP —
Touka (O, paJuyc paBeH a; y BTOPOl OKpPYKHOCTH: IeHTp — Touka (o,
paanyc paBeH b; y TpeTheil OKPYKHOCTH: IIeHTp — Touka (3, paJguyc pa-
BeH ¢. Tak kak Toukn A, B, C' gBISIIOTCSI TOYKAMEI KaCaHUsI IBYX OKPY2K-
HOCTell U3 Tpex, TO 3TU TOYKHU JjexKkaT Ha oTpe3kax (010, 0103, 0503,
He Tepsiss 0OmMHOCTH, MOXKHO CUNTATh, UTO TOUYKa A JIEXKUT Ha O0Tpe3Ke
0,03, Touka B — na 0103, touka C' — na 010,. lleaTp onucaxHoOi
okpy2KHOCTI Tpeyroabanka ABC oboznaunM 3a O.

Croponnl Tpeyrosibauka (010503 pasubl 8, 10 u 12. Touku A, B n
C nenst croponbl Tpeyrojbauka O10-03 Tak ke, KaK J0JI2KHbI JIe/INTh
TOYKM KACAHUS BIMCAHHON OKPY2KHOCTHU, 3HAYUNT, 9TO OHU 1 €CTh. TaKmM
obpas3oM, ommcaHHasi OKPYXKHOCTHL TpeyroJbauka ABC — 370 BHucaH-
Has OKPY2KHOCTD TpeyroibHuka 010903, [Tocunraem e€ pajuyc, 10J1e/1uB
mioma b Tpeyroabanka 01003, BbruncieHnyto 1o gpopmysie ['epona, Ha

15-3-5-7
e€ MOJIYIIepUMETP: 7" = v = /7.

Tpeyronpuuku O1BC u OBC paBuobejpennbie ¢ ocHopanueMm BC|
Touku O un O jexkar He cepeannHoM mneprernukyiaape K BC. Torma
ro Teopeme [udaropa momyqaem OO0, = /BO?+ BO? = 7+ 32 =
V16 = 4.

O6o3naunm cepeauny BC 3a M. B npaMmoyrojbHOM TpeyroJibHUKE

OB sTa TOYKa — OCHOBAaHMUE BBICOTHI, OMYIINEHHON U3 MPSIMOTO yIJIa,

BO? 9
orkyrna O1M; = OOl =7 coorsercrBenno, OM; = OO0y — O1M; =
1
9 7
-4 — - = -,
4 4

7
Anagornaro zHaxomum OOy = V5 +52 = /30, a OM, = \/ﬁ;



oogzxﬁwzzm,amz:%%:g;a

7.(4 6anna) Ha miockoctu man HaOOp TOUYEK, U3BECTHO HUTO JIOOBIE

TPHU MOXKHO TIapaJslieIbHBIM IIePEHOCOM IIEePEMECTUTH B IIPAMOYTOJIbHUK C
seprmaamu (0,0), (1,0), (0,2) u (1,2). Torma MOXKHO OHUM MapaJLIeb-
HBIM IIEPEHOCOM MEPEMECTUTDH TYJIa Cpa3y BCeE.

Pewenue:

PaccMoTpuM caMyto JIEBYIO TOUKY (T.e. TOYKY C caMOil MaJleHbKO# abc-
MUCCOi) U caMyto npaByio. [IpoBeném depes3 HUX BEPTUKAILHBIE TPAMBIE.
Paccrosgune Mexxay 3TUMI TPAMBIMI He 00JIbIIle 2, MHaUe 2 KpaifHue To4-
KU HeJIb3s IePEMECTUTh B YKA3aHHBIN IPIMOYTOJIbHUK. 3aTeM IIPOBEJIEM
TOPU30HTAJIbHBIE TPAMBIE YEPE3 CAMYI0 BEPXHIOI U CAMYI0 HUXKHIOIO TOY-
K. AHAJIOTMYHO PACCTOAHUE MEXKJy HUMU He OOJIbIme 1.

OTH YeTbipe HpAMble 00pa3yioT IPAMOYTOJbHUK CO CTOPOHAMHU, IIa-
PaJLIETIbHBIMI OCAM KOOPAMHAT, pasdMephbl KOTOPOT'O He IPEBOCXOIAT CO-
OTBETCTBYIOIIUX Pa3MePOB MPAMOYTOJbHUKA U3 YCJIOBUSA. SHAYUUT, STOT
IPSAMOYTOJIbHUK. BMECTE CO BCEMH JIEXKAIIUMHU B HEM TOYKAMH, MOXKHO
IIEPEMECTUTD B IIPSIMOYTOJIbHUK U3 YCJIOBHS.

8. (4 6asna) Ha 23 despasns manbunky 7KeHe mogapuim moKoJIa Ky
pa3MepoM 2 X 4, Ha KaxKJIOM Kycouke KOTOPOIi HapucoBaHa KapTUHKA,
Kark1ash KapTUHKA BCTpeYaeTCd BCEro OJWH pas. 3a KaxKIblil xo7 2Kens
MOZKET OTKYCUTb OJIMH KYyCO4YeK, Y KOTOPOro He OoJjiee JBYX OOIIUX CTO-
POH C APYTUMH, eI He CbedeHHBIMEI, KycouKkaMu. CKOJbKIME CIIOCO0aMM
2KeHst MOXKeT ChecTb CBOIO IMIOKOJIAIKY ?

Omeem: 6720.

Pewenue:

[Teproit oba3aTeIbHO ChemaeTest yrioBasd KiaeTka (4 crmocoba). TTocse
9TOI'0 €cTh 4 BapuaHTa:

1) Bropoit chemaercs cocenusisg yriaoBas kiaetka (1 cmocob). Ocraérea
MPAMOYTOJIBHUK 2 X 3. VI3 Hero mepBoil chemgaeTcd CHOBA YTJIOBas KJET-
Ka (4 crocoba). [locse sToro octaéres ofiHa HEJOCTYTHAS JJIS Che/ICHIsT
KJIETKA.

1.1) YerBépToil cbegaeTcsa eINHCTBEHHA KJIETKA, HE COCEIHSIA C HEeJI0-
crynHoit (1 cmocod). [asee cbhegaerca KieTka, COCeIHAs ¢ HeJOCTYITHO

(3 crrocoba). Ocrasnbhbie 3 KJIETKH CheJaloTcda B mroboM mopsake (3! cro-
cobom). Utoro 4-1-4-1-3-3! = 288 crocobos.



1.2) HerBéproii ¢helaeTcs KIeTKa, COCEIHsA ¢ HeJOCTYITHOMN (3 croco-
6a). OcTasbHble 4 KIETKN CheIaroTcd B JiroboM mopsiake (4! crmocobos).
Uroro4-1-4-3-4! = 1152 crocoba.

Nroro B cymme 1440 criocoboB jiist ciydait 1).

2) Bropoit cbemaercst cocennss mneyrioBast kiaetka (1 cmocod). [Moce
9TOTO OCTAETCs OJIHA HEJOCTYIIHAS JIJIA CheJIeHNs KJIeTKa, Y KOTOpoil Tpu
COCEJIHUX.

2.1) Tperbeit chemaeTcs oiHa U3 TPEX KJIETOK PAJOM ¢ HEIOCTYITHOM (3
criocoba). Jlasree cTaHOBATCS MOCTYIMHBIMU BCE KJIETKU, KOTOPBIE MOXKHO
checThb 5! cmocobamu. Utoro 4 -1 -3 - 5! = 1440.

2.2) Tperbeil cbemaeTcst KIeTKA, He COCEHSs ¢ HEJOCTYIHOM (2 crio-
coba).

2.2.1) HerBépToil chemaeTcst 0Ha M3 TPEX KJIETOK PSJIOM C HETOCTYTI-
Hoit (3 crocoba). [lamee cTaHOBATCA JOCTYIMHBIME BCE KJIETKH, KOTOPBIE
MOYKHO cbecTb 4! criocobamu. Utoro 4 -1-2 -3 -4l = 576 criocobos.

2.2.2) HerBépToil chemaeTcs KIeTKa, He COCeTHsid ¢ HemocTymHoi (1
criocob). 3areM CheaeTcsd OHa U3 KJIETOK, COCEIHUX C HEJOCTYITHON (3
criocoba). Jlasree cTaHOBATCS MOCTYIMHBIMU BCE KJIETKU, KOTOPBIE MOYKHO
checTh 3! crmocobamu. Mtoro 4-1-2-1-3 - 3! = 144 crocoba.

Nroro B cymme 2160 criocoboB st ciiyda 2).

3) BTopoit chemaeTca yriaoBad KaeTKa Ha TOU »Ke JJIMHHON CTOPOHE,
4TO U yiKe ¢befeHHas . [locie 3Toro ocraérces aBe HEIOCTYIIHBIE IS Che-
JIeHUsI KJIeTKHU, Y KOTOPOil Tpu cocennux. JasbHelinme paccy K eHust aHa-
Jorudnbl ciay4daio 1). B utore Te ke cambie 1440 crioco6oB.

4) Bropoit c¢hemaeTcst KieTKa, TTPOTUBOMOIOKHAS CbefeHHol (1 crmo-
coboB).

4.1)Ecmr mocsie 3T0r0 MBI ¢helaeM yTIOBYIO KJIETKY, y HAC OCTa8TCsI
dburypa, Ta e, 9T0 U B ciaydae 1), cbectb KoTopyto cdot3 - 4! + cdot3 - 3!
c110c000B. DTO YUCJIO HAJIO YMHOXKUATH Ha 8 u moJsydaercd 720 criocoboB.

4.2) Ecnu cbemaercst He yryioBas KJIETKa, BCe KJIETKU CTAHOBATCA JI0-
CTYITHBI, U UX MOYKHO CbecTh o! cmocobamu. Mtoro 4 -1 -2 -5 = 960
CI10CODOB.

Beero mis Bapuanta 4) momygaercst 1680 cmmoco6os.

Utoro 6720 crrocoboB.
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9 knacc, | oT60pOYHbIN TYp.
3apava 1. (1 6ann)

1. M3 oTpesKoB ¢ AnvHamm 4a, 4a + 9 1 a?> MOXHO COCTaBUTh TPeYronbHUK. Hanante Bce
BO3MOXHble 3Ha4YeHus a.

OTBeT 3anuwmnTe B BUAE NpoMexyTKa (KBagpaTHble CKOOKM 03HaYaloT, YTO rpaHuua BXOAUT
B MHOXECTBO peLLEeHUI HEPaBEHCTBA, KPYrible — YTO HEe BXOOWT).

Otser: (3; 9)

2. W3 oTpeskoB ¢ anmHamu 3a, 3a + 16 1 a2 MOXHO COCTaBUThL TpeyronbHUK. Hanaute Bce
BO3MOXHble 3Ha4YeHus a.

OTBeT 3anuwmnTe B BUAE NpoMexyTKa (KBagpaTHble CKOOKM 03HayaloT, YTO rpaHuua BXOAUT
B MHOXECTBO peLLEeHUA HEPABEHCTBA, KPYrible — YTO HE BXOOWT).

Otser: (4; 8)

3. U3 otpeskos ¢ anuHamu 12a, 12a + 25 1 a?> MOXXHO COCTaBUTb TPeyronbHUK. Hanaute
BCE BO3MOXHble 3Ha4YeHUs a.

OTBeT 3anuwmnTe B BUAE NpoMexyTKa (KBagpaTHble CKOOKM 03HaYaloT, YTo rpaHuua BXOAUT
B MHOXECTBO pPeLLEHUIA HEPABEHCTBA, KPYIMble — YTO HE BXOOWUT).

Otser: (5; 25)

Mpumepbl 3anMcn OTBETOB:
[-4; 5)
(-4; 9]
(-4, 9)
[-4; 5]

3apaya 2. (2 6anna).

1. B ctpaHe Camonétumn 20 ropoaoBs, HEKOTOPbIE ropoda COeANHEHbBI ABYCTOPOHHUMM
aBuapencamu. Npun aTom, mexay nodbbiMn ABYMSI ropo4aMn CyLLIECTBYET TOSbKO OOUH
pasyMHbIN aBuaMapLupyT (T. €. MapLUpyT, Ha KOTOPOM He Hado NOMb30BaTLCSH OOHUM U TEM
Xe aBnapencom B pasHblX HanpaBrneHUsXx).

[lns Kaxgoro u3 ropodoB BbIYUCIINIM aBMapaccTosiHme Ao ctonuubl. OHO paccunThiBaeTCs
KakK MUHUMarbHOE KONMYecTBO pencoB, Heobxoanmoe, 4Tobbl AoNeTeTb U3 3TOro ropoaa
00 CTonuupbl.

[na kaxabix AByx ropogoB A n B, coeAMHEHHBIX aBuapencom, CToMMocTb buneTta na
ropoga A B ropog B (Takke kak n obpaTHOro) B Tyrpmkax paBHa HambornbLuemy n3
aBmapaccTosiHui oT A n B oo ctonuubl. B yactHocTn, 6mMneTt 4o ctonuubl u3 nwoboro
COEONHEHHOrO C HEW NPSIMbIM PENCOM ropoda CTouT 1 TYrpuK; Bce OCTasbHble PeNChI,
BblfieTatowme n3 aTux ropogos, CTOAT 2 Tyrpyka 1 Tak ganee.

Baca mHoro nytewecTtsoBan no CamonéTtum (He TOoNbKO Ha caMOornéTax) U B KOHLE roga
OKasarocb, YTO OH POBHO NO pa3y BOCMOMb30Bascs KaxabliM U3 aBnapencos (To ecTb, Ans
Kaxablx AByXx ropogos A n B, coeAnHEHHbIX NPsIMbIM aBUapencomMm, oH crnetan nnbo ns A B
B, nn6o 13 B B A, Nnpnyém TONbKO B OAHY MX CTOPOH). Kakoe HanborbLuee Konn4ecTso
TYFPUKOB OH MOT NOTPaTUTbL Ha aBuanepenéTbl?

OtBeT: 190



2. B ctpaHe Aapogpomumn 30 ropogoB, HEKOTOPbIE ropofa COeaUHEHbI ABYCTOPOHHUMM
aBuapercamu. Npu aTom, mexay nodbbiMn ABYMS ropofaMu CyLLIECTBYET TOSMbKO OOUH
pasyMHbIN aBuamapLupyT (T. €. MapLUpyT, Ha KOTOPOM He Hado NOSb30BaTbCSH OOHUM U TEM
Xe aBnapencom B pasHblX HanpasBrneHnsXx).

[nsa Kaxgoro 13 ropof4oB BbIYUCIUANM aBMapaccTosiHue Ao ctonuubl. OHO paccuMThiBaeTcs
Kak MMHMManbHOE KONMMYeCcTBO PeNcoB, Heobxoaumoe, YToObl 4oneTeTb U3 3TOro ropoaa
A0 cTonnupbl.

[na kaxabix AByx ropogoB A n B, coeANHEHHbBIX aBUapencom, CTOMMOCTb buneTta n3
ropoda A B ropoa B (Takke kak n obpatHoro) B hbapTuHrax pasHa Hambonbliemy u3
aBuapaccTosiHui ot A u B go ctonuubl. B yactHocTn, 6Gunet oo ctonuubl u3 nodoro
COEONHEHHOrO C HE NPSAMbIM PENCOM ropoaa CTouT 1 papTUHT; BCe ocTarbHblE PENCHI,
BblfieTatowme n3 aTux ropogos, CTOAT 2 papTUHra 1 Tak ganee.

Kons mHoro nytewectsoBar no A3pogpoMun (He TorbKO Ha camMosiéTax) U B KOHUe roaa
oKasarocCb, YTO OH POBHO NO pa3y BOCMOMb30Basncs KaxablM U3 aBnapencos (To ecTb, Ans
Kaxablx AByX ropogos A n B, coeAnHEHHBIX NPsIMbIM aBUapencom, oH crnetan nnbo n3s A B
B, nn6o 13 B B A, Nnpnyém TONbKO B OAHY UX CTOPOH). Kakoe HanborbLuee Konn4ecTso
apTUHIOB OH MOT NOTPATUTb Ha aBnanepenéTtbl?

OTBeT: 435

3. B ctpaHe ABnaHum 40 ropogos, HEKOTOpPbIE ropoda CoOeaAnNHEHbI BYCTOPOHHUMN
aBuapercamu. [pu atom, mexay nodbbiMn ABYMS ropoaMu CyLLIECTBYET TOSMbKO OOUH
pasyMHbIN aBuaMmapLupyT (T. €. MapLUpyT, Ha KOTOPOM He Hado NOSb30BaTLCH OOHUM U TEM
Xe aBnapencom B pasHblX HanpasBrneHnsXx).

[lns Kaxgoro n3 ropodoB BbIYUCIINIM aBMapaccTosiHue Ao ctonumubl. OHO paccunThiBaeTCs
Kak MUHUMarbHOE KONMYecTBO PeNcoB, Heobxoanmoe, YTobbl AONETETb M3 3TOrO ropoaa
00 CTonuupbl.

[na kaxabix AByx ropogoB A n B, coeAnMHEHHBIX aBnapencom, CToMMocTb buneTta na
ropoda A B ropoa B (Takke kak n obpaTHOro) B Mmapkax pasHa HavbornbLuemy n3
aBmapaccTosiHui oT A n B go ctonuubl. B yactHocTu, 6bunet go ctonuubl 13 noboro
COEONHEHHOrO C HEW NPsSIMbIM PENCOM ropoda CTouT 1 MapKy; BCe ocTasbHble Peuchl,
BblINeTaOLLME N3 3TUX FOPOAOB, CTOAT 2 MapKM 1 Tak ganee.

[Meta mHOro nytewwecTsoBan no ABMaHun (He TOrbKO Ha camonéTax) 1 B KOHLe roga
OKasarocb, YTO OH POBHO NO pa3y BOCMOMb30Bascs KaxablM U3 aBnapencos (To ecTb, Ans
Kaxablx AByX ropogos A n B, coeAnHEHHBIX NPsIMbIM aBUapencomMm, OH crnetan nnbo n3 A B
B, nn6o n3 B B A, Nnpnyém TONbKO B OAHY UX CTOPOH). Kakoe HanborbLuee Konnm4ecTso
MapoK OH MOT NoTpaTuUTb Ha aBnanepenérbl?

OTBerT: 780.

Mpumepbl 3anNUcu OTBETOB:
45

3apaya 3. (2 6anna)

1. Ha koopanHaTHOM MIOCKOCTM NpoBeaeHbl NpsiMble BUaa y =ax+broeawn b —
HaTyparbHble Yncna ot 1 4o 9. Cpeaun Bcex Tovek nepecedeHns aTux npsmblx Bolbepute
TOYKY C HanbonbLuen cymmon koopaunHat. OTBeT 3anuwmnte B BUAE (X; y).

OtBeT: (8; 73) || (8,73) ]| 8; 73 ]| 8, 73



2. Ha koopavHaTHOM MIoCKOCTM NpoBeAeHbl NpsiMble BUaa y =ax+broeavn b —
HaTyparbHble Yncna ot 1 o 8. Cpean Bcex ToYek NepeceyeHns aTux npsmblx Bolbepute
TOYKY C HanbonbLuen cymmon koopamnHat. OTBeT 3anuwmnte B BUAE (X; y).

Otser: (7; 57) || (7, 57) || 7; 57 || 7, 57

3. Ha koopamHaTHOWM NAIOCKOCTU NpoBeAeHbl NpsiMble BUAa y =ax+ brgeaun b —
HaTypanbHble yncna ot 1 go 7. Cpeaum Bcex Todek nepecedeHns aTux NpsiMbix Bolbepute
TOYKY C Hanbonbluen cymmon koopaunHat. OTBeT 3anuwnte B BUAE (X; y).

OtBert: (6; 43) || (6, 43) || 6; 43 || 6, 43

MpumMepbl 3aNMcu OTBETOB:
(-4, 9)

3apaya 4. (3 6anna).

1. Ha pocke 6binn HanucaHbl Ymucna ot 1 go 8. 3a xoa paspeluaetcsa ctepeTb
nobble ABa Yncna X U y 1 3anucatb BMECTO HUX YMCno 2x + 2y . [ocrne HeCKONbKNX
XO[0B Ha [OCKe ocTanocb oaHo Yucrno. Kakoe camoe 60rbLUIoe YMCno MOrmno
nony4nTbeca?

OTBeT: 2562

2. Ha gocke 6b1ny HanncaHbl Ynucna ot 1 go 7. 3a xo4 paspeluaeTcs cTepeTb
nobble ABa Yncna X U y 1 3anucatb BMECTO HUX YMcno 2x + 2y . [ocre HECKONbKNX
XO[0B Ha [0OCKe ocTanocb oaHo Yucrno. Kakoe camoe 60rbLlIoe YMCcno MOormno
nony4nTbCca?

OTtBet: 1090

3. Ha gocke 6binn HanucaHbl Ynucna ot 1 go 6. 3a xo4 paspeluaeTcs cTepeTb
nobble ABa YMcna X U y 1 3anucatb BMECTO HUX Ymcno 3x + 3y . [ocrne HeCKONbKNX
XO[0B Ha [OCKe ocTanocb oaHo Yucrno. Kakoe camoe 60rbLuIoe YMcno Mormno
nony4nTbeca?

OTtBert: 3099

Mpumepbl 3anNMcu OTBETOB:
45

3apava 5. (3 6anna)

1. AaH npaBunbHbIn 10-yronbHUK. CKonbkMMn cnocobamm B HEM MOXHO NpoBecTn 3
AnaroHanu, Tak, 4Tobbl Kaxable ABe U3 HUX nepecekanucb (BHyTpu 10-yronbHuka)?

OTBeT: 210

2. [laH npaBunbHbIN 9-yronbHUK. CKomnbkUMK cnocobamm B HEM MOXHO NpoBecTn 3
AunaroHarnu, Tak, 4Tobbl Kaxable ABe U3 HUX NnepeceKkanucb (BHYTpU 9-yrorbHuka)?



OTBeT: 84

3. daH npaBunbHbIA 11-yronbHUK. CKonbkuMu cnocob6amm B HEM MOXHO NpoBecTn 3
AmnaroHarnu, Tak, 4Tobbl Kaxable ABe U3 HUX Nnepecekanucb (BHYTpU 11-yronbHuka)?

OTBeT: 462

Mpumepbl 3anNUcKu OTBETOB:
45

3apaya 6 (3 6anna).

1. i3BeCcTHO, 4TO HaTyparnbHoe Y1cno n genutcd Ha 3 n Ha 4. Hangute Bce Takune
BO3MOXHbIE N, €CIIM U3BECTHO, YTO KONMUYECTBO BCEX €ro genurenen (Bknwoyasa 1 n n)
paBHO 15 ? ECnun BO3MOXHbIX 3HA4YEHUIN HECKOMNBbKO, NepeyncnunTe nux B nobom nopsagke
yepes TOYKY C 3andTon.

OtseT: 144, 324 || 144; 324 || 324; 144 || 324, 144

2. N3BeCTHO, YTO HaTyparnbHoe 4Yncrno n genutcd Ha 3 n Ha 4. Hangute Bce Takue
BO3MOXHbIE N, €CIIM U3BECTHO, YTO KONMUYECTBO BCEX €ro genurenen (Bknoyasa 1 n n)
paBHO 21 ? ECnun BO3MOXHbIX 3HA4YEHNIN HECKOMNBbKO, NepeyncnunTe nux B nobom nopsagke
yepes TOYKY C 3andTon.

Otget: 576, 2916 || 576; 2916 || 2916, 576 || 2916; 576

3. N3BeCTHO, 4TO HaTypanbHOe YMCro n genutcsa Ha 3 U Ha 4. HananTte Bce Takve
BO3MOXHbIE N, €CIIM U3BECTHO, YTO KONMNMYECTBO BCEX €ro genurenen (Bknwoyasa 1 n n)
paBHO 22 ? ECnun BO3MOXHbIX 3HA4YEHNIN HECKOMNBLKO, NepeyncnunTe nux B obom nopsagke
yepes TOYKY C 3andTon.

OTBerT: 3072
Mpumepbl 3anNUcKn OTBETOB:

45
45; 456

3apaya 7 (3 6anna).

4x+ 169+9y+625

1. MNpwn Kaknx HaTypanbHbIX X N y 3HAaYEHNE BblpaXXeHUs * Y HaumeHbLuee?
B oTBeTe ykaxute X U y B NpaBUibHOM NOPSAKE Yepes TOUKY C 3ansTOWn.

OtBet: 7,81 7;81|(7,8) || (7; 8)

2. Mpu KaKknx HaTypanbHbIX X U ¥ 3HAYEHME BblpaXXeHUs

4x+2894 16422
X

Y HaunmeHbluee?
B oTBeTe ykaxute X U y B NpaBUibHOM NOPSAKE Yepes TOUKY C 3ansTOWn.

Otset: 9, 6| 9; 6 ]| (9, 6) || (9; 6)



3. anI KakKnx HatypalbHbIX X U Yy 3Ha4YEHNE Bblpa>KeHUA

25+ 38414428
X

Y HaumeHbluee?
B oTBeTe ykaxute X U y B NpaBUibHOM NOPSAKE Yepes TOUKY C 3ansTOWn.

Oteet: 4,81 4; 8| (4, 8) || (4; 8)
Mpumepb! 3anNUcyn OTBETOB:

(1;2)
1: 2

3apaya 4 (4 6anna).

1. I3BeCTHO, YTO KBadpaTHoe ypaBHeHne Ax? + Bx + B =0, rae A, b n B — kakue-To
undpbl, UMeeT KopeHb -3/2. Ha kakoe uncno 6onbliee 1 TOYHO AenuTca TPEX3HAYHOe
yncno ABB (To ecTb 4ncro, coctosuee u3 umdpp A, b n B B Takom nopsaake)?

OTBerT: 23

2. M3BecTHO, 4TO KBadpaTHoe ypaBHeHne Ax? + Bx + B =0, rae A, b n B — kakue-To
undpbl, UMeeT KopeHb -3. Ha kakoe yncno 6onbliee 1 TOYHO AENUTCS TPEXIHAYHOE YMCIIO
ABB (10 ecTb uncrno, coctoswee n3 umdp A, b n B B Takom nopsaake)?

OTBeT: 13

3. UN3BecTHO, YTO KBagpaTHoe ypasHeHne Ax? + Bx + B =0, rae A, b n B — kakue-To
undpbl, UMeET KopeHb -7. Ha kakoe yncno 6onbliee 1 TOYHO AENUTCS TPEXIHAYHOE YMCII0
ABB (10 ecTb uncrno, coctoswee n3 umdp A, b n B B Takom nopsaake)?

OTBeT: 17

Mpumepbl 3anNUcKn OTBETOB:
45

3apava 9 (4 6anna).

1. ABCD — paBHob6egpeHHas Tpaneuusi, AB = CD = 49, BC = 84, AD = 140. BCDE Takxe
paBHOOeapeHHasn Tpaneuus. Hangnte AE. (Toukn A u E He coBnagator)

Ecnu BO3MOXHbIX 3HA4YEHUI HECKOMBKO, NEPEYMCIINTE UX B NOOOM Nopsiake Yepes TOUKY C
3andaTon.

OTBeT: 136.

2. ABCD — paBHobegpeHHas Tpaneuus, AB = CD =121, BC = 176, AD = 220. BCDE
Takke paBHobegpeHHas Tpaneuus. Hangute AE. (Toukn A n E He coBnagator)

Ecnu BO3MOXHbIX 3HA4YEHUIN HECKOMBKO, NEPEYMCIINTE UX B NOOOM nopsiake Yepes TOUKY C
3anaTon.

OTBeT: 84.



3. ABCD — paBHobeapeHHas Tpaneums, AB = CD = 25, BC =40, AD = 60. BCDE Takxe
paBHObGeapeHHast Tpaneums. Hangute AE. (Toukn A n E He coBnagatoT)

Ecnn BO3MOXHbIX 3Ha4Y€HUI HECKOSBbKO, NepedncnnTe nx B J1l060M nopsiake Yepes ToUKy C
3ansaTon.

OTBeT: 44.

[MpuMepbl 3anMcu OTBETOB:
45
45; 56

3apaua 10 (4 6anna).

1. 13 Toukm A npoBedeHbl ABe KacaTeflbHble K OKPY)XXHOCTU. PaccTosiHue OoT To4ku A o
TOYKM KacaHus paBHO 13, a pacCcTosdHMe Mexay TodKaMu KacaHus paBHo 24. Hanante
Hanborbllee BO3MOXHOE pacCTOsTHUE OT TOYKM A 0 TOYKU Ha OKPY>XXHOCTW.

OTBeT: 65

2. N3 Toukn A npoBedeHbl ABe KacaTesSlbHble K OKPYXXHOCTU. PaccTosiHue OoT ToYku A o
TOYKM KacaHus paBHO 10, a paccTosdHMe Mexay TodKaMu KacaHus paBHo 12. Hanaute
HanborbLlee BO3MOXHOE pacCTOsIHUE OT TOYKM A 0 TOYKU Ha OKPYXXHOCTW.

OTtBerT: 20

3. N3 Toukn A npoBefeHbl Be KacaTernbHble K OKPY>XHOCTU. PaccToaHmne oT To4kn A oo
TOYKM KacaHus paBHO 10, a paccTodHMe Mexay TodKaMu KacaHus paBHo 16. Hanante
Hanborbllee BO3MOXHOE pacCTOsIHUE OT TOYKM A 0 TOYKM Ha OKPY>XXHOCTW.

OTtBerT: 30

[MpumMepbl 3anMcu OTBETOB:
45




II or6opouHsbIil TYp.
9 KJacc.

Bazaua 1. (1 6asr)

1. Cymma Ky6OB IBYX Iebix duces pasua 737. Haiiaure cymmy camux duces.
Orser: 11

2. Cymma Kyb6oB AByX Le/bIX duces pasHa 637. Haiiaure cymmy camux ducest.
Orser: 13

3. Cymma ky0OoB AByX meabix unces pasua 539. Haitnure cymmy cammx guces.
Otset: 11

Sagava 2. (2 6ana)

1. CKONBKO MENBIX TOUEK HAXOANTCS BHYTDH M HA TPAHUIE pOMOA ¢ BepIMHAME B TOUKax ¢ Koopanuartamu (0, £10) n (£20,0)?
Otser: 421

2. CKOJIBKO IIEJIBIX TOYEK HAXOAUTCS BHYTPU U HA IpaHuiie pomba ¢ BepiuuHaMu B To9Kax ¢ koopauuaramu (0, +20) u (£15,0)7
Otger: 611

3. CKOJIbKO 1IEJIbIX TOYEK HAXOAMTCH BHYTPU M HA Ipanuiie pomba ¢ BepiuuHaMu B To9Kax ¢ koopaunaramu (0, +15) u (£10,0)7

Otser: 311

Bagaua 3. (2 Gamna)

1. Jdana rpanemus ABCD c 6onbmum ocuoBanneM AD = 10. Touku E u F jexar wa AD takum obpasoMm, uro BE
napastensao C D, a CF napamnrensuo AB. Haitnure, wemy pasuo CD, ecnu uzBectho, uro AE = 3, OF = 8, e O — Touka
nepecevyenuss BE u CF.

Orser: 6

2. Jana rpanemus ABCD c 6onbimmm ocuoBaumeM AD = 20. Toukm E mn F jexxar wa AD takum obpasom, uro BE
napasutensuo C D, a CF napamrensuo AB. Haitoure, uemy pasuo CD, eciau usBectho, uro AE =4, OE = 9, rne O — Touka
nepecevenusi BE u CF.

Orser: 3

3. Hana rpanemusi ABCD c¢ 6osbumum ocuoBanuem AD = 30. Touku E u F gexar na AD rmakum obpazom, uro BE
napasensuo C'D, a CF napannensuo AB. Haiinure, uemy pasuo C'D, eciiu uzBectHo, uto AE = 8, OF = 21, rne O — TOYKa,
nepeceuennss BE u CF.

Otser: 12

Sagayva 4. (2 6amna)

1. Ha jmcrouke HamucaHbl BCe BO3MO2KHBIE KBaJpATHBIC YPAaBHEHUS BHAA I~ — ar — b, Ile 4ucja a U b — HaTypaJbHbIE
gucsa, He npesocxongamue 10. Haiimure cymMy Bcex Kopmeii Bcex atux ypasuenuii. (Ecu 9ucyio sBIseTcs KOpHEM HECKOIbKUX
YDPABHEHUil, TOCYUTAEM €ro CTOJIBKO YK€ Pa3, KOPHEM CKOJIbKUX yPABHEHUil OHO SBJISIETCH)

Otser: 550

2. Ha smcToduke HammcaHbl BCe BO3MOXKHBIE KBaApPATHLIE yPABHEHHWS BHIA T° — ax — b, Toe 4mcaa a B b — HaATypaJIbHBIE
qucia, He npesocxoisdiue 11. Haiijure cymmy Bcex kopueii Bcex srux ypashenuii. (Eciu 4uciio sBisiercs KOpHEM HECKOJIbKUX
YDPABHEHU{l, TOCYUTAEM €r0 CTOJIBKO YK€ Pa3, KOPHEM CKOJLKUX YPABHEHUil OHO ABJISIETCH)

Otrger: 726

3. Ha nHCTOUKe HamHWCAHBI BCe BO3MOMKHBIC KBaJpATHBIC YPABHEHHS BHJIA 22 — ar — b, Iie 4mcia a B b — HaTypasbHbIe
gucia, He npesocxoasdinue 9. Haitnure cymmy Bcex kopueit Beex srux ypapuenuil. (Eciu 4uciio siBisiercs KOpHEM HECKOJIbKUX
YDABHEHUil, IOCYUTAEM €r0 CTOJIbKO K€ Pa3, KOPHEM CKOJIbKMX YDABHEHUil OHO SBJISIeTCs )

Otrser: 405

2

2

Bamaua 5. (2 Gamna)

1. OgHa U3 CTOPOH TPEYTOJIbLHUKA PABHA 10v/6 — 20, a nBa ero yrua pasBubl 30 u 45 rpamycam. Yemy moxker ObITh paBHA
HaWMeEHbBINas CTOpoHa Tpeyroabuuka? Haiiaure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUYEHUs. B OTBETE YKAKUTE UX CyMMY.

Otser: 10

2. Oxma W3 CTOpOH TpeyroibHmKa pasaa 8v/6 — 16, a asa ero yria pasmbr 30 45 rpagycam. Yemy MokeT GBITH paBHa
HAMMEHbBIasi CTOPOHA Tpeyroabanka? Hailianre Bce BO3MOXKHbBIE 3HAUEHNA. B OTBETE yKAKUTE UX CyMMY.

Otser: 8

3. OxHa w3 CcTOpOH TpeyroibHuKa pasHa 6v/6 — 12, a aBa ero yria pasmbt 30 u 45 rpagycam. Uemy Moker GBITH paBHA
HaWMeEHbINas CTOpoHa Tpeyroiabuuka?! Haiiaure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUYeHUs. B OTBETE YKAXKUTE UX CyMMY.

Otser: 6

Bagaua 6. (3 Gamna)

1. Ksagparnoe ypaserne 2 — 102 + a uMeeT KOPHH T U 4. KBagpaTnoe ypasenne x2 — 4z + b mMeeT KopHE x1 1 x3. Ilpn
9T0 1 < T2 < T3 < Ty. UeMy MOXKET PABHATHLCA CyMMAapHAas JJIMHA MPOMEXKYTKOB, HA KOTOPBIX BBINOTHSETCA HEPABEHCTBO
(22 — 102 + a)(2® — 4z + b) < 0? Ec/im BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, YKasKUTE UX B JIOO0M HOPSA/IKE depe3 TOUKY ¢ 3allaTOMH.

Otser: 6

2. Kpagparnoe ypasenne z2 — 52 + a nMeeT KOpHU T U 14. KBagparnoe ypasenne z2 + 2x + b mMeer KopHU 1 U x3. llpn
3TO 1 < Tp < T3 < Ty. UeMy MOXKET paBHATHLCA CyMMAapHAas JJINHA TPOMEXKYTKOB, HA KOTOPBIX BBHIOJHSETCA HEPABEHCTBO
(22 — 52z + a)(2? + 22 + b) < 07 Ec/tn BO3BMOMKHBIX OTBETOB HECKOIBbKO, YKarKUTe UX B JTOO0OM TOPSAIKe depe3 TOUKY C 3amsaToil.

Otser: 7

3. Ksasparnoe ypasenue 22 — 3x + a umeer xkopuu r; u r3. Ksajparnoe ypasenue z2 — 8x + b umeer Kopuu oo u r4. Ilpu
3TO 1 < Tp < T3 < Ty. UeMy MOXKET paBHATHLCA CyMMAapHAas IJINHA TTPOMEXKYTKOB, HA KOTOPHIX BHITIOJHSETCA HEPABEHCTBO
(22 — 3z + a)(2? — 8z + b) < 07 Ec/iu BO3MOKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, YKayKUTE UX B JIIOOOM MOPS/IKE Yepe3 TOUKY C 3allsTofl.

Otser: 5



Sagava 7. (3 6asnra)

1. 2Kens1 mapncoBaj Ha TJIOCKOCTH HECKOJIHKO PA3JNYIHBIX TPsAMbIX. Ckoabko 2KeHs HapucoBas NMPSMBIX, €CJIN M3BECTHO,
YTO OHM PAa3/IeJINJIN IJI0CKOCTh Ha 211 vacreii? B oTBere yKazknuTe HaMMeHbIIee ¥ HAMOOJbINIee BO3MOXKHbIE 3HAYEHUS B JTIOOOM
NOpAJKe Yepe3 TOYKY C 3aIdaTON.

Otser: 20; 210 || 210; 20 || 20, 210 || 210, 20 || 20; 210; || 210; 20

2. ZKensi HAPUCOBAJI Ha IJIOCKOCTH HECKOJIBKO PA3udHbIX NpaMbiX. CKobKO 2KeHsi HApUCOBAJ MPSAMbBIX, €CJH U3BECTHO,
YTO OHW PAa3/IeJINJIN TI0CKOCTh Ha 326 vacteii? B oTBeTe yKasknTe HAMMeEHbIIee ¥ HAMOOIbITIee BO3IMOXKHbBIE 3HAYEHUS B JTIOOOM
NOpAJIKE 9epe3 TOUKY C 3almdATOi.

Orset: 25; 325 || 325; 25 || 25, 325 || 325, 25 || 25; 325; || 325; 25

3. ZKenst HAPUCOBAJI HA TIJIOCKOCTH HECKOJBKO PA3MUYHBIX MpaMbiX. CkoMbKO 2KeHsi HAPUCOBAJ MPSAMBIX, €CJH W3BECTHO,
YTO OHM PA3JIIHIN IJI0CKOCTh Ha 466 dacreii? B orBere yKaxkuTe HAUMEHbBIEE ¥ HAMOOJbIEe BO3MOXKHBIE 3HAYEHUS B JTFOOOM
TIOpAJIKE Yepe3 TOYKY € 3amATOil.

Oreer: 30; 465 || 465; 30 || 30, 465 || 465, 30 || 30; 465; || 465; 30

Bazaua 8. (5 6asioB)

1. CrosbKuMU criocobaMy IpAMOYTOIbHUK 3 X 20 MOXKHO paspe3arb Ha KBaIpaTUKU 2 X 2 1 HoJIocKH 1 X 4 7
Otser: 571

2. CKOMBKUMY CITOCOOAMY MPSIMOYTONBHUK 3 X 24 MOYKHO pa3pe3arTh ra KBAIPATUKU 2 X 2 u MOJIOCKU 1 X 4 7
Otser: 2131

3. CkompKuME CIIOCOOAMU MPSIMOYTOIBHUK 3 X 28 MOKHO pa3pe3arTh HA KBAAPATHKHU 2 X 2 u mOaocku 1 X 4 7
OtBer: 9573

Sagadga 9. (5 6as0B)

1. CKOJIBKO CyIIECTBYET TOMAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJBHBIX TPEYTOJIBHUKOB C IEJTOYNCIEHHBIMA CTOPOHAMU Y KOTOPBIX
OTHOIIIEHUE TLIOIIAIN K TOJIyIIepuMeTpy paBHO 6257

Otser: 5

2. CKOJBKO CyIECTBYET TOMAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJBHBIX TPEYrOJbHUKOB C IETOYUCTEHHBIMU CTOPOHAME Y KOTOPBIX
OTHOIIIEHHUE ILIOMAN K HOIyepumMeTpy paBao 3437

Orser: 4

3. CKOJIBKO CYIIIECTBYET TMOMAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKOB C IEJIOYUCIEHHBIMU CTOPOHAME y KOTOPBIX
OTHOIIIEHUE TLIOIIAIN K TOJIyIIepuMeTpy paBHO 2437

OtBer: 6

Sagadga 10. (5 6aJ0B)

1. IMayk cmaén mayTuHy, KOTOpasi COCTOMT M3 OcH abCINCC, OCH OPAWHAT, a TaK YKe CIeAYIONNX KPWUBBIX: y = &, y = —I,
22 +y?=1,22+y? =9, 22 + y? = 16. 3a menn Bo Bee y3bI MOMamHCh Myxu. Ilayk cuaut B Touke (0,0) n cobupaeTcs checTh
Bcex MyX. Kakoe MUHMMAJIbHOE PACCTOSIHME TIPOIET MayK, OKA HEe 3AKOHYNT €CTh?

OtBer He okpyrusiite. [Ijist 3amucu aucia T UCIONB3YHTe PYCCKYIO OYKBY I WJIM AHTJIUHCKYIO P.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

3p+10

1.51+7.5

Oreer: 5p+23 || 23+5p || 5u+23 || 23+5n || 5*p+23 || 23+5*p || 5*n+23 || 23+5*n0 || p*5+23 || m*5+23

2. Tlayk cmnén mayTuHy, KOTOpasg COCTOMUT M3 OCH abCIHCC, OCH OPJMHAT, & TAK K€ CACAYIOIMX KPUBBIX: Y = &, Yy = —1,

22 +y? =4, 2% +y? = 25, 22 + y? = 49. 3a genb Bo Bee y3abI Honamuch Myxu. Ilayk cuaut B Touke (0,0) n cobupaeTcs cbhecTb
Beex MyX. Kakoe MUHUMAJIBHOE PACCTOSHEE MPOMIET HayK, HOKA HE 3aKOHYUT €CTh?

Orteer He okpyrisiiTe. [jst 3anmucy 9ncjia 7 UCIONIb3YHTEe PYCCKYIO OYKBY T WJIM AHTIIUHCKYIO P.

[Ipumepsr 3amucu OTBETA:

3p+10

1.50+7.5

Otser: 9p+39 || 39+9p || 9u+39 || 39+9u || 9*p+39 || 39-+9*p || 9*u+39 || 39+9*u || p*9+39 || u*9+39

3. Tlayxk crmién mayTuHy, KOTOpas COCTOUT W3 OCH abCIMCC, OCH OPAMWHAT, & TaK YK€ CIAEAVIOIIUX KPUBBIX: §y = I, iy = —I,

2?2 +9%2 =9, 22+ y? =49, 22 + y? = 81. 3a menn Bo Bce y3aBI ToNANCH Myxu. Ilayk cuant B Toure (0,0) u cobupaeTcs checTh
Bcex MyX. Kakoe MuHMMAJIBHOE PACCTOSTHUE TTPOMIET MAyK, MOKA HE 3aKOHYUT €CTh?!

OtBer He okpyrusiite. [Ijist 3amucu aucia 7T UCIONB3YHTe PYCCKYIO OYKBY I WJIM AHTJIHHCKYIO P.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

3p+10

1.5m+7.5

Oreer: 12p+47 || 474+12p || 120447 || 47+12n || 12*%p+47 || 47+12%p || 12*n+47 || 47+12%n || p*12447 || n*12+47



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
10 xaacc
1 BapuanT
Pemenna

1. (2 6anma) Yuncaosas MoCae0BATENLHOCTD 33/IaHa YCIOBUEM Ty y1 = 3T, + 42,—1. Moxer jn
OHA OBITH IEePHOINIECKOI, HO He IMOCTOSIHHON?!

Omeem: [la, moxer.

Pewenue: Hanpumep, mocyegoBareibHocTh (—1)™.

2. (2 6anna) Touka M JieKUT HA CTOPOHE MPABUJILHOTO MIECTHYTOIBHUKA ¢O cTopoHoit 10. Haii-
JIUTEe CyMMY PaccTosinuii 0T Touku M 10 HPSMBIX, COJIePKAIUX OCTAJIbHBIE CTOPOHBI MIECTUYTO/Ib-
HUKa.

Omeem: 30V/3.

Pewenue: PaccTosgame OT TOYKH HA CTOPOHE JI0 MPOTHBOIOJIOZKHOM CTOPOHBI PABHO PACCTOSTHUIO
MeYK/Iy 3TUMU CTOPOHAMH W, CJIe/IOBATEeJIbHO, PACCTOSHUIO MEKIy JBYMa BepPIIUHAMU MIECTHYTOTb-

3
HUKA, PACIOJIOKEHHBIMI Yepe3 OHYy. JTO PACCTOsTHNE, OUEBUIHO, PABHO 2 - 5 12 = 10v/3.

Taxeke, ecjiu U3 Halleil TOYKU OIYCTUTH IEPIEH/UKYJISAPbl HA HPAMbIe, COJ/IePKAIllUe JIBe ITPOTHU-
BOIOJIOYKHBIE CTOPOHbBI MIECTUYTOJbHUKA, OHU O0Pa3yloT OJUH OTPE30K, M ero JjnHa TakzxKe Oyjer
paBHA PACCTOSIHUIO MEXKJy ITUMH HPSIMBbIMHU, TO €CTh 10v/3. Taknwm 00pa3oM, MBI MOJy9aeM OTBET

30/3.

3. (2 6anua) /s 106010 Jin KBaJApaTHOTO TpéxduieHa f(x) cymecTByIOT pa3jinvHble Yucaa a, b,
c u d rakue, uro f(a) =0b, f(b) =¢, f(c)=du f(d) = a?

Omeem: Her, ne s jirodboro.

Pewenue: KonTpapuMepoM gBjigeTcs, B 9aCTHOCTH, y = 2.

Bo-niepBoix, HE 01HO U3 umcesa a, b, ¢ u d He MOXKeT OBITh OTPHUIATEIbHBIM, T.K. OTPUIATEIbHBIE
qucsa He OBIBAIOT 3HAUYEHHAMH JAHHOI'O TPEXIIeHA.

Bo-Bropeix, uncaa 0 u 1 Takzke He MOAXOAST, TaK Kak f(r) He MepeBOJUT HU OJHO UX HAIIUX
quces B cebs.

Homycrum, a > 1. Torma b = a
POTHBOPEYHE.

Ecnu xe a < 1, Te ke caMble HEpaBeHCTBA IOJIYIAIOTCA B 00paTHYIO cropony. CHOBA IPOTHBOPE-
qne.

Takum 06pa3oMm, I JAHHOIO TPEXWIeHa He MOAXOIAT HUKAKHE THCIIa.

2 > @ > 1, anajornuno a > b > ¢ > d > a. Iosyqaem

4. (3 6amma) Ha jocke ObLIO 3amucano 15 pas/JuHBIX HEINEIbIX Jducen. [ KaxKIoro Jucjia

X U3 ITHX UATHAANATH Bacs BeImucan cebe B TETPAJKY OTAEJbHO [x] Kakoe nanmenbIiee

1
n —-=.
{z}
KOJIMIECTBO PA3JUYHBIX YHUCEJT MOTJIO MOJIYIUTHCA Yy BaCI/I?
[z] u {z} o6o3HAYAIOT COOTBETCTBEHHO TEJIYIO U JAPOOHYIO YaCTh YUCIA .

Omeem: 4.

Pewenue:

[IycTs nostyunsioch Beero ne doJjiee, yeM 3 yucJja. 1orja y MCXOHbIX YUCEe/T MOI'YT ObITh MAKCUMYM
3 pas3/IMYHBbIX 1EJIbIX U 3 Pa3/IMYHbIX JPOOHBIX 4YacTH, T.€. BCEro mojydaercsd ue bojee 3 -3 = 9
BapUAHTOB UCXOAHBIX YHUCEJI.

[Ipumep nig 4 qucen cTpOUTCS KaK yTOAHO: OepéM Jobble 4 HATypATbHBIX YUCIA, U I KazKIhIX

a n b (BKJIIOYas OJMHAKOBBIE) CTPOUM 4ncyio a + —. [Toaygaercs: 16 pasiuaHBIX MCXOIHBIX UHCE,

b

JII000€ U3 HUX MOKHO BBIKUHYTb.



5. (3 6amna) Ilycts p, ¢ u 7 — HeuéTHBIe HpocThie ncia. Jlokaxure, uro p* + ¢> + 3pqr # r3.

Pewenue:

[Tycts ato p* + ¢ + 3pgr — 3 = 0. Paznoxum ero wa muoxkutean. [omyanres (p +q — r)(p* +
@+ prdqr—pg)=p+qg—r)-5 - (p—q*+@+7)?+(g+7)).

Bropas ckoOka Bcerma moJI0KHTEIbHA, 3HAYNT, IepBad paBHa (0, OTKyIa r = p + ¢, 9TO HEBO3-
MOZKHO IIPM HEYETHBIX YUC/IAX P, § U T.

6. (4 6asma) Janbl Tpu OKPYKHOCTH PAIUycOB 2, 3 U 5, HONAPHO KACAIOUIMECs JIPYT JIpyra B
roukax A, B u C Baemnum obpasom. Haiiure pajanyc BiucanHoi okpyKHOCTH Tpeyroybauka ABC.

9—V21 9T-T7V3
N7 14

Omeem:

Pewenue:

Beeném caemyromue 0603HadMeHNS: Y IIePBOil OKPYKHOCTH: TIeHTp — To4uka (1, paJuyc paBeH a; y
BTOPOii OKPYKHOCTH: IMeHTP — Touka (o, paanyc paBeH b; y TpeTbeil OKpYKHOCTH: IEeHTP — TOYKA
O3, pamuyc pasen c. Tak kak Toukn A, B, C' g9BIgi0TCa TOYKAMH KAaCAHUs IBYX OKPYKHOCTEH W3
Tpex, TO 3Tu To4YKu Jexkar Ha orpeskax O105, 0105, O503. He 1epsisi 001HOCTH, MOXKHO CIUTATD,
qro Touka A jexxkur Ha orpeske 0503, Touka B — na 0103, Touka C' — na O10s. Torma no Teopeme
KoCHHYCOB 1751 Tpeyroabanka O10503.

(@a+0)*+ (a+c)* — (b+c)? 2bc
= =1-— .
c0s(020105) 2(a+b)(a+c) (a+b)(a+c)
AnaJIoru9HO, JJ18 ABYX JAPYTHUX YIJIOB:
2ac
COS(OlOQOg) (a i b) (b T C) 3
2ab
0,0;0,)=1— ———.
c0s(020501) (a+to)b+o)
Vab
Ob6osznauum 3a d cieayoliee BolpazkeHue: d = e .
Via+b)(a+c)(b+c)

[To Teopeme kocuuycos u3 Tpeyroabanka Oy BC:

BC:\/2a2—2a2 (1—(2—170) :¢%:2ﬁm-d.

a+b)(a+c) a+b)(a+c)

AHaJIOrIYHO 110 TeopeMe KOCHHYCOB i TpeyroabHukoB Oy AC u O3AB:
AC =2vby/a+c-du AB =2/cva+b-d.
Torma o dopmyne I'epona, rme S — maomansb Tpeyroabanka ABC:
S? = d'(Vavb + c+ Vbhvat e+ eva+b) - (—/avb+ c+Vbhat e+ eva+b)-
(Vavb+c—Vb/aF e+ /eva+b) - (Vavb+c+ Vb/a+c—/eva+b)
= d*(—a(b+c) + (VbVa+c+veva+ b)) (alb+c) — (Vhv/a+ ¢ — /cva+b)?) =
= d*(2bc + 2Vby/a + cy/cva + b)(—2be + 2vVby/a + cy/eva + b)
= d*(4bc(a + b)(a + ¢) — 4b*c?) = d*4bc((a + b)(a + ¢) — be) = d*4abe(a + b + )
Torna S = 2d*Vabey/a + b + c.
BHAYUT, paJUyC BIUCAHHON OKPY?KHOCTH MOXKHO BBIYHC/IUTD II0 CJeayiomeil ¢popmyie, Tae r —
paanyc BnmcauHoii okpy:xuoctu ABC, p — monynepumerp tpeyroabauka ABC:

S 2d*v/ abeva + b+ ¢
= — =
P d(vavb+ e+ Voya+c+ eva+b)

2abcv/a+ b+ ¢

Via+b)(a+e)b+c)(vVavb+c+Vhvatc+Jeva+b)




[logcTaBuM 3HaYeHUS PaUyCOB OKPYKHOCTeNl U3 YCIOBHUSA U HOJIYYHM, UTO PA/INYC BIUCAHHOI
okpyzKHOCTH Tpeyroabunka ABC ciemyrormumii:

2:2:3-5-\/2+3+5 30 C9-21  9VT-T7V3

T VBT SV VAT VEVE) VIO VI T 14

7. (4 6ata) Haiinure, deMy MozKeT GbITh PaBHO T + ¥, €CJIM M3BeCTHO, 4To x> — 6% + 15z = 12
u v — 6y® + 15y = 16.
Omeem: 4.

Pewenue:

O6osraunm © = v — 2 u v = y — 2. Torna UCXOAHBIE ypaBHEHUs TIpeBpaTarca B u’ + 3u = —2 u
v3 4 3v = 2. Croxus 3tn ypasuenus, nogydaem (u+v)(u? —uv+v? +3) = 0. Bropas ckobka Bceria
MOJIOKUTeTbHA, 3HAYNT IepBasd paBHA HY/IO, OTKy1a £ +y =u +v +4 =4..

8. (5 6asmoB) Ha kireruaroii mocke 9x 9 pacnosozkenst 324 dumiku. Coceqaumu Oy1eM Ha3bBATH
BO-TIEPBBIX KJIETKH, UMEIOIHe O0IIYI0 CTOPOHY, & BO-BTOPHIX, JIBe KpailHue KJIeTKH OHONU BEPTUKAJIN
uin ropusonrTa/u. Takum odpaszoM, y Kax /10 KjaeTku Oy/ieT poBHO 4 cOCeJIHUX.

3a ofuH X0/ paspernaercs B3aTh 4 (UIKU, JeKalme Ha OJHONW KJIeTKe, U NePeOKUTh X Ha 4
cocesinue KjeTku. [Ipu j11000it Jin HaYaIbHONW paccTaHOBKe (PUITEK MOXKHO JOOUTHCS TOTO, 9TOOBI Ha
BCeX KJIETKAaX OKa3aJ0Ch MMOPOBHY (DHUIIIEK.

Omeem: He tipu j11060ii.

Pewenue 1:

[Tponymepyem crpoku u ctosibipl ducaamu ot 0 jgo 10. Homepa crpoku u crosidia, B KOTOPBHIX
crouT GuIika, Oy/gemM Ha3bIBATH €€ KOO IMHATAMHU.

BaMeTuM, 9TO MPU JAHHONW OMEpAIMN HEe MEHSIeTCS OCTATOK OT JEJEHUsl CYyMMBI BCEX KOODIWHAT
Bcex (pumrek Ha 11. VI3HAYATIBHO 3TOT OCTATOK MOYKHO C/Ie/1aTh JIIOOBIM, HAIIpUMeED, MOYKHO BCe (DUIITKH
cobparb B kierke (0,0) a ofHy MOCTABUTH B KJIETKY C JIIOOBIME HYZKHBIMH KOODJHHATAMH. B Tpe-
OyeMoil Ke KOHEeIHOIT 9TOT 0CTaTOK (PUKCHPOBAH. SHAYUT, MOKHO 11000paTh HAYaIbHYIO CUTYAIUIO,
/e 9TOT OCTATOK JPYTOil, 1 €€ CBeCTH K TPedyeMoil He IMOJIyIUuTCH.

Pewenue 2:

JlaBaiire 3aMeTuM, 4TO YETHOCTH KOJIM4YecTBA (DUIIEK HA IJIABHOU JIMArOHAJIN HE MEHSeTCs: KarK-
Jiblit pa3 Jinbo ¢ YuC/IOM ITUX (PUIEK HUYEro He MPOUCXOJUT, JIMOO OHO yBeJuduBaeTcsd Ha 2, Jubo
yMeHbITaeTcs Ha, 4.

B 10 ke BpeMs B HaUaTbHOIl CHTYAIIMHM KOJIHYECTBO (DUIIEK HA JTUATOHATU MOYKET ObITH JIOOBIM,
B TOM YHCJIe HEUYETHBIM.



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
10 xaacc
2 BapmaHT
Pemenna

1. (2 6anma) Yuncaosas M0oCae0BATENBHOCTD 33/IaHa YCIOBUEM Ty i1 = 2%, + 3T,—1. Moxker Jin
OHA OBITH IEePHOINIECKOI, HO He IMOCTOSIHHON?!

Omeem: [la, moxer.

Pewenue: Hanpumep, mocyegoBareibHocTh (—1)™.

2. (2 6anna) Touka M JieKUT HA CTOPOHE MPABUJILHOTO MIECTHYTOIBHUKA ¢O cTOpoHOit 12. Haii-
JIUTEe CyMMY PaccTosinuii 0T Touku M 10 HPSMBIX, COJIePKAIUX OCTAJIbHBIE CTOPOHBI MIECTUYTO/Ib-
HUKa.

Omeem: 36v/3.

Pewenue: PaccTosgame OT TOYKH HA CTOPOHE JI0 MPOTHBOIOJIOZKHOM CTOPOHBI PABHO PACCTOSTHUIO
MeYK/Iy 3TUMU CTOPOHAMH W, CJIe/IOBATEeJIbHO, PACCTOSHUIO MEKIy JBYMa BepPIIUHAMU MIECTHYTOTb-

3
HUKA, PACIOJIOKEHHBIMI Yepe3 OHYy. JTO PACCTOsTHNE, OUEBUIHO, PABHO 2 - 5 12 = 12v/3.

Taxeke, ecjiu U3 Halleil TOYKU OIYCTUTH IEPIEH/UKYJISAPbl HA HPAMbIe, COJ/IePKAIllUe JIBe ITPOTHU-
BOIOJIOYKHBIE CTOPOHbBI MIECTUYTOJbHUKA, OHU O0Pa3yloT OJUH OTPE30K, M ero JjnHa TakzxKe Oyjer
paBHA PACCTOSIHUIO MEXKJy ITUMH HPSIMBbIMHU, TO €CTh 12v/3. Taknwm 00pa3oM, MBI MOJy9aeM OTBET

364/3.

3. (2 6asna) s m06oro Jin KBaJpaTHOTO TpEXwieHa f(z) CyNMeCTBYIOT pa3InIHble YHCIa @, b
w e, amo f(a) = b f(5) = e, (¢) = a?
Omeem: Her, ne s jirodboro.

Pewenue: KonTpapuMepoM gBjigeTcs, B 9aCTHOCTH, y = 2.

Bo-niepBoix, HU 0HO W3 Uucen a, b, u ¢ He MOXKeT OBITH OTPHUIATE/HHBIM, T.K. OTPUNATETHHBIE
JHCJIa He OBIBAIOT 3HAYCHUSIMU JIAHHOTO TPEXUICHA.

Bo-Bropeix, uncaa 0 u 1 Takzxke He MOAXOAST, TaK Kak f(r) He MepeBOJUT HU OJHO WX HAIIUX
quces B cebs.

Honycrnm, a > 1. Torga b = a? > a > 1, anagornuno a > b > ¢ > a. [osyuaem nporusopedne.

Ecnu xe a < 1, Te ke camble HEpaBeHCTBA TOJIYYAI0TCA B 00paTHyIo cTropony. CHOBA IPOTHUBOPE-
que.

Takum 06pazoM, 71 JAHHOTO TPEXUIeHA He MOIXOMAT HUKAKHIE THCJIA.

4. (3 6asuia) Ha mocke 66110 3amucano 20 pa3inIHbIX HeIeIbIX duces. /I KazxKaoro ducaa & u3
1
1ux JBaaru Bacst Beinucas cebe B TeTPaKy OT/I€JIbHO [x] n —. Kakoe HanMeHbIee KOJIUIeCTBO

{z}
Pa3/IMYHBIX YHCET MOTJIO HOJIyunThes y Bacu?
[z] m {x} oGo3HAUAIOT COOTBETCTBEHHO NENYIO U JAPOOHYIO YACTh YUCIA L.

Omeem: 5.

Pewenue:

[IycTs moryumiock Beero He Oostee, yeM 4 yncia. Torma y HCXOTHBIX YUCET MOTYT OBITH MAKCUMYM
4 pas3/iMyHbIX HEJIbIX U 4 pas3/M4yHbIX JPOOHBIX 4YacTH, T.e. BCEro nojydaercd ne oojee 4 -4 = 16
BAPUAHTOB UCXO/IHBIX YHCE/I.

[Ipumep mist 5 wmcesr CTPOUTCST KaK YTOIHO: Halan/IMep, Oepém J1obbIe 5 HATYPAJTBHBIX JHCEJI, U

JUISL KaKJIbIX PA3JIMYHBIX @ U b CTpOUM 49uc/io a + —.

b



5. (3 6anaa) Ilycts p, ¢ u r — pasnuuHble IPOCThie Ynucaa u p° + ¢° + 3pgr = r3. Jlokaxure,
4TO HAUMEHBIIee U3 3TUX TPEX YHCes] PaBHO 2.

Pewenue:

Pasno:kuM BeIpazkenne p° + ¢ + 3pgr — r® na muoxkutenn. [loayunrcs (p+q—7)(p* +¢* +r* +
pr+ar—pa)=@+qa—71) 5 - (p—a)*+@+7)°+(@+r)?).

Bropas ckobka Bcersia HO.HO}KI/ITe.HbHa 3HauuT, nepsagd pasna 0, orkyaa r = p+q. Cienobare/bHo,
P Wik g 310 2.

3

6. (4 6anna) Janbl Tpu OKPYKHOCTH paauycoB 1, 2 W 3, HOMAPHO KACAIONIMECs JIPYT Jpyra B
roukax A, B u C Baenanm obpasom. Haiianre paanyc BiucanHo# okpyKHOCTH Tpeyroybauka ABC.

(=30 +15v/2 + 6v/5 + 31/10))
: 30 '

Omeem

Pewenue:

Beeném caemyromue 0603HaUeHNS: Y IIePBOil OKPYKHOCTH: TIeHTp — To4uka (1, paJuyc paBeH a; y
BTOPOil OKPYKHOCTH: MeHTP — Touka (o, paanyc paBeH b; y TpeTbeil OKpYKHOCTH: IEHTP — TOYKA
O3, pamuyc paser c. Tak kak Toukn A, B, C' g9BIgiOTCa TOYKAMH KAaCAHUs IBYX OKPYKHOCTEH W3
Tpex, TO 3Tu To4Yku Jexkar ua orpeskax (105, 0105, O503. He 1Tepsisi 001IHOCTH, MOXKHO CIUTATD,
qro Touka A jexxkur Ha orpeske 0503, Touka B — na 0103, Touka C' — na O10s. Torma no Teopeme
KOCHHYCOB i1 TpeyroybauKa 010503,

(@a+0)*+ (a+c)* — (b+c)? 2bc
= =1-—
©0s(020:05) 2(a+ b)(a+ ) (a+b)a+to)
AnajloruvHo, /1 ABYX JAPYTUX YIJIOB:
2ac
0.0,03) =1 — ————;
cos(010:05) (@a+0)(b+c)
2ab
0,0;0)=1— ———.
c0s(020501) (ato)b+o)
Vab
Ob6osznaunm 3a d cieayoliee BblpazkeHue: d = e .
Via+b)(a+c)(b+c)

[To Teopeme Kocunycos u3 Tpeyroiabanka Oy BC:

BC:\/2a2—2a2 (1—(2—bc) :¢#:2ﬁm-d.

a+b)(a+c) a+b)(a+c)

AHaAJIOrIYHO 110 TeopeMe KOCHHYCOB i TpeyroabHukoB Oy AC' u O3AB:

AC =2vbyJa+c-du AB=2/c\/a+b-d.
Toma mo dpopmyste ['epona, rae S — miomanas Tpeyroabanka ABC:
= d'(Vavb+c+Vbhv/a+ e+ eva+b) - (—vavb+ c+ Vhvat e+ eva+ b)-
(Vavb+c = Vivate+ Veva+b) - (Vavb+c+Vhvate—eva+b) =
= d*(=a(b+c) + (VdVa+c+veva+ b)) (alb+c) = (ViVatc—/eva+b)) =
= d*(2bc + 2Vbyv/a + cy/cva + b)(—2be + 2vVby/a + cy/eva + b)
= d*(4bc(a + b)(a + ¢) — 4b*c?) = d*4bc((a + b)(a + ¢) — be) = d*4abc(a + b + c)
Torna S = 2d*Vabey/a + b + c.

SHaYNT, paJuyC BIMCAHHONW OKPYKHOCTH MOYKHO BBIYHCJIUTH IO CJeayromieil ¢hopmyre, e r —
paanyc BnucauHoii okpy:xxuocTu ABC, p — monynepumerp tpeyroabauka ABC:

S 2d*v/abeva + b+ ¢
r=— = -
P d(vavb+c+Vbhya+ c+ /eva +b)
2abcv/a+ b+ ¢

Via+b)(a+e)b+c)(vVavb+c+Vhvatc+eva+b)




[logcTaBuM 3HaYeHUS PaUyCOB OKPYKHOCTeNl U3 YCIOBHUSA U HOJIYYHM, UTO PA/INYC BIUCAHHOI
okpyzKHOCTH Tpeyroabunka ABC ciemyrormumii:

2.1.2-3.v/1+2+3 612 (=30 + 15v/2 + 6v/5 + 3v/10))

T VB4 5(VIVE - VaVEEV3VE)  VB(VE £ 2v2 1 3) 30 |

7. (4 6anna) Haiiure, geMy MozKeT GBITH PaBHO T + Y, €C/IM U3BeCTHO, uTo x> + 622 + 162 = —15
u y° + 6y% + 16y = —17.

Omeem: —4

Pewenue: Oboznauum v = =+ 2 u v = y + 2. Torga ucxojaupie ypaBHeHHS TPEBPATATCS B
ud +4u =1 u v® + 4v = —1. Croxus 31U ypasuenust, noaydaem (u + v)(u? — uv + v? +4) = 0.
Bropasi ckobka Bcerja moJioxKnuTe/IbHa, 3HAYUT MepBasi paBHa HYJIO, OTKyIa T+ Yy = u+v —4 = —4.

8. (5 6ansmoB) Ha kueruaroii mocke 11 x 11 pacmonoxenst 484 dbumkn. Coceqanmu Gyaem Ha-
3bIBATh BO-TIEPBBIX KJIETKH, HMeMOIIHe OOIIYI0 CTOPOHY, a BO-BTODPBIX, JBe KpaiiHWe KJIETKH OJTHOII
BEPTHUKAJIN WJIH TOPU30HTATU. TakuM oOpa3oM, y KaxKJa0i KIeTKu OymeT poBHO 4 coceTHuX.

3a o/uH X0/ paspemaercs B3dTh 4 Uik, Jekamme Ha OJHOW KJIETKE, U HePeJIOKUTh X Ha 4
cocejinue Kjierku. [Ipu j1i000it Jin HavaIbHON paccTaHOBKe (PUIeK MOXKHO JOOUTHCS TOrO, 4TOObI Ha
BCEX KJIETKAaX OKA3aJ0Ch MMOPOBHY (DHUTITEK.

Omeem: He tpu j11060ii.

Pewenue 1:

[Iponymepyem cTpoku u ctoadmsl ducaamu or 0 o 10. Homepa cTpokn u cTos01a, B KOTOPBIX
crout unika, Oy eM Ha3bIBATH €€ KOOP/IMHATAMHU.

BamernM, 9TO NMpU JAHHON ONMEpAIH He MEHSIeTCSI OCTATOK OT JeJeHUsT CYMMBbI BCEX KOOP/IMHAT
Bcex (pumrek Ha 11. M3Ha9a/IbHO 3TOT OCTATOK MOYKHO C/IE/1aTh JIIOOBIM, HAIIPUMED, MOYKHO BCe (DUIITKH
cobparb B Kierke (0,0) a ofHy MOCTABUTH B KJIETKY C JIIOOBIME HYZKHBIMH KOODJHHATAMH. B Tpe-
OyeMoii Ke KOHEeUHOil 9TOT 0CTaTOK (pUKCHUPOBAH. SHAYUT, MOKHO MOJ00PATh HAYAIbHYIO CUTYAIUIO,
IJie 9TOT OCTATOK JIPYI'Oif, U €€ cBecTu K TpeOyeMOil He 10JIyYUTCH.

Pewenue 2:

JlaBaiiTe 3aMeTHM, YTO YETHOCTH KOJIHYECTBA (DUIIEK HA TVIABHON AMATOHAIN HE MEHSeTCS: KarK-
Jiblit pa3 Jinbo ¢ YUCJIOM ITUX (PUIIEK HUYEro He IHPOUCXOJUT, JIMOO OHO yBejmduBaeTcd Ha 2, jubo
yMeHbITaeTcs Ha, 4.

B 10 ke Bpemsi B HaUaAbHON CHTYaIllNW KOJWIECTBO (PUIIEK HA AUATOHAJIN MOYKET OBITh JIIOOBIM,
B TOM YHCJI€ HEUYETHBIM.



10 knacc. I or0opounbIii TYP.
3agauya 1 (2 6ana).

1. Ha nuctke Gymaru HapucoBaIM KBaJpaT co CTOPOHOHU 1, psAIOM C HUM HapHCOBaJIU KBAApar Co
CTOPOHOM 2, psIOM ¢ HUMHU HApUCOBAJIM KBAJpaT co CTOpoHOM 3 u T.1. OKa3aiock, 4To IJIOAAb
Bcell momyuuBIierics: purypsl paBHa 338350. Kakoe konuyecTBo KBaApaToB ObIJIO HAPUCOBAHO?

Otset: 100

2. Ha nuctke OGymaru HapucoBa M KBaJgpaT cO CTOPOHOMU 1, psAIOM C HUM HapHCOBAJIM KBAApar co
CTOPOHOM 2, psIOM ¢ HUMH HApUCOBAJIM KBAJpaT co CTOPoHOM 3 u T.1. OKa3aiock, 4To IJIOAAb
Bcell monmyuuBIieiicss puryps! pasaa 1136275. Kakoe koaruecTBO KBaApaToB ObLJIO HAPHUCOBAHO?

Otset: 150

3. Ha nuctke Gymaru HapucoBaIM KBaJpaT co CTOPOHOH 1, pAIoM C HUM HapHCOBaJIM KBAApar co
CTOPOHOM 2, psIiIOM C HUIMU HApUCOBAJIA KBaAPaT CO cTOpoHOM 3 u T.4. Oka3anock, 4To IIOHa b
BCell momyuuBIIencs: Gpurypsl pasHa 42925. Kakoe KoIU4ecTBO KBapaToB ObUIO HAPUCOBAHO?

Otser: 50

IIpuMepsbl 3aNIHCH OTBETOB:
45

3angaua 2. (2 6anaa).

1. B crpane Camonéruu 20 ropoioB, HEKOTOPbIE TOPO/Ia COEAUHEHBI ABYCTOPOHHUMU aBUapeicaMu.
[Tpu 3TOM, MEXTY TIOOBIMU ABYMSI TOPOJIaMH CYIIECTBYET TOJILKO OJIH Pa3yMHbI aBUaMapuipyT
(T. €. MapuIpyT, HA KOTOPOM HE HaJI0 MOJIb30BATHCSA OJHUM U TEM K€ aBUAPENCOM B pa3HbIX
HaIpaBICHUIX).

JUi KaXk0ro U3 TOpOI0B BBIUMCIIMIIN aBUAPACCTOSHUE 10 CTONIULBL. OHO pacCUNUTHIBACTCS KaK
MUHHUMAaJIbHOE KOJINYECTBO PEiCcoB, HEOOXOAUMOE, YTOOBI JOJETETh U3 3TOT0 FOPOAA 10 CTOJHIIBL.
JInst KasKJbIX IBYX TOpoJIoB A M B, coemmHEHHBIX aBUapelicoM, CTOMMOCTh OMiieTa U3 ropojaa A B
ropox B (Takxke kak ¥ 00OpaTHOTO) B TYrpUKax paBHa HauOOJIbIIEMY U3 aBUAPACCTOSTHUM oT A u B
710 CTOJIMIBL. B 4acTHOCTH, OUIIET A0 CTOMUIIBI M3 JIF0O0TO COSTUHEHHOTO ¢ HeW MPSAMBIM pericoM
ropoja CTOUT | TyrpHK; BCE OCTAJIbHBIE PEICHI, BBIIETAIOIINE U3 3TUX TOPOAOB, CTOST 2 TYTPUKA U
TaK Jlajee.

Bacs MHoro nmyremectBoBan no CaMonéTuu (He TOJIBKO Ha CaMOJIETaX) U B KOHIIE I0Jla 0Ka3aioch,
YTO OH POBHO IO Pa3y BOCIOJIb30BAJICS KaXIbIM U3 aBUAPENCOB (TO €CTh, I KAXKIBIX IBYX
ropozioB A u B, coeqMHEHHBIX IPSIMBIM aBUAPEicoM, OH ciietal Mmoo u3 A B B, mibo u3 BB A,
npu4EéM TOJIBKO B OJIHY MX CTOpOH). Kakoe Hanbosbiiee KOJIMUECTBO TYTPUKOB OH MOT ITOTPAaTUTh
Ha aBUANepeneTs?

Otset: 190

2. B crpane Aspoapomun 30 ropofioB, HEKOTOpBIE TOPO/Ia COETUHEHBI ABYCTOPOHHUMU
aBuapeiicamu. I1pu 3TOM, MeX 1y THOOBIMH JIBYMs TOPOJAMU CYILIECTBYET TOJIBKO OJAWH pa3yMHBIN
aBuaMapupyr (T. €. MapIIpyT, Ha KOTOPOM HE HaJI0 M0JIb30BaThCs OAHUM U TEM K€ aBHapelcoM B
pa3HbIX HalPaBICHUSIX).



JUi KaXk70ro U3 TOpOI0B BBIUMCIIMIIN aBUAPACCTOSHUE 10 CTONIULBL. OHO pacCUNUTHIBAECTCS KaK
MUHHUMAaJIbHOE KOJIMYECTBO peiicoB, HEOOX0AUMOE, YTOOBI JJOJETETh U3 ITOTO FOPO/IA 10 CTOIHIIBL.
JIst KaKJbIX IBYX TOpoJIoB A U B, coennmHEHHBIX aBHapeiicoM, CTOUMOCTh Ouiera u3 ropoaa A B
ropox B (Takxke kak u 0OpaTHOro0) B (papTUHTax paBHA HAUOOJIbLIEMY U3 aBHApacCTOSHUM OoT A u B
710 CTOJIMIIBL. B 4acTHOCTH, OUIIET A0 CTOMUIIBI U3 JIF0O0TO COSTUHEHHOTO ¢ HEW MPAMBIM pericoM
roposia cTout 1 (hapTHHT; BCE OCTAIbHBIE PEHCHI, BBUIETAIOUINE U3 ITUX TOPOJIOB, CTOAT 2 (papTUHTa
U TaK Jaiee.

Kounst MHOTO myTtemecTBoBai o A3popoMuH (He TOIBKO Ha CaMOJIETaX) U B KOHIIE T0J1a 0Ka3aloCh,
YTO OH POBHO IO Pa3y BOCIOJIb30BAJICS KaXIbIM U3 aBUAPENCOB (TO €CTb, I KAXKIBIX IBYX
ropozioB A u B, coeqMHEHHBIX IPSIMBIM aBUAPEicoM, OH ciieral Mmoo u3 A B B, mubo u3 BB A,
npuyéM TOJIBKO B OJIHY MX CTOpOH). Kakoe Hanbosbiiee KoJu4ecTBO (JapTHHIOB OH MOT TIOTPaTHTh
Ha aBUANepeneTs?

OtBert: 435

3. B ctpane ABuanuu 40 ropos10B, HEKOTOPbIE FTOPOJIa COEAUHEHBI ABYCTOPOHHUMU aBUapelcaMu.
[Tpu sTOM, MEXTY TIOOBIMU ABYMSI TOPOJIAaMH CYIIECTBYET TOJIBKO OJJMH Pa3yMHBIM aBUamMapIipyT
(T. €. MapuIpyT, HA KOTOPOM HE HAJ0 MOJIb30BATHCSA OJHUM U TEM K€ aBUAPENCOM B Pa3HbIX
HaIpaBJICHUIX).

JUi KaXk0ro U3 TOpOI0B BBIUMCIIMIIN aBUAPACCTOSHUE A0 CTONMLBL. OHO pacCUUTHIBAECTCS KaK
MUHHUMAaJIbHOE KOJIMYECTBO peiicoB, HE0OX0AUMOE, YTOOBI JJOJETETh U3 ITOTO FOPO/IA 10 CTOIHIIBL.
Jiis KaxapIx IBYX ropoioB A u B, coennHEHHBIX aBUapeicoM, CTOUMOCTh OuieTa u3 ropoja A B
ropox B (Takxke kak u 0OpaTHOro) B Mapkax paBHa HauOOJbIIEMY M3 aBHapaccTOSHUN oT A U B 1o
CTOJIUIBL. B 4acTHOCTH, OMIIET 710 CTOJIMIIBI U3 JIF0OOTO COESANHEHHOTO ¢ HEel MPSIMBIM peiicoM
ropoza cTouT 1 MapKy; Bce OCTalIbHbIE PENCHI, BBUICTAIOLINE U3 3TUX TOPOJIOB, CTOAT 2 MAapKHU U TaK
nanee.

[letst MHOTO myTelIECTBOBA 110 ABUAHUM (HE TOJILKO HA CaMOJIETAX) U B KOHILIE TOa 0Ka3aJloCh,
YTO OH POBHO IO Pa3y BOCIOJIb30BAJICS KaXIbIM U3 aBUAPEUCOB (TO €CTh, I KAXKIBIX IBYX
ropozioB A u B, coeqMHEHHBIX IPSIMBIM aBUApEicoM, OH ciierai Mmoo u3 A B B, mubo u3 BB A,
npuyéM TOJIBKO B OJIHY X CTOpOH). Kakoe Hanbospiiee KOJIMUEeCTBO MapOK OH MOT MTOTPAaTUTh Ha
aBUanepeneTs?

Otsert: 780.

IIpuMepsl 3aN1HCH OTBETOB:
45

3apauya 3 (3 0ana).

4x+169+9y+625
x

1. Ilpyu kakuX HaTYpaJbHBIX X U ) 3HAUECHUE BBIPAKEHUS HauMeHbliee?

B oTBere ykaxkuTe x ¥ y B IPABUIBHOM MOPSIIKE YEPE3 TOUKY C 3aIsATOM.
Otser: 7,8 || 7; 8 || (7, 8) || (7; 8)

4x+289 416422

2. Ilpu xkakux HaTYpaJbHBIX X U ) 3HAUEHUE BBIPAKEHUS X Y Haumenblee?
B oTBeTe yKakuTe X U y B IPABUIBHOM IMOPSJIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsITOM.

Otser: 9,6 19;6 ([ (9, 6) [| (9; 6)
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3. Ilpu KakuX HaTypaJbHBIX X U y 3HAYEHHUE BBIPAKCHHUSI X Y Haumenbluee?
B oTBeTe yKaxkuTe X U y B IPABUIBHOM IMOPSJIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsITOM.

Otger: 4, 8[| 4; 8 || (4, 8) [| (4: 8)

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
(1;2)
1;2

3anaua 4 (3 6aa).

1. U3BecTHO, uTO KBajpaTHOe ypaBHeHHe Ax” +bx + B =0, e A, b u B — kakue-to nudpsl,
uMeeT KopeHb -3/2. Ha kakoe uncno 6omnbiee 1 TouHo nenutcs TpéxzHaunoe yncio ABB (1o ecth
qucio, cocrosmee u3 uudp A, b u B B Takom nopsiake)?

OtBeTt: 23

2. U3BecTHO, uTO KBajpaTHoe ypaBHenue Ax® +bx + B =0, e A, b u B — kaxue-to nudpsl,
uMeeT KopeHb -3. Ha kakoe uuncio 6onbiee 1 Touno aenutcs Tpéxsnaunoe yucio ABB (To ecth
qucio, cocrosmee 3 uudp A, b u B B Takom nopsiaxe)?

OtBert: 13

3. U3BecTHO, uTO KBajpaTHoe ypaBHeHue Ax’ +bx + B =0, tne A, b u B — xakue-To mudpsl,
uMeeT KopeHb -7. Ha kakoe umncio 6onbiee 1 Touno aenutcs Tpéxsnaunoe uyucio ABB (To ecth
qucio, cocrosmee u3 uudp A, b u B B Takom nopsiaxe)?

Otset: 17

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anpauya 5 (3 0asa).

1. 3BecTHO, 4TO HaTypajlbHOE YUCIIO 7 1enuTcs Ha 3 u Ha 4. Haliaure Bce Takue BO3MOXKHBIE 7,
€CJIM U3BECTHO, YTO KOJIMYECTBO BCEX €ro jaenureneit (Bkiatodas 1 u n) pasHo 15 ? Ecu BO3MOXKHBIX
3HAYEHHUN HECKOJIBKO, IEPEUHUCIUTE UX B JIFOOOM MOPSIIKE YEPE3 TOUKY € 3aIATOM.

Otser: 144, 324 || 144; 324 || 324; 144 || 324, 144

2. N3BecTHO, 4TO HAaTypaJIbHOE YUCIIO 7 1enuTcs Ha 3 1 Ha 4. Halinure Bce Takue BO3MOXKHBIE 7,
€CJIM U3BECTHO, YTO KOJIMYECTBO BCEX €ro jaenuteneit (Bkiatovas 1 u n) pasHo 21 ? Eciu BO3MOXKHBIX
3HAYEHUH HECKOJIBKO, IEPEYHUCIUTE UX B JIFOOOM MOPSIIKE YEPE3 TOUKY € 3aIATOM.

Ortset: 576, 2916 || 576; 2916 || 2916, 576 || 2916; 576

3. U3BecTHO, 4TO HaTypajlbHOE YNCIO 1 1enuTcs Ha 3 U Ha 4. Halinure Bce Takue BO3MOXHBIE 7,
€CJIM U3BECTHO, YTO KOJIMYECTBO BCEX €ro jaenuteneit (Bkiatovas 1 u n) pasHo 22 ? Eciu BO3MOKHBIX
3HAYEHUN HECKOJIBKO, IEPEYHUCIUTE UX B JIFOOOM MOPSIIKE YEPE3 TOUKY € 3alATOM.



Otset: 3072

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45
45; 456

3anpauya 6 (3 0ama).

1. ABCD — paBHoGenpenHnas Tpaneuus, AB = CD =49, BC = 84, AD = 140. BCDE Taxxe
paBHOOenpennas Tpanenus. Haiinure AE. (Touku A u E He coBnazaior)
Ecnu BO3MOXKHBIX 3HAUEHUHN HECKOJIBKO, MIEPEUUCITUTE UX B JIFOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3arsTOM.

Otsert: 136.

2. ABCD — paBnobenpennas Tpanenus, AB = CD = 121, BC = 176, AD = 220. BCDE Taxxe
paBHOOenpennas Tparnenus. Haiiaure AE. (Touku A u E He coBnazgaior)
Ecnu BO3MOXKHBIX 3HAUEHUHN HECKOJIBKO, MIEPEUUCITUTE UX B JIFOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3amsTOM.

OtBeT: 84.

3. ABCD — paBnobGenpennas tpaneuus, AB = CD = 25, BC =40, AD = 60. BCDE rtaxxe
paBHOOenpennas tpanenus. Haitaure AE. (Touku A u E He coBmaznaior)
Ecnu BO3MOXKHBIX 3HAUEHUHN HECKOIBKO, MIEPEUUCITUTE UX B JIFOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3amsTOM.

OtBer: 44.

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45
45; 56

3anaua 7 (3 6ana).

1. Mana apudmeTrdeckas Mporpeccust d, ¢ pa3HOCTHIO 2 U NEpBbIM WwieHoM a1 = 9. Ipu kakoMm n

o, 1 +.. _+ﬁ= 21
BBIIIOJIHEHO CJIEYIOLIEE PABEHCTBO! q+ q; \3;+\3; -1+, ?

Otset: 1009.

2. lana apupmeTnyeckas Mporpeccusi a, ¢ pa3HOCThIO 2 U NepBbIM WieHoM a1 = 4. [1pu xakom n

1 1 1
+ +...+ =22
BBIIIOJIHEHO CJIEAYIOLIEE PABEHCTBO: q+ q; \3;+ \3; zn- i+ ;n ?

Otset: 1057.

3. Mana apudmeTndeckas IpOrpeccHst a, ¢ Pa3HOCTHIO 2 U MEpBbIM wieHoM a1 = 1. [Ipu kakoMm n

=23

1 1 1
+ .+
BBIIOJIHEHO CIICAYIOIIEE PABEHCTBO: Q+ % Q;"' Q; -+ gn 9




Otset: 1105

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3anauya 8 (3 0asa).

29" 016
Y /(0) 1
1. ITyctp 7 9+3 | Haiismre cymmy f(2017 ) féon )f( :

Otset: 2018

16" 016
£(0) 1
2. Ilyctp A 16"+4 . Haiinure cymmy f(2017 ) f@ON )f( : .

Otset: 1009

304" 016
VK /(0) 1
3. Ilycts e 4°+2  Haiinute cymmy f(2017 ) féon )f( :

Otset: 3027

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:
45

3apaua 9 (4 6ana).

1. Y3 Toukn A nIpoBEAEHBI IBE KacaTelIbHbBIE K OKPYXHOCTH. PaccTosiHME OT TOUKH A 10 TOUKH
KacaHMs paBHO 13, a paccTosiHME MEX Ty TOUKaMU KacaHus paBHO 24. Haiinure HanOombiee
BO3MOYKHOE PACCTOSIHUE OT TOUYKH A JI0 TOUKH HAa OKPY>KHOCTH.

Ortser: 65

2. VI3 Touku A npoBEEHBI JBE KacaTelbHbIE K OKPY’KHOCTH. PaccTosiHue OT TOUKH A 10 TOUKH
kacaHus paBHO 10, a paccTosiHME MEX Iy TOUKaMH KacaHus paBHo 12. Haiinure HanOombiee
BO3MOYKHOE PACCTOSIHUE OT TOUYKH A JI0 TOUKH Ha OKPY>KHOCTH.

Ortser: 20

3. U3 Toukn A npoBEAEHBI IBE KacaTelIbHbIE K OKPYXHOCTH. PaccTossHHE OT TOUKH A 10 TOUKH
kacaHus paBHo 10, a paccTosiHME MEX Iy TOUKaMH KacaHus paBHO 16. Haiinure HanOombiee
BO3MOYKHOE PACCTOSIHUE OT TOUYKH A JI0 TOUKH HAa OKPY>KHOCTH.

Otser: 30

IIpuMepol 3an1McH OTBETOB:




45
3anaua 10 (5 6as10B).

3x-3

1. I'paduk mpodHO-THHeEiHOM yHKIMKH X~ 2 [MOBEpHYIH BOKPYT HEKOTOPOil TOYKH HA KAKOH-TO
—xta

YIoJ1, B pe3y/bTaTe 4ero mojyqmiics rpaduk apoGHo-TuHeiHo# Gyrkumn 2X~ 4 Uemy mosxer
ObITh paBHO a? Eciayr BO3MOXHBIX 3HAUYCHUI HECKOJIBKO, IEPEUUCIIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepes
TOUYKY C 3aIIATOM.

Oter: -4, 8| -4; 8| 8;-4 || 8, -4

S5x=17
2. I'paduk gpoGHO-HHeEiHOM yHKIMKH X~ 2 [MOBEpHYIH BOKPYT HEKOTOPOH TOUKH HA KAKOH-TO
- 12x+a

YIoJI, B pe3y/bTaTe 4ero moiyanics rpaduk apobHo-muHeiHo# Gyrkman S X +1 | Yemy moxer
ObITh paBHO a? Eciu BO3MOXHBIX 3HAYCHUI HECKOJIBKO, IEPEUUCIIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepes
TOUYKY C 3aIIATOM.

Otger: 5,-13 || 5;-13 || -13; 5 || -13, 5

3x—-11
3. T'paduk apoGHO-THHEHHOM GyHKIHE X~ 3 OBEpHYITH BOKPYT HEKOTOPOi TOUKH Ha KAKOM-TO
12x—a
YIoJ1, B pe3y/bTaTe 4ero mosyanics rpaduk apo6Ho-mureinoi gyrkumn  4X¥~ 1 Yemy moxer

ObITh paBHO a? Eciyr BO3MOXHBIX 3HAUCHHI HECKOJIBKO, IEPEUUCIIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepes
TOUYKY C 3aIIATOM.

Otser: -5; 11 || -5, 11 || 11;-5]| 11, -5
IIpuMepsl 3N CH OTBETOB:

-1
-1;2




Sagava 1. (2 Gana)

1. OgHa U3 CTOPOH TPEYTOJIHLHUKA PABHA 10v/6 — 20, a nBa ero yruia pasubl 30 u 45 rpagycam. Hemy moxker ObITH paBHA
HaMMEHbBINasi CTOPOHa Tpeyroabanka? Haiianre Bce BO3MOXKHbBIE 3HAUYEHNSA. B OTBETE yKAKUTE UX CyMMY.

Otset: 10

2. OxHa U3 CTOPOH TpeyroibHuKa pasHa 8v/6 — 16, a asa ero yria pasmbt 30 u 45 rpagycam. Uemy moker GbITH pPaBHA,
HauMeHblas CTOpOHa Tpeyroiabuuka?! Haiiaure Bce BO3MOXKHbBIE 3HaYeHKs. B OTBeTe yKazKuTe uX CyMMY.

OTser: 8

3. OfHa W3 CTOPOH TPEYrOJIbHUKA PABHA 6v6 — 12, a mBa ero yria pasubl 30 u 45 rpagycam. Yemy moxker ObITH paBHA
HaMMEHbINasi CTOpOHa Tpeyroabanka? Hailinmnre Bce BO3MOKHbBIE 3HAUYEHNSA. B OTBETE yKAKUTE UX CyMMY.

Otser: 6

Sagava 2. (2 Gasna)

3x —2

1. Tana apobuo-nuneitnas dbyukuus f(x) = e Haiinure KkBaapaT HAMMEHDBIIErO PACCTOSHUSA MEXKTY TOIKAMU HA PA3HBIX
BeTBAX rpaduka 3TO# QyHKINH.

Orser: 32

. Sz +4 .

2. Hana npobuo-nuneiinas Gyukuus f(z) = ——1 Haiinure kBaspaT HAMMEHDBIIIErO PACCTOSIHAS MEXK/Ty TOYKaMU HA PA3HBIX
BeTBAX rpadura 3Toi QyHKINH.

Otser: 72

. 2z + 27 .
3. Hana mpoGHo-nuHelHas bynkuus f(r) = w1 Haiinure KBaapaT HAMMEHBINIETO PACCTOSHUS MEXKIYy TOYKAMU Ha,
x

PA3HBIX BETBAX I'paduKa ITOH DYyHKITIH.

Otset: 200

Sagayva 3. (3 6asra)

1. TlocnenoBarenbHOCTD {X;,} YIOBIETBOPSIET COOTHOIIEHHIO Ty i1 = V3%n — Tp_1. IIpu stom g = =2, 1 = V3. Haitaure
T2000-

Otser: -5.

2. TlocenoBaresbHOCTD {X,, } YAOBJIETBOPSET COOTHOMIEHUIO Xyt = Ty — Tp—1. Llpu 3TOM 27 = —2, x9 = 3. Haiinure xo016.

Otser: -5.

3. ocaenoBaTenbHOCTD {Xy, } YAOBIETBOPAET COOTHOIIEHUIO Tyt = V2 — Tp_1. IIpu stom x¢p = —3, 1 = 2v/2. Haiizure
T2222-

Otser: -7.

Bagaua 4. (3 6asa)

1. Kpagparnoe ypasenue 22 — 10z + a umeer Kopuu zp u r4. Ksaaparnoe ypasenue x2 — 4x + b umeer xopuu x u 3. Ilpu
30 1 < To < X3 < T4. UeMy MOXKET PABHATHCHA CyMMapHas JJIMHA MPOMEXKYTKOB, HA KOTOPBIX BBIMOJIHSAETCS HEPABEHCTBO
(22 — 102 + a) (2 — 4z + b) < 0? Ecam BO3MOKHBIX OTBETOB HECKOIBKO, YKasKUTE UX B JI0O0M MOPS/IKe Uepe3 TOUKY ¢ 3amsaTol.

Orser: 6

2. KpaaparHoe ypasenne x2 — 5z + a uMeeT KOPHH Ty U T4. KBaapaTnoe ypasenue x2 + 2z 4 b mMeeT KopHE T, 1 x3. llpn
30 11 < To < X3 < T4. deMy MOXKET PABHATHCS CyMMAapHas JJIMHA MPOMEKYTKOB, HA KOTOPBIX BBIMOJTHAETCS HEPABEHCTBO
(22 — 52 + a)(2? + 2z + b) < 07 Ec/tz BO3MOMKHBIX OTBETOB HECKOTBKO, YKasKHTE UX B J0O0M HOPSIKE 49epe3 TOUKY C 3allATOi.

Orser: 7

3. Ksamparnoe ypasenme 2 — 3z + a IMeeT KOpHHI 21 U x3. KBagpaTHoe ypaBenume 12 — 8 + b mMeeT KOPHH Tp U x4. llpn
310 1 < Ty < x3 < x4. UeMy MOXKET paBHATHCHA CyMMapHAas [JINHA MPOMEXKYTKOB, HAa KOTOPBIX BBITIOJHAETCS HEPABEHCTBO
(22 — 3z + a)(2? — 8z + b) < 07 Ec/tu BO3BMOKHBIX OTBETOB HECKOIBbKO, YKAarKUTE UX B JTOOOM TOPSAIKe depe3 TOUKY C 3amsaToil.

OTser: 5

Bamaua 5. (3 6amna)

1. Y npuBeIEHHOTO MHOTOYJIEHA YE€TBEPTOI CTENEHW POBHO YEThIPE PA3JIUYHBIX KOPHS, OOPa3YIOIINX reOMEeTPUIECKYIO MPO-
rpeccuo. Koaddunuent muorousena npu x paseH 6, cBoboaubIil wien paseH 9. Uemy moxkeT ObITh paBeH K03hduimenT npu
237 Ec/iM BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, YKAXKUTE UX B JIIOOOM IOPAIKE Yepe3 TOUYKY C 3aIATOil.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

1.5

15

1;5

Otset: -2; 2 || 2;-2 || 2,-2 || -2, 2 || +2; -2 || -2; +2

2. Y npuBeIEHHOTO MHOTOYJIEHA IeTBEPTOM CTEIEHW POBHO YETHIPE PA3IUIHBIX KOPHS, O0PA3yIONINX IreOMEeTPUIECKYIO TIPO-
rpeccuto. Koaddumuent Muorouwnena npu x° pasen 2, coboaubiii wien pasen 25. Yemy Moxker ObiTh paser KoabduuuenT npu
2?7 Eciv BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, YKAYKUTE UX B JIIOOOM TIOPSIIKE Yepe3 TOYKY C 3amsTOl.

[Ipumepsr 3amucu OTBETA:

1.5

15

1;5

Orger: -10; 10 || 10; -10 || 10, -10 || -10, 10 || +10; -10 || -10; +10

3. YV mpuBeIEHHOTO MHOTOYJIEHA, YeTBEPTOIl CTEMEHN POBHO YETHIPE PA3JIMYHBIX KODPHS, 0OPA3YIOININX T€OMETPUUECKYIO TTPO-
rpeccuio. Kosddumment muorounena npu x° pasen 2v/3, kosddunment npu z paser 6. Yemy MoxkeT ObITH paBeH CBOOOIHBII
wien? Eciu BO3MOXKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, YKAXKUTE UX B JIHOOOM IOPSAKE 4epe3 TOUKY C 3alsTOMH.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

1.5

15



1;5
Orser: 3

Bazaua 6. (3 Gasna)

1. ZKenss HapucoBas Ha IIJIOCKOCTH HECKOJIBKO pas3iauyHbiX npsambix. Ckonbko 2KeHss HapucoBas IPsIMBIX, €CJIM H3BECTHO,
YTO OHM Pa3/e/Iiin IJIOCKOCTh Ha 211 gacreit? B orpere yKakure HauMeHbllee U HauOOJIbIIee BO3MOXKHbBIE 3HAYEHUs B JIIOOOM
HOpAJKe Yepe3 TOYKY C 3alldTOH.

Oreet: 20; 210 || 210; 20 || 20, 210 || 210, 20 || 20; 210; || 210; 20

2. ?Kens HapucoBaJl HA MJIOCKOCTH HECKOJBKO PA3MUIHBIX TpAMbIX. CkoMbKO 2KeHsi HApWCOBAJ MPSIMBIX, €CJIU U3BECTHO,
YTO OHH Pa3Je/IiIN IJIOCKOCTL Ha 326 dacreil? B orBere yKakuTe HauMeHbIIee U HauOOJbIIee BO3MOXKHbBIE 3HAYEHUS B JIIOOOM
NopdaJKe 4epe3 TOYKY C 3aIldTON.

Otser: 25; 325 || 325; 25 || 25, 325 || 325, 25 || 25; 325; || 325; 25

3. 2Kens HapmcoBaJl HA MJIOCKOCTU HECKOJIBKO PA3NIUYHBIX TPAMBIX. CKOMbKO 2KeHst HApUCOBAJ MPSIMBIX, €CJIU U3BECTHO,
9TO OHM PA3JIE/IUIN MJIOCKOCTh HA 466 wacreit? B orBeTe ykakuTe HaWMEHbIEEe W HAUOOJIbITEE BO3MOXKHBIE 3HAUEHUS B JIIOOOM
NOpAJIKe 9epe3 TOUKY € 3aIldTOMN.

Otser: 30; 465 || 465; 30 || 30, 465 || 465, 30 || 30; 465; || 465; 30

Sagava 7. (4 6ana)

1. Ha 60okoBbIx croponax tpamneruun AB u C'D, Kak Ha auaMerpax, MOCTPOEHBI IBe OKPYYKHOCTH, TEPECEKAIOIITNECS B TOUKAX
K u L. llpavmas KL nepecekaer ocuoBanne BC B Touke X. Ilpamas BC BTOpHYHO mepecekaeTr OKpPyKHOCTh, MOCTPOEHHYIO HA,
AB, kak Ha guamerpe, B Touke Y. AB =23, BC =3, CD =22, AD = 12.

Haiinure XY

Orser: 8

2. Ha bokoBwix croponax Tpamnennu AB n CD, kak HA IuaMeTpax, MOCTPOEHBI IBe OKPYKHOCTH, TIEPECEKAIOIINECST B TOUKAX
K u L. llpavmasa KL nepecekaer ocaoBanune BC B Touke X. Ilpamas BC BTOpHYHO mepecekaer OKpPyKHOCTh, TOCTPOEHHYIO HA,
AB, kak Ha auamerpe, B Touke Y. AB =17, BC =4, CD =13, AD = 16.

Haiinure XY

Orser: 12

3. Ha Gokoewix croponax Tpamnennu AB n CD, kKak HA IuaMeTpax, MOCTPOEHBI IBE OKPYKHOCTH, TIEPECEKAIOIINECST B TOYKAX
K u L. Tllpsvasa KL nepecekaer ocaoBanne BC' B Touke X. [Ipsmas BC BropuunHO mepecekaer OKpy»KHOCTb, TOCTPOEHHYIO HA,
AB, kak Ha auamerpe, B Touke Y. AB =31, BC =5, CD =29, AD = 25.

Haiimure XY

Otser: 15

Bagaua 8. (4 6amnia)

1. CrombKkuMHU CIOCOOAMHY TPAMOYTOIBHUK 3 X 20 MOXKHO pa3pe3arh Ha KBAAPATUKU 2 X 2 u mOJOCKu 1 X 4 7
Otset: 571

2. CKOJMIbKUMHE CIOCODAMU TPIMOYTOTBHUK 3 X 24 MOXKHO pa3pe3arh ra KBaJApaTuku 2 X 2 u momocku 1 x 4 7
Otser: 2131

3. CkonbKuMu C110cOOaMU HPAMOYIOJIbHUK 3 X 28 MOXKHO paspe3arb Ha KBaJApaTuku 2 X 2 u 1ojocku 1 X 4 7

Orset: 9573

Bazgaua 9. (4 6amnia)

1. CKOJIBKO CyIIECTBYET MONAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJBHBIX TPEYTOJBHUKOB C IEJOYUCICHHBIMU CTOPOHAMH Y KOTOPBIX
OTHOIIIEHHUE ILIOMA/IU K HOIYIIepUMETPy paBHo 6257

Orser: 5

2. CKOJIBKO CYIIIECTBYET IMOMAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHUKOB C IEJIOYUCIEHHBIMU CTOPOHAME y KOTOPBIX
OTHOIIIEHUE TLIOIIAIN K TOJIyIepuMeTpy paBHo 3437

Otser: 4

3. CKOJBKO CyIIecTBYeT MONAPHO HEPABHBIX MPSIMOYTOJbHBIX TPEYTOJbHUKOB C IMEJOYUCIEHHBIMU CTOPOHAME Y KOTOPBIX
OTHOIIIEHHUE IIOA/IU K HOJIyIepumMeTpy paBao 2437

Orser: 6

Sazaua 10. (5 6annoB)

1. TTayx coién mayTHHY, KOTOpag COCTOUT U3 OCH abCIMCC, OCH OPIHMHAT, a TaK ¥Ke CIAeAYIOIIUX KPHUBBIX: § = T, Y = —,
22 +y? =1, 2% +9% =9, 22 +y? = 16. 3a genb Bo Bce y37bI HomamMch Myxu. Ilayk cuaur B Touke (0,0) 1 cobUpaeTcsa ChecTb
Bcex MyX. Kakoe MUHUMAJIbHOE PACCTOAHUE MPOHIET HayK, II0KA HE 3aKOHYUT €CTh?

OTrer He OKpyrasiiTe. s 3anmmMcy 9ucaa T WCTOIB3yiTe PyCCKyIo OyKBY T MJIW AHTJIUICKYIO P.

[TpuMepsr 3anmcu OTBETA:

3p+10

1.50+7.5

Otser: 5p+23 || 23+5p || 5u+23 || 23+5u || 5*p+23 || 23+5*p || 5*u+23 || 23+5*u || p*5+23 || u*5+23

2. Tlayxk cruién mayTuHy, KOTOpas COCTOUT W3 OCH abCIMCC, OCH OPAMWHAT, & TaK YK€ CIAEAVIOIIUX KPUBBIX: §y = I, iy = —I,

22 + 9% =4, 22+ y? = 25, 22 + y? = 49. 3a menn Bo Bce y3aBI TONAINCH Myxu. Ilayk cuant B Touke (0,0) u cobupaeTcs checTh
Bcex MyX. Kakoe MUHMMAJIbHOE PACCTOSIHME TIPOIET MayK, OKA HEe 3AKOHYUT €CTh?

OTser He okpyrgiiTe. s 3ammcu 9ucCaa T UCHOIB3YITE PYCCKYIO OYKBY T WM AHTJIAICKYIO D.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

3p+10

1.50+7.5

Oreer: 9p+39 || 3949p || 9n1+39 || 39+9u || 9*p+39 || 39+9*p || 9*u+39 || 39+9*n || p*9+39 || 1*9+39



3. Ilayk cmién nayruny, KOTopas COCTOMT U3 OCu abCIUCC, OCH OP/JIMHAT, & TAK K€ CJIeAYIONUX KPHUBBIX: Y = T, Y = —T,
2?2 +9%2 =9, 22+ y? =49, 22 + y? = 81. Ba menn Bo Bce y3aHI TIOMAINCH Myxu. Ilayk cuant B Toure (0,0) u cobupaeTcs checTh
Bcex MyX. Kakoe MUHMMAJBHOE PACCTOSTHUE TTPOMIET MAyK, MOKA HE 3aKOHYUT €CTh?!

OtBer He okpyrusiite. st 3amucu aucia 7T UCIONB3YHTe PYCCKYIO OYKBY I WM AHTJIUHCKYIO P.

[Ipumepsr 3amucu orBera:

3p+10

1.5m+7.5

Oreer: 12p+47 || 474+12p || 120447 || 47+12n || 12*%p+47 || 47+12%p || 12*n+47 || 47+12%n || p*12447 || n*12+47



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
11 xnacc
1 BapuanT

1. (2 6anua) B tpamenun ABCD ¢ ocuoBanusivu AD = 16 u BC' = 10 0KpyzKHOCTH, TTOCTPOEH-
ubie Ha croponax AB, BC' u C'D kak Ha jJiuaMerpax, lepecekaroTcs B 0jiHoi Touke. IjnHa juaronaiu
AC pasna 10. Haiigure miuny BD.

Omeem: Orser: 24

Pewenue:

O0o3HAaYNM TOUKY IepecedeHns Tpex oKpyzkHocTeil 3a O. Torna Tak Kak OKpYKHOCTH TOCTPOEHDI
Ha cToponax Tpamenun AB, BC u CD xak na mmamerpax, to yoisl ZAOB, Z/BOC nu ZCOD —
upsiMbie, ciegoareibio, Touku A, O, C' jexar Ha ojHOi npsmoit u touku B, O, D jiexkar Ha OHOi
npsiMoit, To ectb O — TOYKa TepecevdeHus JuaroHaJeil Tpamemnun.

O603uaunm cepeannbl ctopod AB, BC'u CD 3a K, L u M coorsercreenno. Tak kak K L w LM —
cpeauue quaun B Tpeyroiabaukax ABC uw BCD, KL || AC w LM || BD. 3nauur, KL L LM, 10 ecTh
AD + BC
— =13,

rpeyroabauk K LM — upsamoyrosbhbiit. Kpome Toro, KL = - = 5 a KM = 5

3Haqut, o Teopeme lludaropa, LM = 12. Orciona BD = 2LM = 24.
BwmecTo paccyzkaeHnii co CpeIHIMA JTHHHAMEA MOXKHO paccMoTperh Tpeyrombaukua BOC u AOD,

5 50
KoTOpbie Noa00HbI ¢ Kodddunuenrom 10 : 16 = 5 : 8. Tak kak AC = 10, o OC = EAC’ =13
2500 120
ITo Teopeme Iludaropa B Tpeyroapuuke BOC naxomum OB = 4 /102 — 60 — 13 Orciona BD =
1 13 12
Bop=13.120_4,
5 5 13

2. (3 6ansa) B paBHOrpaHHOM TeTpaspe OTMETHJIN OCHOBAHUS U CEPEJINHBI BCEX YETBIPEX €ro
Meanan. Kakmoe ocHOBaHUE MeIHAHBI TeTPadIpa COeJTUMHIIN C CepeNHAME TPEX OCTaJbHBIX. /[oKa-
JKUTe, YTO MOy IUBITUICI MHOTOTPAHHUK — MPSIMOYTOJIBHBIN Mapasiieenuiel.

Pewenue: Obo3HaUMM paInyC-BEKTOPHI BEPIITHH TeTpaspa 3a d, b, ¢ u d. Torga ocHOBaHWS MeIuaH
b + 8+ d a+b+c + d

3aiatorest (hopMyJI0it 3 U aHAJOIMYHBIMU eif, a cepe/iuHbl Mejuan (hOpMyJIOit 3 5

G+b+c+3d
6

Borunras oaun pajimyc-BeKTOpP W3 JIPYroro, mojydaeM BEKTOPbI PEGep IMOJIydYUBIIErocs MHOTO-

G—b—c+d
6

1 aHAJOTUYHBIMHU eii.

I'paHHHUKa 1 aHaJIOTUYIHbIE €MY. HpI/I 9TOM Ka}K,ZLbIﬁ TaKOI BEKTOP MbI IIOJIy4YaeM JiBa

a—-b—c+d
pasa, T.e. Bcero 6 pas3/iIMYHBIX BEKTOPOB. Kpome TOro, BMECTO ¢ BEKTOPOM ———————— Mbl TaK-

6
—i+b+é—d
5 , KOTOpBIil eMy KoJinHeapeH. Takum
0bpa30M, MBI y7Ke J0Ka3a/H, 4TO Halll MHONOTPDAHHUK MapaJljie/enunes.

YMHOKHUB JIJIMHBI BCEX BEKTOPOB Ha 6, HOHMMAEM, YTO HaM JOCTATOYHO JOKA3aTh B3AMMHYIO
HEePIEeHIUKYISIPHOCTL TPEX BEKTOPOB: 4 — b— ¢+ CZ i+b—¢c—dua—b+eé—d Paccmorpum
LepBble JiBa BEKTOpa. BBeAEM A01O/HUTEIbHbIE 0003HaYeHuss 4 — C = T U b—d = y. Torma nam
HYZKHO JIOKa3aTh, 4T0 & — 4§ L & + ¢, TO ecTh, 9TO CKaJISPHOE MPOU3BEIEHIE ITUX BEKTOPOB PABHO
0. Ix craJsipHOe TIPOM3BEIEHMe 3TO T2 — §2, a PABEHCTBO €ro HYJII0 PABHOCHILHO PABEHCTBY T2 W
72, TO ecTb paBeHCTBY JaUH T 1 4. Ho 9TO paBeHCTBO 0O3HAYaeT, YTO ABa MPOTHBOIOIOKHEIX pebpa
TeTpa’apa PaBHBI, YTO CJeAyeT U3 PABHOTPAHHOCTH TeTpa’apa. llepneHauKyaspHOCTbL OCTAJILHBIX

IIap BEKTOPOB J0Ka3blBa€TCA aHAJIOI'MYIHO.

ZKe IIoJIy4aeM 1 HpOTHBOHOJIO)KHbIﬁ €MY BEKTOD

3. (3 6amma) Haiiqure paccrognue Mexkiy KpupbiMu y = €3*7 gy = (Inx — 5)/3.
In3
Omeem: v/2(2 + ?)
Pewenue: Paccrosgnue mexiy rpadpukamMu pyHKIUH PAaBHO PACCTOSHUIO MeXKJLy UX OJinzKaitiiu-
MU TOYKaMH. 3aMeTuM, 9TO (DPyHKIUU, MexK/1y rpapukaMu KOTOPHIX Tpedyercsi HAWTH PacCTOSHHE,



SBJIAIOTCS OOPATHBIMU JPYT K APYTY, & UX T'PadUKH CHUMMEeTPUIHBI OTHOCUTETBLHO MPIMOil Y = T H,
KpPOMe TOTO, HAXOASATCA MO PA3HbIe CTOPOHBI OT Heé.

Ecin Mbl Haiiiém Ha rpaduke bynkuun y = 32 rouky A, Gumxaiiliyio K UpsMoil y = T, 10
rouka A’, cummerpuunas eif, oueBuaHO, Oyjer GanzKaiinieir K 3Toi npsamoii Ha rpaduke GyHKIUN
y = (Inz — 5)/3. Ecaiu npoBecTu depe3 9TH TOYKH TPsSIMbIe, Napa/lIeIbHbIe IPIMOii Y = x, rpaduku
0benx (YHKIHIT OKazKyTCS BHE TOJOCHI, OTPDAHUYEHHOH STUMHI HPSIMBIMU, 3HAUUT, PACCTOSHIE MEYKITY
TOOBIMU JIByMS TOYKAMH Ha 3TUX rpadukax He MeHbIIe PACCTOSHUS MeXKIy ITUMH npambivu. C
JIPYTO#l CTOPOHBI, PACCTOSTHEE MEZKY STHMHU TPSMBIMI PABHO PACCTOAHUIO MexK Iy Toukamu A n A’
suaunt, AA" u ecrb nckomoe paccrostue.

[Tycrh koopauaaTs Touku A 310 (75 €
MeZKTy HUMHU

315 "rorma A’ umeer koopaunarst (€3°1°; z) u paccrosnue

p(x) = \/(x — 3H5)2 (305 — g)2 = \/2(e3w+5 — 1) = \/§‘€3x+5 g

Pacemorpum dbynkuunio f(z) = e3*7° —z u naiigem ee MEHEMYM ¢ IOMOIIBIO npousBoaHoil: f/(x) =
363w+5_1 11 _—1113—5
. IlpupapmmBas 9Ty MPOMIBOAHYIO K HYIO B TOIKe o, MBI IOMYTACM To = ————.

Torpa npu x < x¢ Gyuknus f(z) yobiBaeT, a Ipu & > Ty — BO3PACTAET, CJIJOBATEIHHO B TOUKE

zo byuknus f(zr) mocTuraeT MUHEMYMA.

1 In3+4+5
f(zo) = 3 + % > 0, ciepoBarensuo f(x) > 0 nmpu x € R.

Takum o6pason, p(z) = v/2(e3+° — 1),
Bamerum, uro p(x) ommdaercs or f(x) qoMHOKEHHEM HA V/ 2, CJIeJ0BATEIHLHO, MUHUMYM (DYHK-
WA JTIOCTUIAeTCs B TOM Ke Touke, uro n MunumyM dbyukuun f(z). Takum o6pazoM, MUHHMATIBHOE

In3
paccTOsTHIE PaBHO: \/2 (2 + n?)

4. (3 6amma) B nekoropoii crpane 450 roposios u 6 aBuakoMnanuii. Kaxipe asa ropoja coe/uHe-
HBI peifcaMu O/THOM U3 MeCTH aBUaKOMIaHmil. MOKHO U yTBEPkK/1aTh, YTO HANAETCA aBUAKOMITAHUS
u 6osbire 150 ropooB, MeXKIy JTIOOBIMA JBYMSI B3 KOTOPBIX MOXKHO JI00paThCs peiicaMu 3TOi aBua-
KOMIIaHUH (BO3MOXKHO, C IepecajikaMu)?

Omeem: Her, 310 He 00s13aTEILHO BEPHO.

Pewenue: Tloctpoum xoutprnpumep. Pazoobém ropoga wa 6 rpymnn mo 75 ropojgos. Hazoém stu
rpyuubt A, B, C, D, E, F.

BuyTpu Kaxkj10i rpymibl coeJIMHUM Iopoja peiicamu KoMianuu nomep 1.

Kowmmanust Homep 2 Gyaer coeanHsTh ropoja rpymnsl A ¢ ropogamu rpymmsl B, C'¢ D, a E ¢ F.

Kommnanus gHomep 3 6yaeT coeauHsaTh ropojia rpymunbl A ¢ ropogamu rpymnsl D, B¢ E,a C ¢ F.

Komnanus sHoMep 4 Oymer coeauHsTh ropoja rpynnsl A ¢ ropomamu rpynnst C, Bc F,a D ¢ E.

Komuanus Homep 5 Oyjer coeauHsith ropoja rpytibl A ¢ ropogamu rpyuist E, B ¢ C,a D ¢ F.

Kommanust Homep 6 Oyaer coeauHsiTh ropoja rpytmbl A ¢ ropogamu rpytmsl F, B¢ D, a C ¢ E.

Takuwm odbpasom, peiichkl KoMIaHuu HOMED 1 CBSI3BIBAIOT 110 75 TOPO/IOB, a Pefichl OCTAJIBHBIX KOM-
naHuit posHo 1o 150.

DTO MOCTPOEHNE CXeMATUIHO M300pazkeHo Ha pUCYHKe. PasHble KOMIIaHuu 0003HAYUEHBI PA3HBIMU
IBETAMH.




JlaHHBI KOHTPIpUMEp, pa3yMeeTcsd, He eIMHCTBEHHDI.



5. (3 6asna) Haiinure Bce HempepbiBHBIE HA BCeil YHCIOBON ocu (DYHKIUH, YIOBIETBODPSIOIINE
roxaectBy 4f(z +y) = f(z)f(y) u ycnmosuio f(1) = 12.

Omeem: f(x) =4-3".

Pewenue:

Buauasie jokazxkem, uro f(x) > 0. eiicrBuressuo, 4f(x) = f (%)2 > 0.

[TogcraBus B yciaosue 3agaun x = y = 0, noxygaem 4f(0) = f(0) - f(0) orxyna f(0) = 0 win
f(0) = 4. Ecim f(0) =0, To 4f(z 4+ 0) = f(z)f(0), orkyna f(z) = 0 anst 11060r0 T, 4TO HEBEPHO.
Cnenosarennno, f(0) = 4.

[Moacrasisia y = 1, nonyuaem 4f(x + 1) = f(x) - f(1), 1o ecrb f(z + 1) = 3f(z). Orcrona ausa
J06oro HarypasbHoro n maxogum f(n) = f(0)3" =4 - 3.

Taxke jlerko no mHAyKIun jJokazarh dbopmyny f(r1 + e + ... + 2,) = = f(@1) f(22) - . . f(20),
orkyaa, b uacraocry, f(1) = f (2 4+ ...+ 1) = L (f())". Buauur, f (% = 3-4", oTkyzna f( ) =

43w JI7IS BCeX HATYPAJTbHBIX 7.
Orciona f(2) =f (2 +...+ 1) = 5 (f(1)™ = 7=4™- 3% =4 3% s HATYPAJIbHBIX M 1

n n

n.
. ) — m_ m) _ f(m _m

Tenepn p336epeMCﬂ ¢ orpunareababiMu apobsivu: 4f(0) = 4 f (n n) =f (n) f ( ) OTKYy 1A

f(-2)=4-3"n.
n

Taxum o6pazom, dyuknus f(z) = 4-3” 11 Becex panuoHaabHbIX yncest. DyHKIUs B IpaBoii acTu
PABEHCTBA TaKzKe HelPEPbIBHA, a eCJi JiBe (PYHKIUK COBIHAJAIOT JIJI BCEX PAIMOHAJIBHBIX YUCEJI, TO
OHHM COBHAJAIOT Ha BCell BelleCTBEHHON OCH.

6. (3 6amna) Ilycrs x, y, 2 u t — HEOTPUIATEIbHbBIE THCIA, TaAKHe 9T0 T+y+ 2+t = 5. JlokaxKkure
HEPABEHCTBO

VP2V T+ 2+ 2+ V2 2V 9210

Pewenue:

Paccmorpum Ha miockoctu ciepyomue touku: A(0,0); B(z,1); Cx+y,1+x); D(z+y+ 2,1+
r+y); BE(r+y+z+t,1+x4+y+2);, Fle+y+z+t+3,1+x+y+2z+1t). Torga qmua jjomaHoit
ABCDEF coBnamaer ¢ BeIpazkeHHeM, KOTOpOe Tpedyercs OneHuTh. 110 HepaBeHCTBY TpeyrobHUKA
qymHa goManoit ABC' DEF ne menbmre mamuasl orpeska AF. C yuerom Toro, uro x +y + 2 +t = 5,
koopauuarbl Touku F 310 (8,6) a anuna orpeska AF = 10.

7.(4 6anma) Pemure ypaBnenue:
sinz +sin3z +...+sin2017x = cosx + cos3x + ...+ cos2017zx.

Omeem:

k
1)z = 178094 ZE Z, k ne nenutcs na 1009.
T+ 4m
= 7
2) x 1036 k€
Pewenue:

JlokazkeM cHadasa ciaeayonme ¢pOpMyJIbl 0 HHAYKIUA B cay4dae, ecan sinx # 0:

n

> sin((2k - 1)z) =

k=1

sin?(nx)
sinx

2sinx sinx

iCOS((Qk 1)) = sin(2nz)  sin(nw) cos(nx)

SlIl T

[Iepas dopmyna. Baza n = 1: sinx = — BepHOe YTBepIKIeHHeE.

sin x
[Iepexom: mpeanosokKuM, 9TO YTBEPK/IeHNEe BEPHO /I HEKOTOPOTO 7, JTOKayKeM, 9YTO OHO BEPHO

u jaaa n—+ 1.

n+1 s 02
, _sin®(nz) B
Z sin((2k — 1)z Z sin((2k — 1)x) +sin ((2n + 1)z) = na +sin((2n + 1)x) =



_sin®(na) + sin (2nz + z)sinz _ sin®(nx) 4 sin(2nz) cos wsinx + cos(2nz) sin’z

sinx sin x

_sin®*(nx) + 2sin(nz) cos(na) cos zsinx 4 (cos?(nx) — sin®(nx)) sin® z

sinx

sin?(nz) cos? x + 2sin(nz) cos(nx) cos x sin x + cos?(nx) sin z

sinx

(sin(nz) cos(z) + cos nz sin z)? _ sin?((n + 1)z) '

sin x sinx

sin 2x
Bropaga dopmyna. Baza n = 1: cosz = Ssng BepHOE YTBepIK/IeHHE.
sin x

[Tepexo: mpenoioKumM, 9T0 YTBEPK/IEHNE BEPHO JIJI HEKOTOPOI'O 7, JIOKAaXKeM, YTO OHO BEPHO
u g n+ 1.

n+1 n :
Zcos((Zk; —1)z) = Zcos((Qk: —1)x) +cos((2n+ 1)z) = % +cos((2n+ 1)x) =
k=1 k=1

_ sin(2nx) 4 2cos (2nx + x)sinz  sin(2nx) 4 2 cos(2nx) cos xsinx — 2sin(2nz) sin® x

2sinx 2sinx

_sin(2n2)(1 — 2sin® z) + cos(2nz)sin2z  sin(2nz) cos(2z) + cos(2nz) sin2z  sin(2(n + 1)x)

2sinx 2sinx 2sinx

Pasbepém cnauasa ciaydaii sinz = 0. B arom ciydae jieBas 4acTh ypaBHEHHS HPEBPAIIAeTCs B
0, a mpaBast 3to 1009 wan —1009, To ecTh uncaa x = 7wk Npu HEJBIX Kk He SBISIOTCS PENIeHUSIMA
314 1.

Bocmop3oBaBIimch 0Ka3aHHBIME  BbIIIe (hopMysriamMu, HpeBpaTHM WCXOJHOE YpaBHEHHWE B

sin” 1009z B sin 1009z cos 1009«

, otkyaa sin 10092 = 0 wm sin 10092 = cos 1009z.

sinx sinw i
B nepsom cayuae nmosyaaem 1009x = 7k, k € Z, orkyna x = ;(;m, k € Z. llpu sToM, Tak Kak
sinz # 0, aucyo k we genmurcs wa 1009.
T m+ 4rk
Bo Bropowm ciyuae nosiyuaem 1009z = 1 + 7k, k € Z, orkyna v = 1036’ k € Z. 1ns Takux

quces1 sinx # 0, 09TOMY U3 3TOI0 MHOYKECTBA PEIIEHNH HUKAKUe YUC/Ia UCKII0YaTh He TPUXOUTCS.

8. (4 6asna) C uucgoM, 3alUCAHHBIM HA JIOCKe, PA3PEIIaeTcsl JeIaTh CJAELYIONYI0 OHepAIUIo:
cTuparh JiBe cocejHue nudpbl, CyMMa KOTOPBIX HE ITPEBOCXOJAUT 9, M 3allMChIBATH 3Ty CYMMY Ha
nx Mecrto. 3nadanbao 6b10 Hanucano 200-3naunoe umcso 12341234 ...1234. C uncaoM Ha IOCKe
MPOJEIBIBAIN YKA3aHHYIO OTIePAINIo 10 TeX 0P, OKa 3TO He CTaJI0 HeBO3MOXKHO. Kakoe HanboibIiee
YUCJIO MOTJIO OKA3aThCsd HA JIOCKe B pe3ysbrare?

Omeem:
64 ...64 — 100-3Ha9HOE YACIO.

Pewenue:

Cymma tudp ucxoguoro uncia (14 2+ 3+ 4) - 50 = 500. Cymma mudp KOHEIHOTO YHC/IA TaKas
JKe.

Pazo6bém nudpbl KOHEYHOTO YHCJIA HA Mapbl: MEPBYIO CO BTOPOW, TPETHIO C YETBEPTOIl, U T.I.
[Tocnennas mudpa MoxkeT ocTtaThbesd 6e3 mapbl. B kaxmoit mape cymvma nmudp He MeHBITE JTeCdITH,
oTKy/1a B yucjie He mozxker o6b1Tb Oosibie 100 nudp. [Tockobky 100-3Ha4uHbIe YUC/Ia TPEBOCXOJIAT BCE
YUCJIa C MEHBIIMUM KOJIMYECTBOM 3HAKOB, OTBET B MIEPBYIO OYepeh CTOUT MCKATH CPeJIN HUX.



Ecmu B unciie posuo 100 mudp, u cymma mudp B Kakoii-To mape 6osibire 10, To obmas cymma
udp 6oabmre 500. 3uavut, B KaxK oM 100-3HATHOM UYHCIE, KOTOPOE MOXKET Y HAC HOJTYIUThCA, CYMMa
uudp B KaxK1o0i mape posuo 10.

OOparuTe BHUMaHUE: yTBEPXK/IEHUE O TOM, 9TO B KaXKJOM TAKOM UHUC/IE CYyMMa COCEeJTHUX Iudp
pasua 10 BoOOIIIE TOBOPSI, HEBEPHO: MOYKET MOJIYIUThCs, HapuMmep, ducaio 376464 ...64, B koropom
9TO YCJIOBUE HAPYIIAETCS.

B ka0l mape HaM HEOOXOIUMO MAaKCUMHU3UPOBATD MEPBYIO MuMpy ¥ MUHUMU3UPOBATH BTOPYIO.
[TockonbKy Kazkaag mapa mudp moayJdaeTcd YKa3aHHBIME B YCJIOBHM omeparnusavu u3 1234, Bropas
nudpa He Menblie 4 1 HauOOIbINNA BAPUAHT JIJIsI KazK 10 mapbl 910 64, OTKy/1a Mbl 110/1y4aeM OTBeT.



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
11 xnacc
2 BapmaHT

1. (2 6anua) B rpanernuu ABC D c ocuoBanusivu AD = 12 u BC' = 8 0OKpY:KHOCTH, TIOCTPOEHHbIE
Ha croponax AB, BC u C'D kak Ha jJuaMerpax, Mepecekalrcs B oJHOi Touke. /lymHa juaronasiu
AC pasna 12. Haijigure miuny BD.

Omeem: Orser: 16

Pewenue:

O603HaYUM TOUKY Tiepecedenus Tpex okpyzkuocteii 3a 0. Toryia Tak KaK OKpYKHOCTU IOCTPOEHBI
Ha cToponax Tpamenun AB, BC u C'D xak na mmamerpax, to yoisl ZAOB, Z/BOC u ZCOD —
upsiMbie, ciegoareibio, Touku A, O, C' jexar Ha ojHOi npsmoit u rouku B, O, D jiexkar Ha OHOi
npsiMoit, To ectb O — TOYKA MepecevdeHus JuaroHaJeil Tpamemnun.

O603naunm cepeannnl cropod AB, BC'u CD 3a K, L u M coorsercreenno. Tak kak KL u LM —

cpenuue quaun B Tpeyroiabaukax ABC uw BCD, KL || AC w LM || BD. 3nauur, KL L LM, 10 ecTh

AD + BC
rpeyroabauk K LM — upsamoyrosbhbiit. Kpome Toro, KL = - = 6, a KM = AU+ PC = 10,

2
3Haqut, o Teopeme lludaropa, LM = 8. Orciona BD = 2LM = 16.
BwmecTo paccyzKaeHnii co CpeIHIMA JTHHHAMA MOXKHO paccMoTperh Tpeyroimbaukua BOC u AOD,

2 24
KOTOpbIe TO00HbI ¢ KO3 dumumentom 8 : 12 = 2 : 3. Tak kak AC' = 12, ro OC = EAC =5 ITo
242 2 5
reopeme ITudaropa B rpeyronbauke BOC naxogum OB = /82 — == Orciona BD = §OB =
5 32
= = 16.
2 5

2. (3 6anma) B opromenTprueckoM TeTpasape OTMETHIN OCHOBAHUST M CePEIMHBI BCEX YeThIPEX
ero MeanaH. Kakmoe ocHOBaHWe MeIHAaHBI TETPAdIpPA COEJIUHIIA C CepeIMHAMU TPEX OCTAJIHHBIX.
JlokazkuTe, 9TO B TMOJYYIUBIIEMCS MHOTOIDAHHUKE BCe DEOpA MMEIOT PABHYIO JJIUHY.

Pewenue: O6osnaunm pajinyc-BeKTOPbI BepIuH TeTpas/ipa 3a d, b, ¢ u d. Torja ocnopanus Mejuan

3aiatorest (hopMyJI0it 3 U aHAJOIMYHBIMU eif, a cepe/iuHbl Mejuan (hOpMyJIOit 5

G+b+c+3d
6

Borunras oaun pajimyc-BeKTOpP W3 JIPYroro, mojydaeM BEKTOPbI PEGep IMOJIydYUBIIErocs MHOTO-

G—b—c+d
6

1 aHAJOTUYHBIMHU eii.

I'paHHHUKa 1 aHaJIOTUYIHbIE €MY. HpI/I 9TOM Ka}K,ZLbIﬁ TaKOI BEKTOP MbI IIOJIy4YaeM JiBa

—b—Z+d
pasa, T.e. Bcero 6 pa3jiMuHbIX BEKTOPOB. KpomMe TOro, BMeCTO C BEKTOPOM ——————— Mbl TaKKe

. . 6
—ad+b+c—d .

g , KOTOPBIil IMeeT Ty Ke JJIHHY. Y MHOZKIB
JUIMHBI BCEX BEKTOPOB Ha 6, IOHUMAEM, 9TO HAM JOCTATOUHO JOKA3ATh PABEHCTBA |d — b — ¢ + d| =
i+b—G—d =|i—b+é+d|.

Takxke BBeIEM 0003HAYeHUS d — C = T U b—d = . DTH BEKTOPbHI COOTBETCTBYIOT JABYM IIPO-
THBOIOJIOKHBIM pébpaM TeTpasapa. [I0CKOIbLKY TeTpasap OpTONeHTPUICCKHil, 3TH pébpa mepIeH Iu-
Kyaspisl, 10 ecth 7y = 0. Orciona momyqaem 7 — 27y + §° = 7% + 27y + §*, 910 03mAMAET, UTO
|7 —y] = |2+ y]. Bemomunast, 9T0 TaKoe T U Y, MOTyIaeM ]a g—c+d| — |@+b—¢—d|. Amanormamo

IIoJIy49a€eM 1 HpOTI/IBOHOJIO)KHbIﬁ €My BEKTOD

MOZKHO TIOJIyYUTh, YTO 3TH MOJLY/JIM PABHbBI TAKKE U |d — b+c+ d! 9T0 U TPeOOBAJIOCH JIOKA3ATD.
3. (3 6amma) Haiiaure paccroguue Mexkay Kpupbivu y = €3*7 yy = (Inx — 7)/3.

Pewenue: Paccrosune Mex ity rpadukavMu pyHKIUH PaBHO PACCTOSHHUIO MEXKJIy WX OJimzKaifiiu-
MU TOYKAMH. 3aMeTuM, 4TO (PYHKIUU, MKy rpaduKaMi KOTOPBIX TpedbyeTcs HaiiTh paccTosHue,
SIBJISIOTCS OOPATHBIMU JIPYT K APYTY, & UX TpadUKi CUMMETPUIHBI OTHOCUTETHLHO MPIMOil y = T H,
KPOME TOI'0, HAXOJIATCs 110 Pa3Hble CTOPOHbI OT HEE.

Ecim Mbl Haiigém na rpaduke Gynxumn y = €32+ touky A, 6amKaiimyio K npsaMmoi y = x, To
touka A’, cummerpuunas eif, ouesnaHo, Oyger GauzKaiinieil K 3Toi npamoii Ha rpaduke GyHKIUN



y = (Inxz — 7)/3. Eciiu npoBecTu yepe3 5TH TOYKHU MpsMbIe, TapalielbHble NpaMoil ¥ = x, rpadbuku
obenx bYHKIUI OKAXKYTCSA BHE TTOJOCHI, OTPAHUYEHHONH STUME MPAMBIMEI, 3HAYHUT, PACCTOSTHIE MEZK LY
JIIOOBIMU JIBYMsI TOYKaMK Ha 3TUX rpadUKax He MEHbIIe PACCTOSIHUSA MKy TUMU npsimbivu. C
JIPYTO# CTOPOHBI, PACCTOSTHUE MEK/LY STHMHU IIPSIMBIMU PABHO PACCTOAHUIO Mexkay Toukamu A n A’
suaunt, AA" u ecTh nckomoe paccrostue.

[Tycth KoOpauHATH ToukH A 310 (7€
MeZK Ty HUMU

32+7)  rorma A’ mmeer xoopaunatel (e377; ) u paccroamme

p(x) = \/(x — 372 (30T — )2 = \/2(e3x+7 — 1) = \/5‘63“7 g

= 37—z u HaiileM ee MEHEMYM C IIOMOIIbIO Hpou3BoaHoil: f/(x) =
—In3-7
3 :
Torna npu = < xy dyukius f(xr) yosiBaer, a npu r > ry — BO3pPaCTaeT, CJIEJ0BATETLHO B TOUKE
xo bynkuug f(r) mocTuraer MEHEMYMA.

1 In3+7
f(xg) = 3 + % > 0, caeposarensno f(z) > 0 upn x € R.

Takum obpason, p(z) = /2(e3+7 — ).
Bamernm, aro p(r) ommmuaercs or f(2) ZOMHOXKeHEEM Ha /2, CJI€I0BATEIBHO, MEHEMYM (DyHK-
MK JIOCTUTAaeTCst B TOil ke Touke, 4To U MunuMyMm dynknnu f(z). Takum o6pa3om, MEHUMAIBHOE

8+ln3>

Pacemorpnm dyukimio f(z)

3327 — 1. [IpupaBHEBagd 3Ty IPOU3BOIHYIO K HY/IIO B TOUKE T, MBI IOJYIaeM To =

3

4. (3 6amna) B nekoropoii crpare 200 roponos n 8 apuakoMnanuii. Kazx e 1Ba ropoaa coe/i-
HEHBI peiicaM¥ OJHOII W3 BOCHbMH aBHaKOMIaHWil. MOXKHO U yTBepkK/IaTh, YTO HAMAETCA aBUAKOM-
nauus u 6osbire 50 TOPOIOB, MEXK/IY JIOOBIMU JIBYMs U3 KOTOPBIX MOXKHO J0OpaThCs peiicaMu 9TOi
ABHAKOMIIAHUH (BO3MOZKHO, € I1€PecaKaMu)?

paccrodHue paBHO: V2 (

Omeem: Het, 310 He 0043aTE/IbHO BEPHO.

Pewenue: Tloctpoum kourprpumep. Pazodbém ropoga wa 8 rpymnn no 25 ropojos. Hazoém s1u
rpymnet A, B, C, D, E, F,Gu H

A

BuyTpu Kaxka0it rpynnbl cOeIMHIM TOpoja peiicamMu KOMIIaHu® HOMep 1.

Komnanus nomep 2 6ymer coequHaTh ropoaa rpymmnsl A ¢ ropomamu rpynnsl B, C ¢ H, D ¢ G,
allckF.

Komnanus nomep 3 6yger coeguusarh ropojga rpymmnbl A ¢ roposamu rpyunst D, B ¢ C, F ¢ H,
alcaG.

Komnanus Homep 4 Oymer coeauusaTh ropoja rpymumnsl A ¢ ropomavu rpymnet F, G ¢ H, B ¢ E,
aCcD.

Komnanus somep 5 Oyier coeauusth ropoja rpyiubl A ¢ ropogavu rpyuist H, B¢ G, C ¢ F, a
EcD.

Komnanus nomep 6 6yaer coeauusaTh ropoja rpynnbsl A ¢ ropogamu rpynnsl E, B¢ F, C ¢ G, a
Dc H.



Komnanusg nomep 7 Oyjger coequHaATh ropoaa rpynmnsl A ¢ ropomamu rpynnsl C, B¢ H, D ¢ F,
aFcd.

Komunanus nomep 8 Oyjer coeaunsarb ropoga rpyuibl A ¢ ropogamu rpyuust G, F ¢ H, D ¢ B,
alcC.

Takuwm odbpazom, peiickl KoMIaHuu HOMED 1 CBSI3BIBAIOT 110 25 TOPO/IOB, a Pefichl OCTAJIBLHBIX KOM-
naHuit poBHO 110 50.

DTO MOCTPOEHNE CXeMATUIHO M300pazkeHo Ha pUCYHKe. PasHble KOMIaHuu 0003HAYUEHbI PA3HBIMU
IIBETAMU.

Jlauubiil KOHTPUPUMED, pa3yMeeTCs, He eJIMHCTBeHHBI.

5. (3 6asna) Haiiqure Bce HempepbiBHBIE Ha BCeHl IHCJIOBOIT ocH (DYHKIUHU, YIOBIETBOPSIONIHE
roxaecry bf(z +y) = f(z)f(y) n ycnosuo f(1) = 10.

Omeem: f(x) =5-2".

Pewerue:

Buauasie pokazxkem, uro f(x) > 0. JeiicrBurennuo, 5f(x) = f (§)2 > 0.

[ToxcraBuB B ycsosue 3agaun © = y = 0, moaydaem 5f(0) = f(0) - f(0) orxyna f(0) = 0 win
f(0) = 5. Ecim f(0) =0, To 5f(x+0) = f(x)f(0), orryna f(xz) = 0 mag 106010 x, 9T0 HEBEPHO.
Cuenosarennno, f(0) = 5.

[Moacrasisia y = 1, nonyuaem 5f(x + 1) = f(x) - f(1), To ecrb f(z + 1) = 2f(z). Orcrona aua
1106010 HaTypasbHoro n Haxoaum f(n) = f(0)2" =5 - 2",

Taxzke erko no mnayknun gokasaTh dopmyny f(z1 + v + ...+ 2,) = s f(21) f(22) ... f (),
orkyaa, B wacrnocti, f(1) = f (2 4+ ...+ 2) = == (f(3))". Buaunr, f (% = 2-5", oTKya f( ) =

520 JIJIsSI BCEX HATYpPaJIbHbIX N.

Orcriona f (2)=f (2 +...+2) = (f(3)" = 5™+ 2% =5 2% Ju1s HATYPAIbHBIX T U
n.

Tenepb p336%PéMCSI ¢ orpunareababiMu apobamu: 5f(0) = 5 f (% — %) =f (%) f (——) OTKY/Ia
F(ez) =502k,

Taxum o6pazom, dynknus f(z) = 5-2% ausa Becex panuonaabubix yncet. DyHkuus B npasoii yacru
pPaBEHCTBA TaK’Ke HEIPEPbIBHA, a €CJIU JiBe (DYHKIIUKA COBIAAIOT JIJIsi BCEX PAMOHAIBHBIX THCE]I, TO

OHU COBMNAJAIOT HA BCEll BEIIECTBEHHOW OCH.

6. (3 6asna) [lycrs , y, 2 u t — HEOTPULIATE IbHBIE YUCIA, TaKue Y10 T+Y+ 2+t = 4. [lokaxkure
HEPaBEHCTBO

Va2 + 2+ V2 + 1+ V2 + 2+ )P + 22+ /Y + 64 > 13.

Pewenue:

Paccmorpum va miockocru coeaytomue rouku: A(0,0); B(x,t); C(z+z,t+1); D(z+z+t,t+1+2);
Ex+z+t+yt+1l+z4+2a);, Fle+z+t+y+8t+1+ 2+ 2+ y). Torna qmua gomanoii
ABCDEF coBnamaer ¢ BeIpazkeHHeM, KOTOpoe TpeOyercs OneHuTh. 110 HepaBeHCTBY TpeyrobHUKA
qumHa gomanoit ABC' DEF ne menbmre jpmuasl orpeska AF. C yaerom Toro, uro x +y + 2 +t = 4,
koopauuarbl Touku F aro (12,5) a gnuuna orpeska AF = 13.

7.(4 6anuma) Pemure ypasuenue:
sinz +sin3z + ... +sin2013x = cosx + cos3x + ...+ cos 2013z.

Omeem:

1)z = 17(;07 k € Z, k e nemurcs wa 1007.

7+ 47k
= 7.
2) x 1098 k€

Pewenue:
JlokazkeM cHadasa ciaeayonme ¢pOpMyJIbl IO HHAYKIUA B cay4dae, ecan sinx # 0:

n

> sin((2k - 1)z) =

k=1

sin?(nx)
sinx

2sinx sinx

iCOS((Qk 1)) = sin(2nx)  sin(nw) cos(nx)



sin?

[IepBasg dopmyna. Baza n = 1: sinx = — — BepHOe YTBepIKIeHHe.
sin x
[Tepexo/1: MpeanoIOKNM, 9TO YTBEPZKJAEHUE BEPHO JIJIT HEKOTOPOTO 7, JOKaYKeM, YTO OHO BEPHO

uaaan+ 1.

n+1

Zsm ((2k — 1)z Zsm ((2k —1) )+sin((2n+1)m):M+sin((2n+1)$):

sinx

_sin®(na) + sin (2nz 4+ x)sine _ sin®(nx) + sin(2na) cos z sin & + cos(2nz) sin® x

sinx sin x

sin?(nz) + 2 sin(nx) cos(nz) cos z sin x + (cos?(nx) — sin*(nzx)) sin’® z

sinx

sin?(nx) cos? x + 2sin(nx) cos(nr) cos z sin x + cos?(nx) sin? x

sinx

(sin(nz) cos(z) + cosnzsinz)?  sin®*((n+ 1)z) '

sinx sinx

sin 2x

Bropas dopmysia. baza n = 1: cosz = — — BEpHOE YTBEPXKJICHUE.
sin x
[lepexo/t: mMpeanoIoKuM, 9TO YTBEPZKeHINEe BEPHO JIJId HEKOTOPOTO 7, JOKaXKeM, UTO OHO BEPHO

ujaaan+ 1.

n+1 .
sin(2nx)
((2k — 1)z ((2k —1) 2 ) = —""-— 2 1)z) =

E cos((2k E cos((2k — 1)) + cos ((2n + 1)x) ez +cos ((2n + 1)x)

_sin(2nz) + 2cos (2nx + x)sinz_ sin(2na) + 2 cos(2na) cos xsinx — 2sin(2na) sin® x

2sinx 2sinx

sin(2na)(1 — 2sin® z) + cos(2nz) sin 2z sin(2nx) cos(2z) 4 cos(2nz) sin2z  sin(2(n + 1)z)
2sinzx 2sinx 2sinz

Pazbepém cuauasna caydaii sinz = 0. B 3TroMm ciaydae JieBas 4acTh ypaBHEHHS HMpEBPAIIaeTCs B
0, a npaBast 310 1007 wau —1007, To ecTb umcaa © = Tk HpH HEJbIX K HE SIBIASIOTCS PEIIeHUsSIMA
3a/1a4H.

Bocnosib3oBaBiinch  goKa3zaHHBIMU - BhITe (OpMyJIaMHu, TPEBPATHM HWCXOJHOE ypaBHEHUWE B
sin® 1007z sin 1007z cos 1007z

sin x sinx

, orky/ia sin 1007z = 0 i sin 10072 = cos 1007x.

B nmepBom cayuae nonyaaem 1007x = wk, k € Z, otkyna © = k € 7. llpu sTom, Tak Kak

7k
1007’
7+ 47k

4028

qucest sinx # 0, IO3TOMY U3 9TOr0 MHOXKECTBA, PElIeHNil HUKAKHe JYHC/Ia HCKII0YaTh He MPUXOTHTCA.

sinz # 0, gucyo k e genurcs ua 1007.

0
Bo Bropom cayuae monyaaem 1007z = 1 + k. k € Z, otkyna r = Jk € 7. Jlna takux

8. (4 6anna) C unciom, 3aMMCAaHHBIM Ha JOCKe, Pa3peNiaeTcsi Je1arTh CJAeLYIONLYI0 OMepaInio:
CTHPATh JIBE COCEJIHHME IUGPBI, CYMMa KOTOPBIX HE IIPEBOCXOJUT 9, W 3alMCBIBATDL 3Ty CyMMY Ha
ux Mecto. 3HavanpHo O6bl10 Hamucano 300-3maunoe umcao 12251225...1225. C uncaoM Ha IOCKe
HPOJIE/IBIBAIN YKA3AHHY O OLEPAIUIO JI0 TEX IO, IOKA 9TO He CTaJI0 HeBO3MOKHO. Kakoe HanboJibinee
YHCJI0 MOLJIO OKA3aThCs Ha JIOCKe B pe3ysbrare?

Omeem:
55...55 — 150-3na4n0€e 4uUCJIO.



Pewenue:

Cymma mudp ucxognoro unciaa (1 +2+2+5) - 75 = 750. Cymma nudp KOHETHOrO YHCIA TaKas
x)e.

Pa300béM nudpbl KOHEUHOrO 4YMCJIa HA HAPb: MEPBYIO CO BTOPOW, TPETHIO € 4eTBEPTOMH, U T.JI.
[Tocnennss nudpa mMoxkeT octarbcs O6e3 napel. B kaxioif mape cymma nudp He MeHbINE JecsTH,
OTKY/Ia B 4uc/ie He MOzKeT ObITh Oosbmie 150 nudp. Ilockonbky 150-3Ha4HBIe YHCIa ITPEBOCXOIAT BCE
YUCIa C MEHBIITUM KOJIMYECTBOM 3HAKOB, OTBET B IEPBYIO OYepe/ib CTOUT UCKATh CPEIN HUX.

Ecmu B uncie posuo 150 mudp, u cymma mudp B Kakoii-To mape 6osbire 10, To obmas cymma
nudp 6osbire 750. 3uauuT, B KazxK10M 150-3HaIHOM 9HC/I€, KOTOPOE MOXKET y HAC MOy YUThCs, CYyMMa
nudp B Kaxk ot nape posuo 10.

Ob6paTute BHEMAaHHUE: YTBEPKJICHUE O TOM, UTO B KaKJOM TAaKOM YHCJIE CYMMa COCEJHHX UMD
paBua 10 BooOIIIEe TOBOPsI, HEBEPHO: MOXKET HOJIYIUThCA, HAIPUMEP, YUCI0 375555 ... 55, B KOTOpOM
9TO YCJIOBUE HAPYIIAETCSI.

B kaxioit nape HaMm HeOOXOIUMO MAKCUMHU3MPOBATH 11EPBYIO U(PY 1 MUHUMU3UPOBATH BTOPYIO.
[Tockouibky KazKjasi mapa nudp moaydaercs YKa3aHHBIMU B YCJIOBUM olepanusaMu u3 1225, Bropas
nudpa He MeHbIe 5 1 HAMOOIBINNNA BAPUAHT JIJIsT KayKJIOM mapbl 9TO 59, OTKY/A MbI ITOJIy4aeM OTBeT.



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
11 xJjacc
3 BapuaHT

1. (2 6anua) B tpamenun ABCD ¢ ocuoBanusivu AD = 20 u BC' = 14 0KpyzKHOCTH, TTOCTPOEH-
ubie Ha croponax AB, BC' u C'D kak Ha jJiuaMerpax, lepecekaroTcs B 0jiHoi Touke. IjnHa juaronaiu
AC pasna 16. Haiigure muny BD.

Omeem: Orser: 30

Pewenue:

O603Ha9UM TOUKY Tepecedenns Tpex okpyzkuocteii 3a 0. Toryia Tak KaK OKPYKHOCTU TOCTPOEHBI
Ha cToponax Tpamenun AB, BC u CD xak na mmamerpax, to yoisl ZAOB, Z/BOC nu ZCOD —
upsiMbie, ciegoareibio, Touku A, O, C' jexar Ha ojHOi npsmoit u touku B, O, D jiexkar Ha OHOi
npsiMoit, To ectb O — TOYKa TepecevdeHus JuaroHaJeil Tpamemnun.

O603uaunm cepeannbl ctopod AB, BC'u CD 3a K, L u M coorsercreenno. Tak kak K L w LM —

cpeauue quaun B Tpeyroiabaukax ABC uw BCD, KL || AC w LM || BD. 3nauur, KL L LM, 10 ecTh

AD + BC
rpeyroabauk K LM — upsamoyrosbhbiit. Kpome Toro, KL = - = 8, a KM = AU+ PC = 17,

2
3Haqut, o Teopeme lludaropa, LM = 15. Orcroma BD = 2LM = 30.
BwmecTo paccyzKaeHnii co CpeIHIMA JTHHASIMI MOXKHO PacCMOTPETh TPeYTrOJTbHUKN BOC’ u AOD,

112’
KOoTOpbIe 10100Hb ¢ Ko dunmentom 14 : 20 = 7 : 10. Tak kak AC = 16, ro OC = 17AC =1
1122 210
[To Teopeme TTudaropa B Tpeyroasuuke BOC naxogum OB = 4/ 142 — 7 = 17 . Orcroma BD =
17 17 210
—0B = —- = 30.
7 71T

2. (3 6ana) B HeKOTOPOM TeTpaspe OTMEeTHJIN OCHOBAHUST M CEPEIMHBI BCEX YETBIPEX €ro Me-
muan. Kazkmoe ocHOBaHME MeIUAaHBI TETPasapa COCJIMHHIN C CepeJuHAMHI TPEX OCTAIbHBIX. lomy-
YHBIINIICS MHOTOTPAHHAK OKA3aJCs IPAMOYTOIBHBIM Hapa/LIe enune10M. {oKazKaTe, 9T0 HCXOMHBII
TeTpas] — PaBHOIPAHHBIIL. B

O603HaUNM paJInyC-BEKTOPbI BEPIIUH TeTpadjapa 3a d, g, ¢ u d. Torga ocHOBaHMsS MejMaH 3a-

— 5 — — g — -
L b+c+d } s
JaTca popMyIoii T U aHAJOTUYHBIMHU eif, a cepeauHbl MeauaH (hopmytoit T =
a+b+c+ 3d .
# W AHAJIOTUYHBIMHU €ii.
Boerunraga O/IMH Pa/InyC-BEKTOP U3 JPYIOro, IOJIy4aeM BeKTODbI pe0ep IMOJIYyYUBIIEroCsi MHOI'O-
i—b—¢c+d ] )
rpaHHUKa T u aHajiorndHbie emy. [Ipu 9ToM Kark/iplit TaKOit BEKTOP MBI IOJIyYaeM JIBa
—b—Cc+d
paza, T.e. Bcero 6 pa3IUYHBIX BEKTOPOB. Kpome TOro, BMECTO ¢ BEKTOPOM T MbI TaK-
) —d+b+c—d )
2Ke II0JIy4aeM U IIPOTUBOIIOJIOZKHBIN €My BEKTOD KOTOPBIN eMy KoJtnHeapeH. Takum
6 )

00pa3oM, KCTaTh, Mbl JOKA3aJIM, 9TO HAIIl MHOTOIPDAHHUK HapaJlIeJIeluIes] B JI000M TeTpasdipe.

yMHO}KI/IB AJIMHBI BCE€X BEKTOPOB Ha 6 MBbI HOﬂyqaeM LITO yc.}’[OBHe Saﬂa“H/I 9KBUBAJIEHTHO B3aUM-
HOIi TePIEHUKY/IIPHOCTH TPEX BEKTOPOB: d — b— c+d ad+b—é—du a— b+c d. Paccmorpum nepsoie
JIBa BeKTOpa. BBeaéM momonnnTebHble 0003HAYCHUSA @ — C = T | b—d= . Torma MBI 3HaEM, 9TO
T—1y L £+, 10 ecrb, 4TO CKaJIAPHOE HPOU3BEIeHNe ITUX BeKTOpoB paBHo 0. X ckaisipHoe npous-
BeJIeHIe 9T0 T2 — {2, a PABEHCTBO €ro HYJIIO0 PABHOCHIBHO PABEHCTBY 2 U 2, TO €CTh PABEHCTBY [JIMH
Z 1 Y. DT0 3HAYMT, YTO JBa MPOTHBOIOJOKHbBIX pebpa Terpasjipa paBHbl. AHAJOTHYHO MbI TTOJIyYa-
€M PaBeHCTBO OCTAJIbHBIX IIap IMPOTUBOIOJIOKHBIX PeOED, CIeI0BATEBHO, TETPAdAP ALiCTBUTETHLHO
PABHOTPAHHBIA.

3. (3 6amma) Haiiqure paccrosuue mexiy kpusbivmu y = €t u y = (Inx — 7)/5.

Pewenue: Paccrosnue mexty rpadpukamu pyHKIUN paAaBHO PACCTOSHUIO MeXKJLy UX OJinzKaitiiu-
MU TOYKaMH. 3aMeTuM, 9T0 (DyHKIUU, MexK/1y rpapukaMu KOTOPHIX TpeOyercsi HAWTH PAaCcCTOSHHE,
SBJISIOTCS OOPATHBIMY JPYT K JIPYTY, a UX IpaduKu CUMMETPUIHBI OTHOCUTEIBHO MPIMOil y = X u,
KpPOMe TOTO, HaXOASATCA MO Pa3Hble CTOPOHBI OT Hee.



Ecam Mbl Haiiném Ha rpaduke dbynknmm y = 77 Touky A, 6amKaiiimyo K IpaMoil y = ¥, TO

rouka A’, cuMMerpuuHas eii, o4eBUIHO, Oymer GiauzKaiimieil K 3Toil npsamoil na rpaduke GyHKIHNR
y = (Inz — 7)/5. Eciin nupoBectn 4epes3 3T TOUKH IPAMbBIE, TTaPAJLIEIbHBIE NPAMOR § = X, rpadukn
0benx PYHKIMIT OKazKyTCsT BHE HOJIOChI, OIPAHUYEHHO 3TUMU HPSAMBIMEI, 3HAYUT, PACCTOSHUE MEK LY
JIIOOBIMU JIByMsI TOYKAMHU Ha 3TUX rpaduKax He MeHbIIe PACCTOAHUSA MexKy TUMH npsmbivu. C
JIPYTO#l CTOPOHBI, PACCTOSHHUE MEKIY STHMHU IIPSIMBIMU PABHO PACCTOSHUIO MexKay Toukamu A m A’
sgaunt, AA" 1 ecThb HCKOMOE paccTodgHue.

[Tycth KoopauHATE TOUKH A 3710 (5 €
MEZK/Iy HUMH

5x+7> 65$+7;

, rorja A’ umeer KoopauHATH ( x) W PACCTOSHUE

p(x) = \/(:c — D)2 (50T — )2 = \/2(65904-7 — 1) = \/ﬁ‘esxw g

Pacemorpum dbynknuio f(z) = e —z u naiijgem ee MEHEMYM ¢ IIOMOIIbIO Ipou3BoHoil: f/(x) =
55:Jc+7_1H _—1H5—7
e . [IpupaBHuBast 3Ty NpOU3BOIHYIO K HYJIIO B TOUKE T, MBI MOJyYaeM Ty = —

Torpa npu x < z¢ pyuknus f(z) yobiBaer, a upu & > Ty — BO3PACTAET, CJIEIOBATEJILHO B TOYKE
Y Y
xo dbyuknus f(xr) gocruraer MUHUMYMA.
£ (o) 1 N Inb+7
o) =—-+——
) )

Takum obpason, p(z) = 2(e>+7 — ).

3amernM, uTo p(r) oTAMYAeTCA OT f(T) TOMHOKEHHEM Ha v/2, CIeI0BATEILHO, MEHEMYM (bYHK-
MU JIOCTUIAeTCsl B TOH Ke Touke, uro u Munumym dbyukuun f(z). Takum o6pa3om, MUHEMAJIBHOE

8+1Inbd
3 .

4. (3 6amma) B nekoropoii crpane 600 roposios u 6 aBuakoMnanuii. Kazk e asa ropoja coe/une-
HbI peiicaMu OJIHO U3 1ecTu aBuakoMuanuii. MoxKHO Jin yTBEpPK/IaTh, 4TO HAWIETCS aBUAKOMIIAHUS
n 6oJibiie 200 TOpoI0B, MeK 1y JIIOOBIMHU JBYMsI U3 KOTOPHIX MOYKHO J00paThcsi peiicaMu 3Toit aBua-
KOMIaHn# (BO3MOYKHO, C Tlepecajikamu)?

> 0, ciepoBarensuo f(x) > 0 npu z € R.

paccrogHue paBHO: V2 (

Pewenue: [locrpoum xkouTpupumep. Pazoobém ropoga na 6 rpymnm mo 100 ropogos. Hazosém s1u
rpyuubt A, B, C, D, E, F.

& R

BuyTpu kaxkjoit rpymnibsl coeIMHUM Topoja peiicamn KoMrmanuu Homep 1.

Komnanus sHOMep 2 Oyaer coeauHsTh ropoja rpymunsl A ¢ ropomamu rpynnst B, C'¢ D, a F ¢ F.

Komnanus sHoMep 3 Oymer coeauHsTh ropojaa rpynnsl A ¢ ropomamu rpynnst D, B e E, a C ¢ F.

Kommanus Homep 4 Oyjer coeauHsith ropoja rpyuibl A ¢ ropogamu rpytusl C), B¢ Fya D ¢ E.

Kommanust Homep 5 Oyer coeauHsTh ropoja rpymmbl A ¢ ropogamu rpymmsl E, B¢ C,a D ¢ F.

Kowmmanust Homep 6 Gyaer coeanHsTh ropoja rpymmbl A ¢ ropogamu rpymmsl F, B¢ D, a C ¢ E.

Takum obpaszom, peiicbl Kommanuu HoMep 1 cBa3biBaioT 1Mo 100 roposoB, a peiichl OCTaJIbHBIX
koMmaHuit poBaO MO 200.

DTO NOCTPOEHUE CXEMATUIHO U300paKeHO Ha pucyHke. Pasubie koMianuun 0603HAYEHbI PA3HBIMU
IBETAMH.

Jlauubiit KOHTPHIPUMED, pa3yMeeTcs, He eIMHCTBEHHBII.

5. (3 6anua) Haiijure Bce HempepbiBHBIE HA BCeil YuCJI0BON ocu QYHKIUE, YIOBIETBOPSIONIHE
roxaectBy 3f(z +y) = f(z)f(y) u ycnosuio f(1) = 12.



Omeem: f(x) =3 -4".

Pewerue:

Buauasie pokazxem, uro f(x) > 0. leiicrBurennuo, 3f(x) = f (%)2 > 0.

[ToxcraBuB B ycsosue 3agaun © = y = 0, moaydaem 3f(0) = f(0) - f(0) orkyna f(0) = 0 win
f(0) = 3. Ecim f(0) =0, To 3f(x+0) = f(x)f(0), orryna f(xz) = 0 mag 106010 T, 9T0 HEBEPHO.
Cuaenosarennno, f(0) = 3.

[Moacrasisia y = 1, nonyuaem 3f(x + 1) = f(x) - f(1), To ecrb f(z + 1) = 4f(z). Orcrona aua
06010 HaTypasbHoro n HaxoauMm f(n) = f(0)4™ =3 - 4™,

TakzKe JIErKO 1O UHYKIUH J0KA3aTh (GOPMYIY f(a:l +xy 4 A wy) = g f(w1) f(22) - f (),
oTkyja, B yacruocru, f(1) = f (% +...+ %) = 3n1 1(f( ))™. Buaqur, f (% =4-3", orkya f( ) —

34w JIJIsSE BCEX HATYpPaJIbHbIX N.

Orcriona f (2) =f (2 +...4+2) =55 (f(3)™ = 553™ - 4% =3 - 4% Ju1s HATYPAIbHBIX T 1
n.

Tenepb p336%PéMCSI ¢ orpunareababiMu apobamu: 3f(0) = 3 f (% — %) =f (%) f (——) OTKY/Ia
F(=2) =34k,

Taxum o6pazom, dynknus f(z) = 3-4% aus Becex panuonaabubix uncest. DyHkuus B npasoii yacru
pPaBEHCTBA TaK’Ke HEIPEPbIBHA, a €CJIU JiBe (DYHKIIUKA COBIAAIOT JIJIsi BCEX PAMOHAIBHBIX THCE]I, TO

OHU COBMNAJAIOT HA BCEll BEIIECTBEHHOW OCH.

6. (3 6asna) [lycrs , y, 2 u t — HEOTPULIATEIbHDBIE YUCTA, Takue Y10 T+Y+ 2+t = 7. [lokaxkure
HEPaBEHCTBO

VI + 2+ Va2 + 1+ 2+ 2+ V2 + 64+ V22 + 12 > 17,

Pewenue:

Paccmorpum Ha mwiockocru ciepyomue touku: A(0,0); B(z,y); Cle+ 1L,y +x); D(z+1+y,y +
x+z2); B(r+1+y+t,y+z+2+8); Flzx+1+y+t+z,y+x+2+8+t). Torma quna jomaHoit
ABCDEF coBnamaer ¢ BeIpazkeHHeM, KOTOpOe Tpedyercs OneHuTh. 110 HepaBeHCTBY TpeyrobHUKA
qumHa jomanoit ABC' DEF ne menbmre jpmuasl orpeska AF. C yaerom Toro, uto x +y + 2+t =7,
KoopuHaTbl Touku F 910 (8,15) a jyimna orpeska AF = 17.

7.(4 6anma) Pemure ypasnenmue:
sinz +sin3z + ... +sin2019x = cosx + cos3x + ... + cos 2019z.

Omeem:

m
= Z,
1)z = 10}_04/26 k me nenurca na 1010.
T+ 4r
T rew.
2) x 1040 ke

Pewenue:
JlokazkeM cHadasa ciaeayonme ¢pOpMyJIbl 0 HHAYKIUA B cay4dae, ecan sinz # 0:

n

> sin((2k - 1)z) =

k=1

sin?(nx)
sinx

2sinx sinx

iCOS((Qk 1)) = sin(2nx)  sin(nw) cos(nx)

sin?

[IepBas dopmyna. Baza n = 1: sinx = — — BepHOe YTBepKIeHHeE.
sin

[Tepexo: mMpeanooKnmM, 9TO YTBEPK/IEHNE BEePHO i HEKOTOPOTO 71, JI0KayKeM, 9YTO OHO BEPHO
uaaan+ 1.

n+1

Zsm ((2k - 1)x Zsm ((2k —1)x) +sin ((2n+ 1)x) =

.2
M +sin((2n+1)x) =
sinz

sin®(nx) + sin (2nz + x)sinz _ sin®(na) + sin(2nx) cos z sinx + cos(2na) sin® x

sinx sin x



_sin®*(nx) + 2sin(na) cos(na) cos zsin 4 (cos?(nx) — sin®(nx)) sin® z

sinx

_sin®(nz) cos? x + 2sin(nz) cos(nx) cos zsinx + cos? (nz) sin® x

sin

(sin(na) cos(x) + cosnasinx)?  sin’((n + 1))
sinx sinz '

sin 2x
Bropasa dopmyna. Baza n = 1: cosx = Ssnz BepHOE YTBepPIKICHHUE.
sin x

[lepexo/t: mMpeaoIoXKuM, 9TO YTBEPZKJIeHNE BEPHO JIJId HEKOTOPOTO 7, JOKaXKeM, UYTO OHO BEPHO
ujaaan+ 1.

ZCOS((Qk —1z) = Zcos((Qk — 1)z) +cos((2n+ 1)x) = % +cos((2n+1)x) =

_ sin(2nx) 4 2cos (2nx + x)sinz _ sin(2nx) + 2 cos(2nx) cos sinx — 2sin(2nz) sin® «

2sinx 2sinx

_sin(2na)(1 — 2sin® z) + cos(2na)sin 2z sin(2nx) cos(2z) 4 cos(2nz) sin2z  sin(2(n + 1)z)

2sinx 2sinx 2sinx

Pazbepém cuauana caydait sinz = 0. B 3TroM caydae JeBast 9acTh yYpaBHEHHS HMpEBPAIIaeTCs B
0, a nmpaBast 310 1010 mwau —1010, To ecTb umcaa x = 7wk npu HEJBIX Kk He SIBIASIOTCS PEIIeHUsSIMA
3a/1a41.

Bocrnonb3oBaBiuch  goKa3aHHBIME - BbIE (bopMysiaMu, MpeBpaTUM WMCXOJHOE YpaBHEHHWE B
sin? 1010z sin 1010z cos 1010x

, otkyaa sin 10102 = 0 wawm sin 1010z = cos 1010z.

sin sin x i
B mepBom cayuae nonyuaem 1010x = wk, k € Z, otkyna v = 17(;—10, k € Z. Ilpu 3ToM, Tak Kak
sinx # 0, uncao k we genurcea na 1010.
T T+ 4wk
Bo Bropowm ciydae nosnygaem 1010z = 1 + k. k € Z, orkyjna r = 1010 Jk € 7. Jlns rakux

qucesI sinx # O, IIO3TOMY U3 3TOI'O MHO2KECTBa peH_IeHI/Iﬁ HUKaKue 9ucCJja UCKJII0YaTh He IIPUXOJUTCA.

8. (4 6anna) C uuciom, 3alMCAHHBIM Ha JIOCKe, PA3PENIaeTcsi Je1aTh CJAeLYIONYI0 OHePAIno:
CTHPATH JIBe cocejHne Mudpbl, CyMMa KOTOPBIX HE MPEBOCXOJAUT 9, M 3alUCHIBATH 3TY CYMMY Ha HUX
MecTo. Mznaganpno 010 Hanucano 200-3Hagmnoe uyncao 3112331123 ...31123. C uncaoM Ha IOCKe
POJIe/TBIBAIN YKa3aHHYIO OIEPAIUIO JI0 TeX IOp, MOKa 3TO He cTaJI0 HeBO3MOxKHO. Kakoe Hanbo ibInee
YHCJI0 MOTJIO OKA3aThCd HA JIOCKe B pe3ysbraTre?

Omeem:
73...73 — 80-3Ha9HOE YNUCJIO.

Pewenue:

Cymma tudp ucxoguoro uncaa (3 + 1+ 1+ 2+ 3) - 40 = 400. Cymma mudp KOHEUHOTO YHCIIA
TaKas 7kKe.

Pa306bém nudpbl KOHEYHOTO 9YHC/Ia HA MAPBi: MEPBYIO CO BTOPOMH, TPETHIO C YETBEPTOI, U T.I.
[Tocnennsist nudpa mMoxkeT octarbes O6e3 napel. B ka0t mape cymma mnudp He MeHbINE JecsTH,
OTKYy/Ia B 4ucje He MoxKeT ObITh 6osibire 80 mudp. ITockonbky 80-3HavyHbIe YHCIA IPEBOCXOIAT BCE
YUCJIa ¢ MEHBIITUM KOJIMYECTBOM 3HAKOB, OTBET B IEPBYIO OYepe/ib CTOUT UCKATh CPEIN HUX.

Ecmu B uncie posuo 80 mudp, u cymma 1mudp B Kakoit-to mape Gosbmre 10, To obiag cymma
nudp oosbire 400. 3na4uuT, B KaxKa0M 80-3HAYHOM YHUCJIE, KOTOPOE MOXKET Y HAC MOy IUThCS, CyMMa
nudp B KaxK ot nape posuo 10.

Ob6paTuTe BHEMAaHHUE: YTBEPXKICHAE O TOM, UTO B KaKJIOM TAaKOM YHCJIE CYMMa COCEJHHX UMD
paBua 10 BooOIIIe TOBOPsI, HEBEPHO: MOXKET HOJIYIUThCA, HAIpUMep, ducao 377373 ...73, B KOTOpOM
9TO YCJIOBUE HAPYIIAETCSI.



B ka0l mape HaM HEOOXOIUMO MAaKCUMHU3UPOBATD IEPBYIO MU(pPY ¥ MUHUMU3UPOBATH BTOPYIO.
[TockonbKy Kazkaas mapa mudp moaydaercd YKa3aHHBIMU B YCJIOBHHU omneparuaMu u3 31123, Bropas
nudpa He MeHblle 3 1 HauOOJILIUI BapUAHT JIJIsi KazK/IOW Hapbl 9T0 73, OTKY/1a MbI 110J1y4a€M OTBET.



OTkphiTag OJIMMONAAA ITKOJBHUKOB IO MaTEMAaTHUKE
11 mapra 2018 1.
11 xnacc
4 BapumaHT

1. (2 6anua) B tpamenun ABCD ¢ ocuoBanusivu AD = 20 u BC' = 10 0KpyzKHOCTH, TTOCTPOEH-
uble Ha croponax AB, BC' u C'D kak Ha quaMerpax, IepeceKaiTcd B OHOil Touke. /ImHa quaronaim
AC pasna 18. Haijijure miuny BD.

Omeem: Orser: 24

Pewenue:

O603HaYNM TOUKY TiepecedeHns Tpex okpyzkuocTeii 3a O. Torma Tak KaK OKPYKHOCTH TOCTPOEHBI
Ha croponax rpanenuu AB, BC' u C'D kak na auamerpax, to yriasl ZAOB, Z/ZBOC v ZCOD —
npsiMbie, caegoarenbno, Touku A, O, C' jexar Ha ojHO#i npsMoii u toukun B, O, D jiexkar Ha OHOI
IpsMoii, To ectb ) — TOYKA HepeceveHus [AuaroHaseil Tpamenun.

O6o3naunm cepeaunbl cropon AB, BC'u CD 3a K, L u M coorBercrBenno. Tak kak KL u LM —
cpenuue quaun B Tpeyroabiaukax ABC uw BCD, KL || AC w LM || BD. 3uauur, KL L LM, 10 ecTh
AD + BC
— =15,

rpeyrojibiuk K LM — upsimoyrosibubiit. Kpome Toro, KL = > = 9,a KM = 5

3paqut, o TeopeMe lludaropa, LM = 12. Orcioma BD = 2LM = 24.
BwmecTo paccyzkienuii co CpeJIHUMU JIMHUSIMU MOXKHO pacemorperhb Tpeyrojibauku BOC u AOD,

1
KoTopble moa00HbI ¢ Koaddunuentom 10 : 20 = 1 : 2. Tak kak AC = 18, To OC = §AC’ = 6. Ilo

3
teopeMe ITudaropa B Tpeyronpauke BOC naxomum OB = /10?2 — 62 = 8. Orcioga BD = IOB =

3-8=24.
2. (3 6ansa) B HEKOTOPOM TeTpaspe OTMETIIN OCHOBAHUS U CEPEJINHBI BCEX YETHIPEX ero MeIH-
an. Kaxkmoe ocHoBaHme MeMAHBI TETPad/ipa COeIMHUIN C cepeuHaMu TPEX OCTATbHBIX. B moryans-

eMcst MHOrOrpanHuKe Bce 12 peGép oka3aJjiuch paBHOM JiinHbl. JloKazxKuTe, 4TO UCXO/IHBIN TeTPad/Ip
OPTOLEHTPUYCCKUI.

- —
—

Pewenue: Obo3HAINM paInyCc-BeKTOPHI BEPIINH TeTpasdapa 3a d, b, ¢ u d. Torma ocHoBaHUs MeTHaH
b+c+d a+beE |

3a1at0Tcst hOpMYJIOi 3 U aHAJOTMYHBIMU eif, a cepeJuHbl Mejuan (hOpMYyJIOil 5

G+b+é+3d
6

Boraurasg oauH pajnyc-BeKTOp M3 JIPYrOro, MoJjaydaeM BEKTOPbI PEGep IMOJyYUBIIErocs MHOTO-

a—b—c+d
6

1 aHAJOTUYHBIMHA eil.

1 aHaJIOTUYHbIE €MY. HpI/I 9TOM K&)K,ILI)IfI TaKOI1 BEKTOP MbI IIOJIy4YaeM JiBa

a—b—c+d
pasza, T.e. Bcero 6 pa3/JIMIHBIX BEKTOPOB. KpoMe TOro, BMECTO ¢ BEKTOPOM ——————— MbI TaKKe

6

rpaHHUKA

—d+b+c—d )
5 , KOTOPBIH UMEeT Ty K€ JIJIMHY.

JIOMHOZKHM BCe TH BEKTOPHI Ha 6. YCIOBHE 3aa4i CBOIUTHCS K CJEIYIONIUM DaBEHCTBaM: |d —
b—é+d =|i+b—c—d| =|d—b+c+d]. Beeasu obosnauenns @ —¢ = u b—d = jj. Torua
PaBEHCTBO TEPBOTO U BTOPOrO MOyJeil npesparutcs B |Z — ¢| = |Z + ¢]. Banunrem 310 paBeHCTBO B
BH/IE CKAJIAPHBIX KBAJIPATOB ITUX BEKTOPOB: T2 — 271 + 1 = 7% + 274 + /2, orkyna 42y = 0, To ecThb
BEKTOPBI T U J NEPIEHIUKY/ISIPHBI, & 9T0 BEKTOPHI, COOTBETCTBYOIIHE JBYM HPOTHBOIIOJI0KHBIM PEG-
paM TeTpasdapa. V3 paBeHCTB OCTATBHBIX ap MOJYJIEil oIy daeM HepeleHuKyIapHOCTb OCTATbLHBIX
nap pédep, a 3TO OAUH U3 MPU3HAKOB OPTOINEHTPUICCKOIO TeTPasIpa.

IoJily4aeM 1 HpOTI/IBOHO.HO)KHbIIU/I €My BEKTOD

3. (3 6amma) Haiigure paccrosnue mexiy kpupbivmu y = €3y y = (Inz — 11)/3.

Pewenue: Paccrosune mexxay rpadukamMu GyHKIHNA PABHO PACCTOAHUIO MEXKIYy HX OJIMzKaifinm-
MH TOYKAMH. 3aMeTuM, 4T0 (PYHKIUUA, MeKIy rpaduKaMi KOTOPHIX TpedyeTcs HailTH paccTosHue,
SIBJIAIOTCA OOPATHBIMU JIPYT K APYTrY, & UX IpadUKi CUMMETPUYHLI OTHOCUTE/ILHO IPAMO § = T u,
KpPOMe TOTO, HAXOIATCS MO Pa3Hble CTOPOHBI OT HEE.

Ecan mbl Haiiném Ha rpadure dynkomn y = €31 rouky A, 6amkaiimyio K IpaMoil y = T, TO
touka A’, cuMMerpuuHas eii, o4eBUIHO, Oyjer GiuzKaiimieil K 3Toil npsamoil Ha rpaduke QyHKIHNR
y = (Inz —11)/3. Eciu mpoBecTn uepe3 3TH TOUKH MpsIMble, TTAPAIeTbHbIE TIPAMOit y = z, Tpadukn



obenx (YyHKIUI OKAXKyTCs BHE TOJOCHI, OTPAHUYEHHONH STUME MPSAMBIME, 3HATHT, PACCTOSTHIE MEZKTy
JIOOBIME JIBYMsI TOYKAMH Ha STHX rpaduKax He MEHBIIe PACCTOSHHS MKy STHMH mnpambiMu. C
JIPYIOil CTOPOHbI, PACCTOSIHUE MEZK/IY ITUMH LUPSIMbIMU PABHO PACCTOSTHUIO MexK 1y Toukamu A u A’
sunaunt, AA" u ectb nckomoe paccrostue.

[Tycrs koopauHaThl Toukn A sto (z; e 1)
MeZKTy HUME

, rorga A’ mveer koopaunare (€37 1) u paccrosinue

p(:r) — \/(x _ esxﬂl)z 4 (e3x+11 _ $)2 — \/2(e3x+11 _ $)2 — \/§|63x+11 _ 33\

Paccmorpum dynkiuto f(x) = €37 — 2 u naiizem ee MEHMMYM ¢ HOMOMIBIO IIPOU3BO/HOIL:
f'(z) = 3e3 T — 1. IlpupaBauBag 3Ty IPOU3BOJAHYIO K HYJIO B TOYKe Tg, MBI NOJydaeM Ty =
—In3—11

3 .

Torna npu x < xy dyuknus f(xr) yosiBaer, a npu r > ry — BO3pPaCTAET, CJIEJ0BATETLHO B TOUKE

xo dyuknug f(xr) gocruraer MEHAMYMA.

1 In3+11
f(xg) = 3 + % > 0, caepoBarensho f(z) > 0 upu = € R.

Takum o6pason, p(r) = /2(e3 11 — 1),
Bamernm, aro p(r) ommmuaercs or f(2) JOMHOMKeHEEM Ha /2, CJI€I0BATEIBHO, MEHEMYM (DyHK-
MK JIOCTUTAaeTCst B TOil ke Touke, 4To U MunuMyMm dynknnu f(z). Takum o6pa3om, MEHUMAIBHOE

In3
PACCTOsIHIE PABHO: \/2 (4 + %)

4. (3 6amna) B nekoropoii crpare 800 roponos n 8 apuakomnanmii. Kazxpie 1Ba ropojaa coe/i-
HEHBI peiicaM¥ OJHOII W3 BOCHbMH aBHaKOMIaHWil. MOXKHO U yTBepkK/IaTh, YTO HAMAETCA aBUAKOM-
nauus u 60sbire 200 TOpOIOB, MEZKTY JIOOBIMU JABYMS U3 KOTOPBIX MOXKHO J00paThCcda peiicamMu 3Toi
ABHAKOMIIAHUH (BO3MOZKHO, € I1€PecaKaMu)?

Omeem: Het, 310 He 0043aTE/IbHO BEPHO.

Pewenue: ITocrpoum koutprpumep. Pazodbém ropoga na 8 rpym o 100 roposios. Hazosém s1u
rpymnet A, B, C, D, E, F,Gu H

BuyTpu Kaxka0ii rpynibl coOeIMHIM IOpoja peiicamMu KOMIIaHuK HOMep 1.

Komnanus nomep 2 6ymer coequHaTh ropoaa rpymnmnsl A ¢ ropomamu rpynnsl B, C ¢ H, D ¢ G,
aFEckF.

Komnanus nomep 3 6yjuer coeguusarh ropojga rpymmubl A ¢ ropogamu rpyunst D, B ¢ C, F ¢ H,
alFcaG.

Komnanus Homep 4 Oymer coeauusaTh ropoja rpyumnsl A ¢ ropomavu rpymner F, G ¢ H, B ¢ E,
aCcD.

Komunanus somep 5 Oyier coeauustb ropoja rpyiubl A ¢ ropogavu rpyuist H, B¢ G, C ¢ F, a
EcD.

Komnanus nomep 6 6yaer coeauusaTh ropojga rpymnbsl A ¢ ropogamu rpynnsl E, B¢ F, C ¢ G, a
Dc H.

Komnanus nomep 7 6ymer coequHaTh ropoaa rpymnmnsl A ¢ ropomamu rpynnsl C, B¢ H, D ¢ F,
aFcdG.

Komnanus nomep 8 Gyjuer coeguusarb ropoga rpyuubl A ¢ ropogamu rpyunst G, F ¢ H, D ¢ B,
alcC.

Takum obpaszom, peiicbl Kommanuu HoMep 1 cBa3biBaOT 1Mo 100 ropojoB, a peiichl OCTaJIbHBIX
koMmaHuit poBaO 1m0 200.

9TO MOCTPOEHNEe CXeMATUIHO M300pakeHo Ha pUCYHKe. PasHble KOMIIaHUE 0003HAYUEHBI PA3HBIME
[BETAMH.



Jlanubrit KE)HTpHpI/IMep, pa.'SyMeeTCH, HEe eJUHCTBEHHDIN.

5. (3 6asna) Haiinure Bce HenpepbiBHBIE HA BCEll 4nMCJIOBON ocu (DYHKIUH, YJOBJIETBOPSIONIUE
roxaecrBy 2f(z +y) = f(z)f(y) n ycnosuwo f(1) = 10.

Omeem: f(x) =2-5".

Pewenue:

Brauase mokazxem, uro f(x) > 0. JeiicrBurensno, 2f(x) = f(%) > 0.

[ToncrasuB B ycaosue 3agaun ¢ = y = 0, moxyaaem 2f(0) = f(0) - f( ) orkyna f(0) = 0 wim
f(0) = 2. Ecin f(0) =0, ro 2f(x +0) = f(z)f(0), orkysna f(x) = 0 st a06oro =, 4T0 HEBEPHO.
Caenosarennno, f(0) = 2.

[MopcraBngas y = 1, noayuaem 2f(z + 1) = f(x) - f(1), To ectb f(x + 1) = 5f(x). Orcrona s
106010 HaTypasabaoro n Haxomum f(n) = f(0)5" =2 - 5™,

Taxzke 7erko no uuayKnun gokaszarh popmyny f(zy + o2 + ...+ 2,) = sz f(21) f(22) ... f(20),
orkyaa, B wactHocry, f(1) = f (2 + ...+ 1) = S (f(3)™ 3Haq1/1T f(2)" =5-2" orkyna f( ) =

2. 5n JIJIS BCeX HATYPAJIbHBIX 1.
Orcriona f (2) =f (2 +.. . +3) =25 (f(1)" = 55=2™ 5% =2-5% s HATYPAIbHBIX M U

n.
Tenepn pa36epeMC51 ¢ orpunareababivu pobamu: 2f(0) = 2f (% — %) =f (%) f (——) OTKYIa
F(=5) =257
Taxum o6pazom, dynknus f(z) = 2-5% ausa Becex panuoHaabubix uncest. DyHkuus B npasoii qactun
paBeHCTBA TaKyKe HEMPEPHIBHA, a €CJIU JiBe (DYHKIIUKA COBIAIAIOT JIJIsT BCEX PAMOHAIBHBIX THCE]I, TO
OHH COBHNAJAIOT HA BCeli BEIIECTBEHHOI OCH.

6. (3 6amna) [lycrs x, y, 2 u t — HeOTpUIATEIbHBIE YHCIA, TaKHe 9TO T+Y+ 2+t = 2. Jlokaxkure
HEPABEHCTBO

V2 + 2+ Va2 + 1+ /2 + 2+ )P+ 2+ V2 +4 25,

Pewenue:

Pacemorpum Ha miockoctu caepytoniue roukn: A(0,0); B(z,z); C(z+1,z4+x); D(z+ 14+ 2,2+
x+y); E(x+14+z4+y,z+ax+y+t), Fle+14+z24+y+t,z+x+y+t+2). Torna piuna JoMaHOR
ABCDEF coBnamaer ¢ BeIpazkKeHHeM, KOTOpOe TpedyeTcs OIeHuTh. 110 HepaBeHCTBY TPeyrobHUKA
juinHa jomanoit ABCDEF we menbie jmabl orpeska AF. C yderom toro, uro © +y + 2 +t = 2,
koopuHaThl Touku F 910 (3,4) a qymua orpeska AF = 5.

7. (4 6anma) Pemure ypaBHenue:
sinz +sin3z + ... +sin2015x = cosx + cos3x + ... + cos 2015z.
Omeem:
1)z = mk k € Z, k ne penurcs ua 1008.
1008’ A
T+ 4rk
4032

Pewenue:
JlokazkeMm cHadasa ciaeayromue ¢hopMy/Ibl 10 HHAYKIHE B Caydae, ecan sinx # 0:

2) x = kel



3

_ sin®(na)

sin((2k — 1)x)

k=1

Zcos((2k —1)z) =

sinx

sin(2nx)  sin(nw) cos(nx)
2sinx sin

sin?

[IepBas dopmyna. Baza n = 1: sinx = — — BepHOe YTBepIKIeHMHe.
sinz
[Tepexo/1: peanoIoKNM, 9TO YTBEPZKJAEHUE BEPHO JIJI HEKOTOPOTO 7, JOKaYKeM, YTO OHO BEPHO

uaaan+ 1.

Z sin((2k — 1)x) = ) sin((2k — 1)x) +sin((2n + 1)x) = % +sin((2n+ 1)z) =

_ sin®(na) + sin (2nz 4+ x)sine _ sin®(na) + sin(2na) cos xsinx + cos(2na)sin®z

sinx sin x

_sin®(na) + 2sin(nx) cos(nx) cos x sinx + (cos?(nz) — sin®*(nx)) sin® z

sinx

_sin®(na) cos? x + 2sin(na) cos(nz) coszsinx + cos?(nz) sin®x

sinx

(sin(nz) cos(z) + cos nz sin x)? _ sin?((n + 1)z) _

sin sin
sin 2x

Bropas dopmysia. baza n = 1: cosz = — — BEpHOE YTBEPkK/ICHUE.
sin
[lepexo/t: mMpeanoIoKuM, 9TO YTBEPZKJAeHINEe BEPHO JIJId HEKOTOPOTO 7, JOKaXKeM, UYTO OHO BEPHO

ujaaan+ 1.

Zcos((%‘ —1z) = Zcos((Qk — 1)z) +cos((2n+ 1)x) = % +cos((2n+1)x) =

_sin(2nz) + 2cos (2nx + x)sinz_ sin(2na) + 2 cos(2na) cos xsinx — 2sin(2na) sin® x

2sinx 2sinx

_sin(2na)(1 — 2sin® z) + cos(2na)sin 2z sin(2nx) cos(2z) 4 cos(2nz) sin2z  sin(2(n + 1)z)

2sinx 2sinx 2sinx

Pazbepém cuauasna caydaii sinz = 0. B 3rom ciaydae jieBas 4acTh ypaBHEHHS HMpPEBPAIaeTcs B
0, a mpaBas 310 1008 wnu —1008, To ecTb umcaa x = 7wk NpH HEJBIX Kk He SIBISIOTCS PeIIeHusIMA
3a/1a4U.

Bocrnonb3oBaBiuch  JoKa3aHHBIME  BbIIe (popMysiaMu, MpeBPAaTUM KMCXOJHOE YpaBHEHHE B
sin? 1008z  sin 1008z cos 1008z

sin x sinx

, orkya sin 1008z = 0 usm sin 1008z = cos 1008z.

B nmepBom cayuae nonyuaem 1008x = wk, k € Z, otkyna v = k € 7. llpu stom, Tak Kak

k
: 1008’
sinz # 0, gucyo k uwe genurcs uHa 1008.

m+ 4k
—_ 7.
1032 k € Z. nga Takux

qucest sinx # 0, IO3TOMY U3 9TOI0 MHOXKECTBA, PEIIeHNil HUKAKHe JHC/Ia HCKII0YaTh He MPUXOTHTCA.

T
Bo Bropowm cayuae monygaem 1008z = 1 + k. k € Z, otkyna r =



8. (4 6asina) C uucyioM, 3alMCAHHBIM HA JIOCKe, PA3peNIaeTcs JeIaTh CJAELYIONYI0 OHepaIuio:
CTHPATh JIBE COCeJIHME IUGPHI, CYMMa KOTOPBIX He IPEBOCXOAUT 9, W 3alHMCBHIBATH 3Ty CYMMY Ha
ux Mecro. 3nadanbuo Obw10 Hamucano 100-3nauynoe umcso 21162116...2116. C gucaom Ha IOCKe
MPOJIE/IBIBAJIN YKA3aHHYIO OTIePAIUIO JI0 TeX 0P, II0Ka ITO He CTaJI0 HeBO3MOXKHO. Kakoe Hanbo ibiiee
YHCJI0 MOTJIO OKA3aThCs Ha JIOCKe B pe3ysbrare?

Omeem:
46 ...46 — 50-3Ha4HOE YNUCJIO.

Pewenue:

Cymma mudp ucxognoro uncaa (2+ 1+ 1+ 6) - 25 = 250. Cymma nudp KOHEIHOrO YU/ TaKas
XKe.

Pa300bém nudpbl KOHEUHOTO YMCJIa HA HAPBI: MEPBYIO CO BTOPO, TPETHIO C 4eTBEPTOI, U T.I.
[Tocneanss nudpa MoxkeT octaTbes 0e3 mapbl. B kakioit mape cymma mudp He MeHbIe JIecATH,
OTKY/Ia B 4YHucJe He MOxKeT ObITH Oosbire 50 mudp. ITockonbky 50-3HaUHBIE YHCIA TPEBOCXOAAT BCe
YUCIa ¢ MEHBIIUM KOJIMYECTBOM 3HAKOB, OTBET B IEPBYIO OY€pPE/ib CTOUT UCKATH CPEIN HUX.

Eciu B uncse posuno 50 nudp, nu cymma mudp B Kakoit-to mnape 6osbire 10, To obiias cymma
nudp 6osbrre 250. 3HaUUT, B KaXKA0M H0-3HATHOM YHUCJIe, KOTOPOE MOYKET Y HAC MOJIYIUThCS, CYMMa
nmudp B Kazk1o0it nape posuo 10.

Ob6paTuTe BHEMAaHHUE: YTBEPXKJIECHUE O TOM, UTO B KaKJOM TAaKOM UHCJIe CYMMa COCEIHHUX IUMP
paBua 10 BooOIIIe TOBOPsI, HEBEPHO: MOXKET MOJTYUIUThCA, HAIpUMep, dnucao 374646 .. .46, B KoTopoM
9TO YCJIOBUE HAPYIIALTCS.

B kaxk10it mape HaM HEOOXOIMMO MAKCUMHU3UPOBATH MEPBYIO MU(PY ¥ MUHUMU3UPOBATH BTOPYIO.
[TockosibKy Kazkias mapa nudp HoaydaeTcd YKa3aHHBIMH B YCJIOBUH olepanuaMu u3 2116, Bropas
nudpa He MeHbIe 6 1 HAMOOIBIINNH BAPUAHT /I KazK 10 mapbl 9T0 46, OTKY/a MBI IIOJTy4aeM OTBeT.



11 kaacc. I oTOOpOUHBIH TYP.
3agauva 1. (2 6aia).

1. MHorOusIeH 4eTBEPTOH CTENEeHH paBeH KBapary CBOEi BTopoil mpousBogHou. M3BecTHO, YTO
k0> QHIMEHT pK X° B 9TOM MHOTo4JIeHe paBeH 2. Haiinure koadduiuent npu x°.

OrtBert: 216

2. MHorouieH 4eTBEPTOI CTENEHHN PaBEH KBaApaTy cBOel BTOpO mpou3BogHou. M3BecTHO, 4TO
k03 HIMEHT pH X° B 9TOM MHOTo4JIeHe paBeH 3. Haiinure koadduiuent npu x°.

OrtBer: 486

3. MHorousieH 4eTBEPTOH CTENEeHH paBeH KBaJpary CBOEi BTopoil mpousBogHou. M3BecTHO, YTO
k0> QHIMEHT pK X° B 9TOM MHOTO4JIeHe paBeH 5. Haiinure xoadduuuent npu x°.

Ortsert: 1350

IIpuMepsl 3aN1HCH OTBETOB:
45

3agauva 2. (2 6aJa).

1. Ha mon mocTaBuiam KYOMK CO CTOPOHOM 1, pSIIOM ¢ HUM KYOHK CO CTOPOHOM 2, pSITOM C HUM
KyOHK co cTtopoHoii 3 u T.1. OKazanaock, 4To 00bEM MOTydnBIIeHcs JecTHUIB paBeH 672400. Kakoe
KOJIMYECTBO KYOUKOB OBLIO IMTOCTABICHO?

Ortser: 40

2. Ha mon mocTaBmin KYOUK CO CTOPOHOH 1, psitoM ¢ HUM KYOHK CO CTOPOHOH 2, PSIZIOM C HUM
KyOHK co cTopoHOii 3 1 T.11. OKa3anaock, 4To 00BEM MOTyIHBIICHCs JIecTHHIIBI paBeH 216225. Kakoe
KOJIMYECTBO KYOUKOB OBLIO ITOCTABIICHO?

OtserT: 30

3. Ha moxn mocTraBuim KyOHK CO CTOPOHOM 1, pSIOM ¢ HUM KYOHK CO CTOPOHOM 2, pSIIOM C HUM
KyOHK co cTopoHOii 3 1 T.1. OKa3anock, 4T0 00bEM MOTydnBIIeHCs IecTHALB paBeH 396900. Kakoe
KOJIMYECTBO KYOUKOB OBLIO IMTOCTABIICHO?

Otsert: 35

IIpuMepsl 3aN1HCH OTBETOB:
45

3anaua 3. (2 6aa)
1. ABCD — tpanernus c ocaoBanusamu AD = 14 u BC = 10. Oka3anoce, 9T0 CepeIMHbBI BCEX
YETBIPEX CTOPOH TPaNEUUK JeKaT Ha OJHOM OKpykHOCTH. Haitnure € paguyc.

Ecmm IMPpaBUJIbHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, IMEPEUYHUCIIUTE UX B JI000M TMOPAAKE 4€PE3 TOUKY C 3aIISTOM.

OrtBer: 6.



2. ABCD — tpanerus ¢ ocHoBarusimu AD =20 u BC = 12. Okazanocs, 94T0 cepearHbl BCeX
YETBIPEX CTOPOH TPANEIMH JIeXkKaT Ha OTHOM OKpyKHOCTH. Haligute e€ paguyc.
Ecnmi npaBHIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, MEPEYUCIUTE HX B JTFOOOM TOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIlsITOMH.

Ortser: 8.

3. ABCD — tpanenus ¢ ocHoBanusimu AD = 6 u BC = 10. Oka3zanocse, 4To cepeuHbl BCexX
YETHIPEX CTOPOH TPANEIMH JIeXkKaT Ha OTHOM OKpyKHOCTH. Halingute e€ paguyc.

Ecmi npaBUIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, MEPEUUCIUTE HX B JTIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIlsITOMH.
Ortser: 4.

IIpuMepsl 3alIUCH OTBETOB:

45
4;5

3anaua 4. (3 6ana).

1. Jlan paBHOTpaHHBII TETpayIp, UIMHBI pEOEp KOTOPOTO — Ienble Yncia. J(Ba u3 aTux péoep
umetoT bl 7 1 10. Kakoe HanboJtbIniee 3HaueHHUE MOXKET IPUHUMATE TIEPUMETP TeTpadapa’?

OrtBeT: 58.

2. Jlan paBHOTpaHHBII TETpayIp, UTMHBI pEOEep KOTOPOTO — Ienble yncia. J(Ba u3 aTux péoep
uMeroT JUTHBL S 1 8. Kakoe Hanbopinee 3HAYCHHE MOXKET MPUHUMATD TIEPUMETD TeTpadapa?

OrtBer: 44.

3. Jlan paBHOTpaHHBINA TETPadIpP, [UIMHBI pEOEp KOTOPOTO — Ielble Yncia. J[Ba u3 atux péodep
umeroT JuuHbl 9 1 11, Kakoe Hanbosblee 3Ha9eHIE MOYKET MPUHUMATh TIEPUMETp TeTpasnpa?

OrtBeT: 68.

IIpuMepkl 3aI1UCH OTBETOB:
45

3anmaua 5. (3 6anaa).

1. ®ynknus f(x) onpenenena ais X > 0 u TakoBa, uto f(x) + f(y) = f(xy) ( x+y). U3BecTHO, 4TO
f(3) = 15. Haiimure f(5).

Ortsert: 9

2. ®ynknus f(x) onpenenena s X > 0 takosa, uto f(X) + f(y) = f(xy) ( x+y). U3BecTHO, uTO
f(3) = 16. Haiinure f(4).

Ortsert: 12

3. Oynknus f(x) onpenenena A X > 0 takora, uto f(x) - f(y) = f(xy) ( y-x ). M3BecTHO, 4TO
f(2) = 10. Haiimure f(5).



OrtBer: 4.

IIpuMepsl 3al1UCH OTBETOB:
45

3anaua 6. (3 6a1a)

1. Haiiaure Bce mOJ0XKUTENbHBIE PELICHUSI CHCTEMbI YPaBHEHUH.
- 2
x,+x,=5x3
2
X, x3=5x,
Lo 5
2015 X016~ 2 X2017
—_ 2
X016 F X 20177 S X
—_ 2
Xyo17 ¥ X =50,

B otBete ykaxurte 3HaueHHE X1. ECTM MpaBUIIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, TEPEYHCIUTE UX B JIIOOOM
MIOPSIAKE YEPE3 TOUKY C 3aMSATON.

OtgeT: 0,4 | 0.4 || 2/5

2. HaiiguTe Bce mONOKUTEBHBIE PELICHNS] CUCTEMbl YPaBHEHHIA.
x,+x,=0,5 x§
x,+x,=0,5 xi
2015+ X016~ 0,5 xéon
X016 T X017 O,Sxf
X017+ X,= 0,5 xi

B otBete ykaxxute 3HaueHHE X1. ECnM MpaBMIIbHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, TEPEUUCIUTE UX B IOOOM
MIOPSIAKE YepE3 TOUKY C 3aIATOM.

Ortser: 4

3. Haiiaure Bce moO0KUTENbHBIE PEIICHUSI CUCTEMbI YPaBHEHUH.
X, +x,= 4x§
XX, = 4xi
2015+ Xa16= 4 X317
X016 X2017= 4x?
Yoo X, = 4x§

B otBete ykaxxute 3HaueHHE X1. ECnM MpaBMIIbHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, TEPEUUCIUTE UX B JIIOOOM
MIOPSIAKE YEPE3 TOUKY C 3aMSATON.

OtgeT: 0,5 (/0.5 1/2

IIpuMepbl 3anMCH OTBETOB:
45
4.5
4/5

3anaua 7. (3 6amna)



1. Man xyonueckuii MHOTOUWIEH p(x). U3BecTHO, uTO p(4)=5, p(0)=25, p(-2) =-13, p(6)=43.
Kpowme toro, m3BectHo, uT0 p(x) > 0 mpu x > -1. Haiigure miomans GUrypsl, orpaHIIeHHO
npsiMeiMa X = -1,y =0,x = 5 u rpadukoM TaHHOTO MHOTOYJICHA.

OtseT: 90.

2. lan xyoungeckuit MHOTOWIEH p(x). M3BecTHO, uTO p(0)=46, p(2)=40, p(4)=10, p(6)=4. Kpome
TOTO, U3BECTHO, 4TO p(x) > 0 mpu x > 0. HaiimuTe ruomans GUrypsl, OrpaHHYEHHO MPSIMBIMH
x =0,y =0,x =6 urpadpukoM JaHHOTO MHOTOUWICHA.

Ortser: 150.

3. an xyomueckuii MHOTOUWIEH p(x). 3BecTHO, uTo p(-6)=30, p(-3)=45, p(-1)=15, p(2)=30.
HaiimuTe mutomanb GUTypsl, OrpaHHYEHHO MPSAMBIMU X = -6,y =0, x =2 u rpadukomM 1aHHOTO
MHOTOWJIEHA, €CJIM TaK)K€ U3BECTHO, YTO Ha MPOMEXKYTKE OT -6 10 2 JaHHBI MHOTOUYJICH IPUHUMAET
TOJIBKO IOJIOKUTEIbHbIE 3HAUYCHUSL.

Ortser: 240.

IIpuMepkl 3aI1MCH OTBETOB:
45

3anaua 8. (3 6ana)

1 1 1
— + +..+ >
1. Pemure HEpaBEHCTBO: VNS V- 1eW-2 W= 99+~ 100
OrtBeT 3anumuTe B BUae npoMexxyrka. Hanpumep, npomexyrox (-1; 2] o3nauaet, 4yto I<x=2
Ecmu rpanuma npoMexyTka «0€CKOHEUHOCTEY, UCTIONB3YiiTe OYKBY b.
Otser: [100; 676)
1 + 1 Lt 1 >4
2. Pemmmre HepaBeHCTBO: VAN NN 2 WHI19+W+120
OrtBeT 3anumuTe B BUae npoMexxyrka. Hanpumep, mpomexyrox (-1; 2] o3Hauaet, 4yto I<x=2
Ecmu rpanuma npoMexyTka «0€CKOHEIHOCTBY, UCTIONIB3YHTE OyKBY B.
Otser: [0; 169)
_ + 1 +.. .+ 1 >2
3. Pemnte HEpaBeHCTBO: VAT -T2 W-119+W-120
OrtBeT 3anumuTe B BUae npoMexxyrka. Hanpumep, npomexyrox (-1; 2] o3nauaet, 4yto

1<x=<2

Ecmu rpanuna npoMexyTka «0OeCKOHETHO CThY, UCTIONB3YyiTe OyKBY b.
Otser: [120; 961)

IIpuMepbI 3aNMCH OTBETOB:
[-4;5)
(-4; 5]
(-4;5)
[-4; 5]




(-B; b)
3amaua 9. (3 6anna)

1. B tpeyronsanke ABC yron C B aBa pasa 6omnpire yora B. CCy — Guccekrpuca yra C, D —
TOYKa IepeCceYeHns ONMMCAHHOM OKpyxHOCTH TpeyroiabHuka ACC u ctoponst BC. BD =8, CD =2.
Hatimure mmnay AB.

Ecnmi npaBHIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, MEPEUUCIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsiTOM.

Ortser: 12.

2. B tpeyromsanke ABC yron C B aBa pasa 6ombire yra B. CCy — 6uccexrpuca yrma C, D —
TOYKa IepeCceYeHUsI ONMMCAHHOMN OKpyxHOCTH TpeyroibHuka ACCi u croponst BC. BD =25,

CD = 14. Haitaute nmmay AB.

Ecmi npaBHIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, MEPEUUCIUTE UX B IIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsiTOM.

OrtBert: 40.

3. B tpeyronsauke ABC yron C B aBa pasa mensiie yria B. BB — Ouccekrpuca yrma B, D —
TOYKa IepeceYeHns ONMMCAaHHOM OKpY)KHOCTH TpeyrojbHruka ABB1 u ctoponst AB. BD = 14,

CD = 18. Haitgute nmuay AC.

Ecnmi npaBHIBHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, MEPEUUCIUTE UX B JIIOOOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsiTOM.

Ortser: 30.

IIpuMepkl 3aI1UCH OTBETOB:
45

3anaua 10. (5 6aa0B)

1. CKoJBKO CYIIECTBYET CIIOCOOOB pa3pe3arb TOPU30HTATBHBINA MPSAMOYrobHHUK 2x11 Ha
MPSIMOYTOJIbHUKH 1X2 (TOPU30OHTANIBHBIE U BEPTUKAIBHBIC) U 1X3 (TOpU30HTANBHBIC, TAK KaK
BEPTHUKAJIbHBIC HE TIOMEILAOTCS)?

Ortsert: 1030

2. CKOJIBKO CYHIECTBYET CIIOCOOOB pa3pe3arh TOPU30HTAIBHBINA MPSIMOYrobHHK 2x11 Ha
MPSMOYTOJIbHUKH 1X2 (TOPU30OHTANIBHBIE U BEPTUKAIBHBIC) U 1x4 (TOpU30HTANbHBIE, TAK KaK
BEPTHUKAJIbHBIC HE TIOMEILAOTCS)?

Ortser: 868

3. CKOJBKO CYIIECTBYET CIOCOOOB pa3pe3arh MPSMOYTOJIbHUK 2X8 Ha MPSIMOYTOJIBHUKH 1X2
(Tropu3oHTAaNbHBIE U BEPTUKAJIbHBIE) U KBagpaTuku 1x17?

OtBeT: 7573

IIpuMepsl 3al1UCH OTBETOB:
4545




IT orGopouHnsbIii TYp.
11 kJacc.

Sagadga 1. (2 6amaa)

1. P(x) — MHOTOYJIEH TPEThHEll CTerenn, Bee YeThipe KO3 GUIMenTa KOTOpOro HaTyPpajibHbIe IPOCThIe dnucia. OKa3amoch, 9To
BCe ueThIpe Koaddummenta Muorounena P(z) — P’ (x) Takke HATYPAIBHBIC MPOCTHIC YACTA. KAKOe HAMMEHDIIIEE 3HATCHUE MOKET
npurEMaTh Kodddurumer npu 22 B MHOrowtene P(x)?

Orger: 11

2. P(x) — MHOro4eH Tperbeil cremeHu, Bee derbipe Ko3h@UIMEHTa KOTOPOro HATypaJbHbIE NpOCThie ducaa. OKa3aaoch,
9TO BCe UeThipe Koaddunmenta Muorowtena P(x) + 2P’ (x) Takyke HaTypasbHbIe TIpocThie uncia. Kakoe HanMeHbITee 3HaveHNe
MOYKeT MpHHAMAaTh Koaddumuer npu x2 B Muorodnere P(z)?

Orser: 5

3. P(x) — mHOrOWIeH TpeTheldl cremenn, Bee deThipe KO3(GQUIMERTa KOTOPOr0 HATYPATBbHBIE TPOCThie uncaa. OKa3amocs,
4TO BCe deThIpe KoddduumenTa Maorodnena P(x) — 2P’ (x) Takxke HaTypaJbHBIE IPOCTHIE YKCTa. Kakoe HAauMEHbIIee SHAYCHIE
MOYKeT TIpuRIMaTh Koaddunwmer mpn x2 B MHorownere P(x)?

Orser: 17

3agaua 2. (2 6amna)

1. CkosbKO CcymiecTByeT CrocoboB pacKpacuTh BEPIIMHBI KyDa B 4 1BeTa Tak, 4TOObI JII0Obe JBE COCETHUE BEPITUHBI HMEITH
pas/MYHbIE I[BETA, U BEPIIMHBI, HMEIIUe 0DIIyI0 COCEIHIOK, TAKXKe uMesn Obl pa3IudHble 1BeTa?’

OTger: 24

2. CKOJIBKO CYITIECTBYET CIOCOO0B PACKPACUTH BEPIIHUHBI TPEYTOJbHON TMPU3MBL B 3 [[BETa Tak, YTOOBI JOOBIE JBE BEPIIHUHHI,
UMeroIue ODITYI0 COCETHION, NMen Obl Pa3JnYIHbIE BETaT

Orser: 6

3. CKOJIBKO CyIIECTBYET COCOO0B PACKPACHTD 6 OTMEYEHHBIX TOYEK HA PUCYHKE B TPH I[BETA TAK, YTOOBI JIIOOBIE BE TOYKM,
umerole 00110 COCeUHIO0, uMenu Obl pasiuunbie upera? (CocesHUMH HA3BIBAIOTCH TOYKH, COEJAUHEHHbIE OTPE3KAMMU).

OTset: 36
Sagadga 3. (2 6amra)

1. Haiinute BCe IeJIbIe YMCIIA, BXOISIINE B 0OTACTh ONpeaenenus (pyHKIuH arcsin ln + Insin z. OTBeTH NepedncaInTe

lz| +3
. 2
B NOPAJIKE BO3PACTAHUSA Y€pPe3 TOUKY C 3amATOM.

TTpumephl 3amucy OTBeTA:

1

0;1

Orser: 1;2 || 1,2 2;11] 2,1

2. Haitnure Bce uesble 4ucia, BXOAMIIye B 001aCTh onpeaeseHus (PyHKIME arccos In + In cos . OTBernl nepeyncauTe

|| + 2
2
B TIOPSAJIKE BO3PACTAHUSA Yepe3 TOUKY C 3AIATOMH.
IIpumepsr 3ammcn orBeTa:
1
0;1
Oreer: -1; 0; 1 || -1,0,1 || 1;0;-1 ] 1, 0, -1

3. HaiinnTe BCe 1mebie 9uCIa, BXOAAIINE B 001aCTh onpeaeaeHnst (PyHKInH arcsin ln + 108 os » 2. OTBETHI IEpEIHCTATE

|z| + 2
2
B JIIOOOM TOPSIZIKE Yepe3 TOUKY € 3arsiToi.
TIpuMephl 3aIicH OTBeTA:
1
0;1
Omser: -1; 1] -1, 1 || 1;-1 | 1, -1

3amaua 4. (3 Gana)

1. Jins bysknun f 1 BceX HEOTPHUIATENIBHBIX 2 U ¥ BhimoaHseTcs pasenctso f(v/z) + f(1/y) = f(y/z +y). Taxxe u3secrro,
aro f(10) = 4. Haiigure f(15).

Orger: 9

2. st byskiun f 1 BceX HEOTPUIATENbHbIX & 1 ¥ Bblnonusercs pasencrso f(/x) + f(/y) = f(/x + y). Takxe ussecrso,
aro f(6) = 8. Haiimure f(9).

Orser: 27

3. dast bysKImy f 1 BceX HEOTPHUIATENBHBIX & 1 Y BhIoHseTcs paseHcTBo f(v/2) + f(&/y) = f(/x +y). Takke u3BecTHo,
aro f(2) = 4. Haiizure f(3).

Orser: 81/4 || 20,25 || 20.25

3agaua 5. (3 Gana)

1+5

1. TlocnemoBarensrOCTh {0y} TAKOBA, 9TO a1 = 1 M= 4a — 3a,. Haiinure a;aso1s.
Orger: -1/4 || -0.25 || -0,25
5—-+/5

_ _ 3 " 2
2. MocnenoBaTenbHOCTD {a, } TAKOBA, 9TO a1 = —g = ant1 = 3a, — 4a? . Haiinure (aiaz01s)”



Oreer: 5/16 || 0.3125 || 0,3125
14+5

4 n Qp41 = 20,% — 1. Haﬁ,ELI/ITe a1a2018-

3. Tlocnenosarenvuocrs {a,} TakoBa, 4To a; =
Orser: 1/4 || 0.25 || 0,25

Sagada 6. (3 6amra)

1. Hajiiure cyMMapHYIO JUIMHY IPOMEXKYTKOB, AB/stonmxcs pemenuem aepasencrsa r(z? —1)(22 —2) (22 -3) ... (22 —99)(z —
10) < 0.

Orger: 10

2. Haiture cyMMapHyIo THHY TTPOMEKYTKOB, ABIAIOMEAXCA permenneM Hepasernctsa (12 —1)(22—2)(22-3) ... (22 —120)(z—
11) < 0.

OTser: 11

3. Haiizinme cyMMapHyio JJIMHY TPOMEXKYTKOB, ABJISIONIAXCS perennem HepasercTia x(x? —1) (22 —2) (22 —3) ... (22 —80)(z —
9) <O0.

Orser: 9

Sagaga 7. (3 6amaa)

1. Ha 60koBbix croponax AB u C'D tpanennn ABC D, kak Ha npaMeTpax, IOCTPOEHBI ABE OKPY2KHOCTH, IIEPECCKAIOIINECH B
toukax K u L. [Ipavas K L mepecekaer ocHoBauue BC' B rouke X . [Ipsimast BC' BTOpUYHO MEPECEKAET OKPYKHOCTh, TIOCTPOEHHY IO
na AB, kak Ha muamerpe, B Touke Y. AB = /185, BC =3, CD = 41/5, AD = 18.

Haiinure XY,

Orser: 12

2. Ha 6okoBeix croporax AB u C'D tpanenun ABC D, Kak Ha apuaMerpax, IOCTPOEHBI JBE OKPYKHOCTH, [IEPECEKAIOIIMECS B
toukax K u L. [Ipavas K L nmepecekaer ocaopauue BC' B Trouke X . [Ipamass BC' BTOpUYHO MEPECEKAET OKPYKHOCTh, IIOCTPOEHHY IO
na AB, kak Ha quaMerpe, B Touke Y. AB =13, BC = 3, CD = /145, AD = 9.

Haiinure XY,

Orger: 6

3. Ha 60okoBbeix croporax AB u CD tpanenun ABC D, Kak Ha apuaMeTpax, IOCTPOEHBI JBE OKPYKHOCTH, [IEPECEKAIOIIMNECT B
roukax K u L. IIpamas K L nepecekaer ocaopanue BC' B rouke X . [Ipamast BC' BTOpUYHO 1IEPECEKAET OKPY2KHOCTh, IIOCTPOEHHY O
na AB, kak na muamerpe, B Touke Y. AB = /181, BC =3, CD = /109, AD = 15.

Haiinure XY,

Orser: 10

Sagadga 8. (3 6amra)

1. CkoIbKO HATYPATHHBIX WIEHOB COIEPYKUT Pa3IoKeHne OHHOMA (8% + 18%)220 ?
Orser: 11

2. CKOIBKO HATYDAJTBHBIX UJIEHOB COLEPKAT pasioykenne 6maoMa (87 4 18%)150 7
Otser: 8

3. CKOZBbKO HATYPAJIbHBIX YJIEHOB COJAEPXKUT PA3JIOKEeHre ODMHOMA (8% + 18§)
Orser: 12

250 o

Sagaga 9. (4 6amra)

1. Beprunbr oxmol u3 rpamett Kyba co cTOpoHOl 6 jexar Ha croporax Tpeyroabuuka ABC. Touka D jekuT Ha TPOTUBOTIO-
JIOXKHOU TpaHM 3TOrO Ky0a. KAKOe HAMMEHbIee 3HAYEHHEe MOKeT MpUHUMAaTh 00béM Terpasapa ABCD?

Otser: 144

2. Bepiuabt om0 13 rpaneii Kyba co ctoponoit 9 mexar na croponax tpeyroibauka ABC. Touka D meXuT HA TPOTHBOIIO-
JIOKHOM TPaHM 3TOro Ky0a. KAKOe HAMMEHBIee 3HAMEHUE MOXKET IPUHUMATH 00béM Terpasapa ABCD?

Orser: 486

3. Bepmwmnubl onHo# U3 rpaHeit Ky6a co croporoit 30 sekar Ha cropoHax Tpeyroiabuuka ABC. Touka D jeXuT Ha TPOTUBO-
MOJIOXKHOU TPaHM 3TOrO KyDa. KaKoe HauMEeHbIee 3HaUeHIe MOYKeT MPUHIMATh 00béM Terpasnpa ABCD?

Orser: 18000

Saga4ga 10. (4 6asna)

1. CKOJ‘ILKO PA3INYHBIX BEKTOPOB MOYXKHO TTOJIYYUTH, CKJI3JIbIBas BEKTOPHI B IPOCTPAHCTBE C IMEJIOYNUCTICHHBIMU KOOpJANHATAMN
U JAWHOMU \/3, €CJTH KaXK bl 13 8 TAKUX BEKTOPOB B OIHOM CyMMe MOYKET MCIOJIb30BATHLCA He Hojiee 0qHOrO pasa?’

Otser: 65

2. CKOJIBKO Pa3IMIHbIX BEKTOPOB MOXKHO MOJIYIUTh, CKIAIBIBAS BEKTOPHI B MTPOCTPAHCTBE € MEJTOYNCICHHBIMEA KOOPIUHATAMA
" JJAAHON’ \/5, €CIM KaxKAbli u3 12 TakuxX BEKTOPOB B OJHOI CyMMe MOXKET HCIOJIb30BAaThCA He 6ojee 0aHOro pasa’

Orser: 201

3. CKOJ’ILKO Pa3JUYIHBIX BEKTOPOB MOZKHO MOJYYUTH, CKJIAAbIBAasA BEKTOPHI Ha MJIOCKOCTU C MEJOYNCJICHHBIMU KOOpJANnHATAMN

i JUIEHOI He 6ostee /2, ecim KaxKIblii 13 9 TAKMX BEKTOPOB B OJJHON CyMMe MOKET HCIIOJIb30BATLCS He 60JIee OIHOrO pas3a’
OTsert: 37



